ILKOKUL
MATEMATIK

4., Sinif
Ders Kitabi

YAZARLAR

Dr. Astihan KAYAPINAR
Dr. Nagihan SAHN
Gllstm ERDEM
Burcu SENTURK LEYLEK

DEVLET KITAPLARI
BIRINCI BASKI



MILLE EGITIM BAKANLIGE YAYINLARI ... iesessmeessssessesm st st siasesmsassemsms s snsmnsasnenon et BOTB
DERS KITAP I ARIDIZIBY s i i e b e ainsstaastse 183

Her hakk saklicir ve Milli EGitim Bakanligina aittir, Kitabin metin, soru ve sekilier
kismen de olsa hicbir surette alinp yayimlanameaz,

DIL UZMANI
Adin ALTINBAS

PROGRAM GELISTIRME UZMANI
Hilal ALTINTAS

REHBERLIK UZMANI
Dr. Nilgin KORKMAZ

GORSEL TASARIM UZMANI
Bilge TUNCER

ISBN 978-975-11-4905-3

Milli Egitim Bakanhg:, Talim ve Terbiye Kurulunun 18.04.2019 gun ve 8 sayili karan e
ders kitabi olarak kabul edilmis, Destek Hizmetieri Genel MuduriGgintin 28.05,2019 gin
ve 10444088 sayil yazisi ile birinci defa 232.636 adet basiimistir,



ISTIKLAL MARSI

Korkma, stnmez bu safaklarda ytzen al sancak:
Sénmeden yurdumum fistinde tilten en son ocak.
O benm milletimm yikdzidir, parlayncak:
O benundir, o benim milletimindir ancak.

Canna. kurban olayun, celireni ey nazh lulal!
Kahraman wkima bir glil! Ne bu siddet, bu celal?
Sana olmaz dokilen kanlarirmz sonra helil
Hakkidir Hokk a tapan malletimm sstiklal

Ben ezelden beridir hiyr yagadum, hilr yagarum.
Hang qilgm bana zincwr viracakims? Sasarm!
Kitkremis sel gibiyin, bendini ¢ignes, asarun
Yutanm daglan, enginlere sigmam, tagarm

Garbm atakim sarmmssa gehik zichh duvar,
Benmm iman dolu gogstim gibi serhaddim var,
Ulusun, korkma! Nastl boyle bir unan: bogar,
Medeniyyet dedifin tek digi kalmus canavar?

Arkadas, yurduma algaklan ugratma sakmn;
Siper et gévdeni, dursun bu ayisizea akin.
Dogacaktir sana va'dettifii ginler Hakk™m;
Kim bilir. belk: yann, belks yarmdan da yakmn

Bastigm verlen toprak diyerck gegme, tam:
Didsitn altndaks binlerce kefensiz yatam.
Sen sehit oglusun, meitme, yaziktir, atani:
Verme, ditnyalart alsan da bu cennet vatam.

Kim bu cennet vatamn umna olmaz ki feda?
Stubeda fiskiracak toprag siksan, stheda’
Cam, clinda, biltiin varinu alsin da Huda,
Etmesin tek vatanundan beni ditnyada coda

Rubrm senden [Lahi. sudur ancak emeli:
Defmesm mabedmmin gogstine ndmahrem eh
Bu ezanlar -ki gehadetlers dinin temeli-
Ebedi yurdumun tistinde benim mlemelt,

O zaman vecd tle bin secde eder ~varsa- tasim,
Her cerihamdan [ihi. bosamp kanli yagin,
Frskinr rul-t miicervet gib: yerden na'sim.

O zanan yitkselerek arga deger belki basim.

Dalgalan sen de safaklar gibi ey sanh hilal!
Olsun artk dokitlen kanlanmn hepsi helal
Ebediyyen sana yok, wkima yok wzmihlal;
Hakkedur hilr yasanus bayrafmun hiieriyyet:
Hakkwdir Hakk'a tapan mulletimin istiklal’

Mehmet Akif Ersoy



GENCLIGE HITABE

Ey Turk gencligi! Birinci vazifen, Turk istiklaini, Tark Cumhuriyetini,
ilelebet muhafaza ve midafaa etmektir.

Mevcudiyetinin ve istikbalinin yegane temeli budur. Bu temel, senin en
kiymetli hazinendir. istikbalde dahi, seni bu hazineden mahrum etmek
isteyecek dahili ve hérici bedhahlarin olacaktir. Bir gun, istiklal ve cumhuriyeti
mudafaa mecburiyetine disersen, vazifeye atilmak icin, icinde bulunacagin
vaziyetin imkan ve seraitini disinmeyeceksin! Bu imkan ve serait, cok
namusait bir mahiyette tezahir edebilir. istikladl ve cumhuriyetine kastedecek
dismanlar, bitin dinyada emsali gorilmemis bir galibiyetin mimessili
olabilirler. Cebren ve hile ile aziz vatanin bitin kaleleri zapt edilmis, bitin
tersanelerine girilmis, blttn ordular dagitiimis ve memleketin her kdsesi bilfiil
isgal edilmis olabilir. Butln bu seraitten daha elim ve daha vahim olmak Uizere,
memleketin dahilinde iktidara sahip olanlar gaflet ve daldlet ve hatta hiyanet
icinde bulunabilirler. Hattd bu iktidar sahipleri sahsi menfaatlerini,
mustevlilerin siyasi emelleriyle tevhit edebilirler. Millet, fakr u zaruret icinde
harap ve bitap dusms olabilir.

Ey Turk istikbalinin evladi! Iste, bu ahval ve serait icinde dahi vazifen,
Tark istikld ve cumhuriyetini  kurtarmaktir. Muhtag oldugun kudret,
damarlarindaki asil kanda mevcuttur.

Mustafa Kemal Ataturk
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SIMETRI
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Bu bélimde chistrmdlar,
sorider ve problemler ¢dzerck
ogrendiklerinizi pebstireceksiniz,

4 N
CALISALIM
° 22 matrs wunlugundds burdsla topundon B matre 75 om bdlendrse gerig bae e burdele kale?
A A
Bu bélumde kerularla ilgii
eqlancell colismalar yopocaksiniz.
4l N

Asagudstl bulmocoda sobli bulimater asofydan wubangs, wubanden 030y, soldon 2040 w caprar wkide
qizheremistie. Sal kelimelori bularat burocay cozonaz.
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Bu bolumde konular ie
ilgili éremii bilgiler goreceksiniz,

7’ N
‘Ng &iu(u: ) = ‘
Dlzlern models, uzaokilen kol o n aror /
Dckas ek :‘mﬁ PR Wty S
\\ _3ckd olacak edandelr ; .7 -
m ETWNLIX SEPETI =
” - isareti gordagunizde
:“:::ndw ok, wanatino, cetval. kartpoutal, kelem, karton ﬂ makas kullanirken dikkatli
1 Yapboz yapmek ign anéa bir odet kortpostdl getiriniz olmaniz gerektijini
2. Kartpoetain orkomndod beysz yuzey 15 et parsoys ogrniz Burun Bn e uzunlugun- hmapmbmz‘
dan 3, by wunlufundan 5 ost dzgi ciziniz
3 CQizgfse uzeninden kesarck hartpestol 15 parcoys agrnz
4 Kortpoatdl porcoloren kartonun Uzsrne dofru bir sstlch dizarsk ki soramlogna
5, Kertpoiddon yopbez colemonn enf parcsune oanc
- S
\. J
Bu bslumde konulorla
lgili sinef i etianlikder
yopacaksniz.
Bu balumde anite ile ilgili
degerlendirme sorulonm ¢ozeceksiniz.
4 ' A
UNITE DEGERLENDIRME LAR)
A Agadada climlelerde bos bedalon werlers wgun fodey pone
@ chmhr tear Lzunlublorra gore eswnar, dizkerar WL clerck gruplondalr
@ Moza bir duzlem modell crmeg masann Uzerindsb bitap e . armeddr
A A
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Dogal Saylar
Dogal Saylarla Toplama lslemi
Dogal Saylarta Ckarma lslemi
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DOGAL SAYILAR
wDérT Basamakli Dogal Saylar

HATIRLAYALIM

Emre. benim okul numaram Oc basamakl
en buyck dogd sa:fdan bir kicaktGr,

(k basamakli en binyuk dogol soy
: 793 olduguna gore Ezgi. senin
Hoyd, bul bakalm okul numaran 998 olmall.

Gegen seneden bildigin ¢ bosomald) en byl dogol soy olan 737 soysinn bir fozles fle olusan soy
1000 (bin) olarok adlandniir,

992 + 1= 1000

Dart rokamin yon yono gelerek olusturdugu saylaro diet basamakd dogal soylor denir. Bu saylardo
birter, onlar, yizler ve binler bosamakon bulunur.

- o

Bilgl Bulutu:
Dart basamakl: soylorn en kixogas 1000 (bin), en bOyago ise
9999 dur (dokuz bin dokuz yoz dokson dokuz).

Dért basomakh deqal saylan gunluk hoyatmizdo pek cok yerde kullarunz. Bu saylar alisverislerde,
maos tutarlorinda, mahallelerin nifus verilerinde, tanhlerde korsmiza ckor

C .

Cumhur‘rjet 1923%e lan edidi Uludug'ln ;Jul:sek!.igi 2543 metredir,

14



12;30 ey gr; &'r arasindaki mesafe 1187
3 q - kndir,

b eTiinvik seeri |
|-

G'“"i"' AR TS
Malzemeler kidg, kalem

Topedis,

1. Cesitli big koynadanndan (arsidoped, genel o vb.) her kitann en yikssk dogini orastrniz.
2. Grup arkadoslarnizle birlikte bir bta saciniz.
3. Seq.t-giniz btanin en 3’.&59& dagma liskin bilgnlen sirefta arkodaslorniz ile po:j_osamz.

% _
@ Kizilermak Nehri 1355 km uzmlugundadir. 1355 soysinin taban bloklcrljla qasterilisini incelegelim.

n . Y . - . .

LT ———
A LT AT A A A

] EEEEN
1 3 5 5

@ Ti)rkg@'ddti gunes enerjisi sontroflerinin soyss 104-3tur. 1043 soys 4 bosomalli bir dogal soydir,
1043

I Basomok Degerlert
Birler Basamody 3x1-3

Onlar Bosomogl 4 x 10 = 40
-» Yuzer Basamady Ox 100 -0
» Binler Bosamog’u 1 % 1000 = 1000

Ardanin okul numaros: olon 5637 saysnin obakis
= uzerinda gosteriligini incaleyplim.

0000—
000 00—
$68000004

ONLUK

wun
o
I
O
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Bilgi Bulutu:
Dogal soylor gvzumleme stemi,
rakarnlonn basamok degerlen toplanarak wpllr.

Say 5639

Basomak lsimieri Binler Basamogs | Yazler Basomogi | Onlar Bosamog | Birler Bosomag
Rakamlarin Basamak

Degerlert 5000 600 30 9

Soymn Okunusu Bes bin olty yaz otuz dokuz

Sayrn Cézimlemesi SO00 + 600 + 30 + 9

Agagdab dirt basamokl dogol saylarin ckunus ve yazlbislerini incelegslim.

[ 1365: Bin e yiz oltmis bes & 4000: Dsrt bin
R 4077 Dért bin yrmi yed 8 5802 Bes bin sekiz yaz [k
B8 35610; Uc bin alt yuz on R 6308 Al bin ¢ Yz sekiz

R 8559 Sokiz bin bes yoz elli dokuz R 7414: Yedi bin dért ylz on dért

S rm®

ETKINLIK SEPETI ]

Wil ) ;.

'l-)n_.'p. & s

Malzemelar: her grup icin A kagd, cetvel, boya kalemleri

Yaollis:

1. Gruptok arkodasionnizio birlikte en fozla dort besomall bir soy belideyniz.

2. Ad kagldna belin’.ediginiz saynin bosomak mimlerini, basamak degerlerhi. olunusunu ve ofi-
zumlemesini iceren bir tablo hazrio._’mz.

3. Belirledqiniz sognin abokisle gosterimini de kd4ida cziniz.

4. Hazrlodgmz etlintiklert simif pancsunda serglleyniz.

16



@ Tabloda so:,ulann ckunusian we gamhsi.an ile ilglb eksik berablan bolumleri deldurunuz

Saglor Okunustor Soylar Chunuslan
% bin on yedi Bes bin yodi yuz yrmi &
6782 2843
3607 7164
Seloz bin yaz elli bir Dirt bin dort yaz on

@ Agofida verien soylor dbakis Ustinde gosteriniz. Ustte gr dan boslubora saylari rekomla yazine,

...........................................

DEROCR oviux [BROKT  NEINEENNEENN on.ux [BIRUKT

Dokuz bin yed yuz wedi Sekiz b o yuz

@ Agsofyda verden soylon chakis Gstande gisterniz, Altte yer olen bosluklars soglorm cunuslarine ve

basarmak isimlerini yazinz.

5281 6027

17




@ Asotyda dort bosomaki soglann dkunuslan verilmistir. Okunuslonnm karssno dodru soyy yozinz,

Dért bin Yz yirmi Yedl bin on beg ki bin elli sekiz
Sekiz bin Dokuz bin sekiz yuz Altr bin otuz dokuz
elli ki
U bin kirk alt Bes bin dort yuz Bin yedi yuz
yrmi U doksan dort

ﬁ Dogol Sagulardo Baluk Kavrami

Dort ve doha fazlo bosomag olan soylann ckunusunu kolagdastirmak (cin soy boaloklerini kullonobilinz.
B tam soaynn. sofdon solo dogru Goer Goer ourilon basamaklorinden her bir Gcli tokima baldk denir,

5 283

. .

Binler Bolugu  Birler Balugu

Dart bosomakh bir saynin birler bolagunde birler, onlar ve yuzler besomog bulunur, Binler bolugunde
ize binler basamody yer almaktadir.

Soy 5989

Bolik Adlon Binter Bolugu Birlor Bolaga

Basamok Adlon Binler Bosomag) | Yuzler Bosomog | Onlor Bosomag | Birler Bosamod
Rokarmlarn Basamak

Dederleri 5000 200 80 9

Saynin Okunusu Bes bin dokuz yuz seksen dokuz

18
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Bilgi Budutu:
Bosomak kovrarminn esost gruplomoya doyolidr,

ew v l.’su
ETKINLIK SEPETI

llll”l ‘,.—\.\
Grup: 2 kil .?
Malzemster, har grup idn osagdaki soblon. yapstec, mokos -
Yapls = , =
1, Toblodeki saylon [0 [1R0F] |40 T[F00] [ 101010 ;rognack

gibi makos isoretli yerlerden keserek birbirinden aynniz. ¥ ¥ 5
2. Kesilen parcolan sa§ kenarndan sabitleyerek — 1 T

st uﬁel:owrwz 1:1 051 0 0: 110|10|0
3. Ust uste koydugunuz parcolon sag kenarindan 2i210'2|l0|l0!'2]|0|l0]0

yapstinniz. g \ =
4. Saylann katlorai agorak Sin 500, 3an 30 3,310, 3|00 3 0 010

cldugunu gorundz 4:4_ :0:4 0 0:4 0|0 |0
5. Bu yontemle kendi okul numarana yazinz ve 11 T

defterinze yopshrniz 5150150 0:15]|0]0|0O
MEG Projesinden (1997) uyarlanmestir. 6: 6|0 : 6 (0|0 : 61 0|0 |0
Ethinlik cin Ek S'teki say toblosunu FlZ|0!7|0|0l7[0]0[0
kullorabilirsniz. 8: 3|0 : s oo : sl ololo

gi9(oi9|o|o 9|[o]lo]o
N A

*Bes Basamakli Dogal Saylar

Dort basamakl saylann en boyigqu olan 3999 sogsinin bar fozlas ile oluson say 10 000
lon bin) clarak adiandnlir.
9999 4+ 1 = 10 000

Bes rakamin yon yana gelerek olusturdugu soylara bes basamakls dogal saylar denir. Bu say-

larda bider, onlar, \_.,L:zler. binler ve on binler bosamaklar bulunur,

19
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Bllgl Bulutu:
Bes basomakl saylarin en kicogo 10 000 (on bin).
en bigugu se 77 73Fdur (doksan dokuz bn dokuz yoz dokson dokuz).

Bes basamakl dc?al saglo" baz arac ve ey fi:pﬂornda. il ve ilce nofus verlerinde karsimiza ckabilir

[ my

{1 s r:.‘.:ll'.

Spor Genal Madurlugi verilerne gore 3 I——
2018 itiborafe Tuﬂmf'deb lsonsl vo 2015 SOM SONUCUND Gire Safrenbelu
engelli sporcu soys 43 031dr nifusu 52 800dar,

Bir tren yt boyunca, 48 326 woleu tasmistr. Bu saynin basamak tablosunda gostecilisini inceleyelim

48 326

l Basamok Dedgarleri
Birlar Bosomogy 6xl-6

Onlor Bosomag 2x1 =20
Yazler Bosomoy 3 x 100 - 300
P Binler Bosomag 8 x 1000 - 8000
» On Binler Basamogy 4 x 10 Q00 - 40 000

T A L T A T A T AT AT AT T R e

stonbul-Ankora hova gslu sefarini gercek-

lestiren ucak, 34 152 sefer sogst e uomak-
tadir. Bu s abokis Jzerinde gosteril{siru

'ncelegalim.

|:
o
z----
€
=
Ml.

w
N
-
Wy

20



Bilgi Bulutu:

Soymn bulundugu basamoktoki degerm besemak degert denir,
BuimduQu basamak géz énlne alnmadan toadig degere say deder
denir

Bir derginin ajuk basim odedi olon 30 217 soysini beliderine oyrarak inceleyalim.

Say 30 27

Bk Adior Bl Bl
Qn Binl
Bosomok Adlon Bosor:r?aga
Rakamlonn
Bosomok Dederi 30 000
Saynin Okunusu Otuz bin ki gz on yedi
Sajnmcaﬁmloml 3000040 +200 41047

‘ Bilgi Bulutu: |

Bes bosomakll bir sayrIn birter bclugunde birler, onlor ve -:pzler
basamakiar bulunur.
Binler bolugunds ise binler, on binler basamoklan bulunur,

b.:.ogndah bes basamakls dogol saylarin okunus ve yozdiglorini moelgy;l»m.

| 48 221: Krk sekiz bin i yoz yrmi bir 8 11 250: On bir b ki yaz el
B 70 125 Yetmis bin yaz yrmi bes R 16 932: On d bin dokuz yuz otuz i
® 92 070: Dokson i bin etmis .27 484 Yirmi yd bin dort yaz seksen dort

@ Asogldo verien dogol soylorla ilgili eksi bilgileri tomomlagmz_

Say 61 058

Basamak Adlan

Rokamlarn Besamak

Doggded sesassgusainnaainl | sssssisassenans
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Asogudoki tobloda verilen bes basamakl soylann okurus ve L_pzv‘ilslurl ile ilgli aksik be{?'en tarmamio-
yniz.

Saylar Okunuslar Saylar Okunuslan
RE | e El b bivsiguc g

Otuz bin yuz altmis bes On bin altms dort
12 310 Doksan & bin sokiz
65 824 41 456

Asogdo verien cOmlelerdan dogru olanlann bosna Y P 2 yenls olanlarin basing by yozinz. Yonls
olon (fodey duzeltersk olt sotra yozimz

382639g||moh:mwomzbnaka_.pzolhn30csaﬂinde&

? .14 531 saysine olusturon rakamlann sy deferlers toplorme 14'%ar,

.14 2. 0. 3 rokamionme bir bz kullanordk wazlobtecek en bayok say 42 304w,

ﬁ Alti Basamakli Dogal Saylar

Onceki darslerds odpendin  bes besomakl dogdl saylonn en blgagu olon 39 337 sagsmin br fozles:
le olusan say 100 000 {yoz b} olorak adlendinbir,

99 999 + 1 = 100 CCO

Al rokormin yon yora gelenek olusturdugu saylara alt basamokl: dogal sayler denir. Bu soylarde
brrler. onlar. yazler. bnler. on beler ve yuz binler basomaklan budunur,

Bilgi Bulutu:
Alti bosomadi saglarin en kugigo 100 000 (yaz bin). en biyago se

999 999dur (dokuz iz dokson dokuz bin dokuz yuz doksan dokuz).
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Gunlik yosantrzda ot bosomaldi dogal saylart bozi ev ve orog figatlormda. baa lerin niafus vari-
lerinde, bonkolardaki hesap numaralannda ve cestli strelerde gorebiliriz,

P eTkinLiK sspm]

Malzemeler: kagt, kalem, poset

Yopils

1 i kacok kdyde 3 besomakds birer soy yaznz

2. Kagptlon orkadoslarnizla birlikte b karton kutunun iine atine,

3. Siro ile kutunun ionden kiser kgt seciniz.

4. Sectiginiz kigtlarda cikan saylon yan yona kogorok dlusturocagine alh basamakl sayny okugup
defterinize yoziniz,

. Farkli renklerde kolemler kullonarok sogy bolikerine agnnez

3 J
Bir #cade donem boyunca daglan "Okul Sota” soups 524 F28dr. Bu soyrin besomak toblosunda gos-
terilisirg incglesel'm.

224 928

| Basomak Degerleri
Birler Basomag 8x1=8

Cnlar Basomagy 2x10=20

Yizler Basamag 9 %100 = 900
» Binler Basamoy 4 % 1000 = 4000
» On Bnler Basamog 2 x 10 000 = 20 000
» Yz Binler Basomage S x 100 000 = 500 QCO

(Wa)

2017 nifus sogmre wenllering géire Mug'o'mn niafusu 923 733'tar. Bu sayrn obokis Uzennde gosterili-

Girv ir‘a:e‘.ajelim.

ol

Bilgl Bulutu:
Altr basamokl b SoYININ birler b-oéogi'nde birler, onlor ve 302Ier basamaklar,
binter bolugunde ise birter, on binler ve yuz birler basaomakion bulunur
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‘ a Auysu Ogrotmenin banko hesop numarasi 791 205ir. Bu saynn basomae toblosunda gasterilising ince-

Iegphm

Soxp 791 205

Bolok Adlan Binor Boliig Birlor Balugu

Yoz Binlor|On Binler |  Binler | Yozler | Onlor | Birler

B e SR Bosomad 1| Bosomogy | Bosamady | Bosomog | Basomady
g::fkmoegerleﬂ 700 000| 50 COO | 1000 200 0 5
Saynin Okunusu Yedi yiz doksan bir bin iki iz bes

Soyrn Cézimlemesi 700 000 + 20 000 + 1000 + 200+ 0 + 5

Asagidaki oltr basamokds dogal saylann ckunus ve yazbslorni inceleyelm.

8 329631 (k yuz yemi dokuz bin olh yGz otuz bir

R 110458 Yoz on bin dort yaz alli sekz
B’ 103 215 : Yz i bin ki yiz on bes
R 809014 | Sokiz iz dokuz bin on dort
R 780 253 Yed iz seksen bin da yoz elli Ug
| 948 570 ; Dokuz gz brk sekiz bin bes yoz yetmis
R 554829 ¢ Bes yuz olli dort bin sekiz yiz yrmw dokuz
J . 1l Yoz b gart yaz
R 600400 : Alt yaz bin dort y
ETKINLIK SEPETI N
Mdlzomeler: renkli karton. 6 tone pipst. oyun homuru
Yapils:
1. Rerdi kartonun Gzerine & tane pipeti dik durocok sekilde
yon yana yapishinniz, > M > 4
2. Oyun homurionndon esit bogaklukte kictk toplor yopmniz. < —
3. Hozrladginz toplan pipetlarin Gzerine bir pipette on fazle 7 tane olobnlecgl: sekilde
EPWN“L
4. Baa pipatleri bee birakabilirsiniz.
5. Pipet abakisinGzde olusturdugunuz sayy kartorun Gzerine yoziniz,
A 6. Olusturdugunuz soylan sinifta sra e okuyunuz, sagnin basomaklanne géeteriniz
N =

2%




@ Asofida vanden olti bosomaid sojlorm ckunus ve yozwiuslm le .lgnl' oksik verien blgileﬁ tomamlo:;nuz,

Saylar Okunuslan
137 367 Yuz otuz yedi bin g iz altmis yedi
M %4
561 800

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, Yuz yedi bin iki yiz on sekiz

........................ Yedi Yz kirk dort bin dokson

280 267

Asogvduld cocuklorn akillanna taklan sordon Epr.'t’.cmalarnu \_prdlmc olunuz,

483 830 sogsnda tekror edzn rakamlann basamak
degerlert toplarmi koctr?

L
BEY_

es

304 582 e
basamak smleri nelerdr? Bu soy abakis
uzernde nosil gosterilir‘?
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@ Hogxmlorm tuttullon panolardel rokomlorio osog:do stenen saylon olusturunuz Olwtu:dugunuz $0-
ylonn okunusuny v yozhislarin bosluklara yaznz.
.

B,
5

’
/ 7 I
’ ¢
F T

\T()m rekormiorio olusobdecek ot bosemadl en blaylk dogol soy kachr?

W Tam rokomlorio olusoblecek ot basomad en kigik dogal soy kache?

W Aslan giderse kalon rokomlaria ynalabilecek en bigak dogol soy kac elur?

* Ay ve kurbaga giderse kolan rakamlarla yazlobiecek en kicuk dogal say kac olur?

@ Birler blugunde 154. bnler baliginde 6438 olan 6 basomakl sayy osofudab kutuya yazinz.

@ Asogndo vorden dogol soylann baltdderindeki rokomlon Yaanz.

Soy: 8432 i TR CTg 0y R— birler beligo
Soy: 36 564 .. binler BOOGU.convurenn. birler bolGGO
Soy: 543 100 ..o Dinler DOIGYD. .o birler DEGOYG
Soy: 430 343 i binlar BRSO e birter bolog

9 Asagidan bedludan doldurunuz,

543 876 soyenin on binler basomagnda ... rokoms vardir,

870 300 sogsinn yuzler basamoginda ... rakami vordr,

180 368 soymnin on binler basamagindaki sayrin basamndk degeri ...
987 €54 sogsinin iz binler basormogindaki sognin basomak degeri ...
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@ Agoudole boslukara goziemlemes verten soylon yozniz.
al & binlk + 5 yozlak + 2 birllk + 6 onluk = i
b) 4 onluk + T yuzlok + 5 on balk + 7 birllk = oo
o) 9 gaz binlk + 4 on binlik + 3 binlik + 7 yuzlok + 6 onluk + 1 birbk = (i

Q Asafyda verien boliklardoki soylon cozimlemeleri ile eslestirersk harfleri kutulara yazniz.

o <62 236 1, 900 000 + 60 000 + 5000 + 300 + 20 + 1
)
v 2, 20 000 + 5000 + 1
_ 3. 80 D00 + 4000 + 50
o N 4. 60 000 + 2000 + 200 + 30 + 6
4 965 321 5, 500 000 + 80 000 + 300 + 40 + 5

ﬁDért Basamakl Soglordo YUzer ve Biner Sogmo

HATIRLAYALIM

Ezgi. "Kéy Okullarina Kitap [ng kutwg 8 kitop koyduk. }

Kompo')gasl' icin toplodiynnz ~ o % _ _
atoplorlo 7 kutuyu doldurduk, grrwwtoplgr:: 563Stop ﬁam@ -

Yizer Ritmik Sogma

a Bir o1 polen toplomaok ion okt her geaide 100 cicede konabdior. Arvun 10. gezisinde kordugu cicek
" sogsi ritmik sagma ile inceleyelim,

100 200 300 400 500 600 700 800 300 1000
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Elifin 145 TL'si vardi. Ramazan Boyrominda dért ale buyugunden yuzer lira hardik ald. Elifin ne ko-
dar parc binktirmis oldujunu birlikte hoeletflim.

$145 $245 £345 V445 £545
Baslongic soys: zering her odmda 100 ekleyerek yizer arton bir arintG dusturmus oluyoruz,

Okulda 4. sniflor aras yopdan big yansmas:, ki tur seklinde duzenlenmistir. Ik turda her soru 50
puan, iking turda her soru 100 puen deqerindedr.

418 subesi (e turde 350 puon kazenmigtir,
4/A subesinin ikind turda oluson puan tablosunu birlikte incelegelim.

350 | 450 [ 550 | 650 | 750 [ 850 | 950 [1050 (1150 | 1250

Biner Ritmik Scujmo

llde yapilan bagrak yansinda yansmocidonn 1000 metre kosmas, daha sonra ellerindeli bayrog takm
orkadosing vermesi gerakigor. qual: teslim noktalanm belirlemek igin her soymoda dnceki sayyo 000
ekleyelim, Serkan, Ela, Murat ve Ajann kosacoklar mesofeg nceleyelim.

f o R 'S A
0 1000 2000 3000 4000

Omer ve babas, arabalaninin yagni ve sugunu her 1000 kmde kontrol edigpriar. 3000 kmde bakmay
unutmuslar, Unuttuklorn fark edip arobanin soyaona bakinca sogoon 3234 kmide oldugunu gérmisler.
Omerin babas ile birlikte 10 000 km bakimina kodar hangi kmlerde kontrolleri yapacogini belireyelim.

3234 | 4234| 5234|6234 | 7234|8234 | 9234

Fuot bir doj bisideti alyor, 2250 lira pesinat werp kalon tutar
1000 lirdlik takstier ile ademey planinor, Her oy yopooaly ddeme
e toplom ddemis clacadi tutar gosteren tabloya bakalm.

|2250 3250 |4250 | 5250 | 6250 | 7250 | 8250 | 3250
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Chulda sinflor aros: yapilan engelll kosu yonginda Mehmet, her 100 metrede b angelin Gzerinden at
lgor. Yors icinde 5 engel atlodigino gore engellenn bulundugu mesefeleri noktalann Gzerine yozenz

g pp

..................

Mnik kpegin gucunl koruyup kulubesine gidebilmasi icin her 100 metrede 1 kemik yemes: gereki:pr.
Asaglddi gorsele gore kamikler: t_.fj\_prek kulubesine gidebilmes icin koo metre gitmesi gerektigini bulunuz,

4 @ v A
@ @ Teo
4, v A e v Ay

o 229 . @
Chullor oras dizenlenen atik pil toploma komponyesinda, her 1000 pd toplandginda ckul bir flama

kozonmaktadir, Cumburigpt Mkokadu, bu kamparuoda 1) flamao kozonmestir. Biner biner sayarok  Cum-
huriyet lkckulundaki sgranciarin ko pl topladigr bulunuz,
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9 1500 TL pesinatla beyaz esy olon Ahmet Bey 1000 TL1k toksitlerle borcunu odeyecekti. Ahmet
Beyin adeypcek 8 toksidi kalmstie, Buna gore toksidini odedikce yoprs olacogs toplam sdemey tablodo
geteriniz

1500 TL
Pesinat | 1Ay 2hy | 3Ay | 4hy | SAy | 6Ay | 7Ay | BAg

e Asotydaki semoy artis kurcling uygun olocak sekilde tomamloyne.

Zipla Tavsan!
Asagdeki tavsanin bitise ulosmasina yardim 1575 | 1355|1845 | 1555
ediniz. Bunun icin her sicraysta 100 birim 1865 | 1025|1135 | 1425 1175

artan bir kareye gecmelisiniz. Yukoriyo, yona | 885 | 965 (1005 | 1075 | 1255
ya da capraz olarok ilerleyebilisiniz 745 (895 1525 1315 | 975
225 |265 (775 [875 | 925
965 675 |825 | 435 | 865
. [155 |835 |575 |325 | 795
ange > (375|475 (325 | 545 | 955
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ﬁDogal Saylar Yuvarlama

HATIRLAYALIM

I:] En wokin yuzloge yuverlayacok

clursan hakbsin. En yokin
onluga wr{arsok gak{uslk
70 Gtap oluyor.

Ezqi. 68 tane kitop okudum. Yoklogi
100 tore clumusum, inanabiliyor
musun?

Dogol saylarn son iki bosomagndak soy S50den kiugukse saylor inde bulunduklan yozlage ywarlare. |

@ Dogol soylann son ik basamagndoki say 50 ve 50den biyokse kendinden sonroki yozlGge yuvarionr,
Sogl.nn guvor{amok bize gunlik hajctto bircok fm_,du saglar.

B Alveris yoporken koloyliar soglor. Ornegin pozorda 178 TL
harcoyon bir ksinin harcadd miktor yoklask 200 TL
olarok ifode ediir.

B Tohmin ederken kullaninz.
R} Saylarin akimizda doha koloy kalmesine soglar,

&

Bllgi Bututu:
Soyhan en yokin cnluge yuvarlarken birler basomogndala rokom 1. 2. 3. 4 se say ionde
buiundugu onlugu yuvorionir, 56 7.8, 7 s sy kendnden bir sorvaki onlugo yuvarianir,

| | | | | | | | \
< ] 1 1 ] ] 1 1 >
G41 S42 543 C44 545 546 547 548 G549
NG =
~

S &
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@ ﬁsag»ddd saylar, hang dogal so,lann en Balun onluga yuvarlanmis hali olabilir? Ormnekteki gbi yaziniz.

" e

44 S . i

@ f-wagndda' toblodo verien soylon en Eplur- yuzloge yuvorlogne,

1276 8971
8996 2587
1257 8979
2543 1001

@ Gunlik hayatto saylon yuvarlamoy kullondiginz werlerden arnelder yazinz,

................................................................................................................................................................

wDogal Soglcm Siralama

HATIRLAYALIM

38<102<112

Emee. ben cocuklann bogarine
kicukten bingoge dogru
sralodim,

11910298
Ezgi, ben de blyukten
kucdge dcg'u siralama
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Dogal soylan sirolarken bosomak saysi fazla olen soy. diger saydon binaktir, Asagidek ormed ncele-
= elim,

36297 > 7543 36 297 saysi S basamokd, 2543 soysi 4 basamakl ol-
A \ dugu iin 5 bosomoidi soy doha buagiktar.

Bosomok sogs agni olan saylon karsilostrrken basamok degeri en yiksek clan soydon basloyarak kor-
slastrmo yapibr. Asogudoki drnady Inceleyelim,

586 349 = 247 636 © bosamdki bu iki sopy korslostrdigmezda yuz binler
bosamagndok 5 rakomi, yiz binler bosomagindaki 2 roko-
‘ ‘ mindon blsgiktar.

Basomak sogsi ve basamak degerinin esit olmasi durumundo diger basamaklar oreanda karsilastrma
woplir, Asadudols drred) hcgleyghm.

& bosomakli bu o soyy karslastrdigmizda yuz bnler
. basamagindoki 6 rokomlannn esit oldugunu gertriz. Bu
634120 < 659754 acddon on binler basomagndak saylora bakanz. Birna

‘ ‘ soynin on binler basomofindaa 3 rakami, ikino saynin on
binler basomagindaki 5 rakamindan kocoktGr,

ETKINLIK SEPETI ™~

NMalzemeler: karton bardak, tukenmez kalem

Yapl,s:.

1. 4.5 w 6 besamakl soylon korton bordaklara yozine.

2. Yazdgniz saylor masays karsk sekilde koyunuz,

3. Kura ile sececeqiniz ib orkadoginizdon, kargik sekilde koyulan bardoldars biyikten kicge sirala-
masin: isteyniz.

4, S:ralamug aniftoki tUm arkadeslannezin katbimi olocok sekilds devom ettiriniz.

Baz illerimize ait nufus sogminm sonuclon asofide listelenmisti. Belirtilen nifus verderini kicukten ba-
e dogru smolojmz.

W

Bogbtrt Kilis Canke

30 154|130 825 (183 880
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Ulkemizde bulunon daglonn gieygklslc{en <x~;og'dulq tobloda verilmistir, Doglmm gulrseliulclemu kcikten
boyige dogru srcaymiz

Daglorn Ade Daglorin Yidksaklig
Van - Stphan Dag 4058 m
Ajn Dag 5165 m
Koyseri - Ercips Dagy 3716 m

t@ Asogdo varilon hogvonlmn kitlelerini busokten aicige dogru srolo:;mz.

g7 5B ﬁ :
A A _._ — A -y - »
[149 218 km J 35 381&m 101 203 l:rn &6 114 km

S

@ Yukanda araclann gttigi yellarn uzunlugu veriimistir, Verilen yol uzunludanni kictkten blguge dogru
Sf“d.ajmuz.

@ Asogda verilen toblow Yinargeus uygun soblde doldurunuz.

3027 20 121 4178 33 214 658 457
B(’lﬂuiten k—dcuge dogru

Slrulo;"nlz
Kictkten baytge dogru

SIFQ'.OO\."NZ




Amg»do 0 grup bolon warilmistie, Venlen boloniordan her gruptoln en kocok sayrn yaalh cldugu
balonu bulup b:)lﬂnll.

@ Asagndoti saylar: ysnergelere gore snmlogorc& \:pn|ormda verilen bosluklara yazinz

R T\

Qo B G By By By
Rakamian forkli en biydk Rakamlary farkl en biyak
5 bosamokl say) 6 basomakli soy
Rokamlan farkls en kicdk Raokamlan farkl en kicuk
5 baosamakds S0yl O 6 basamakli say O

Yukanda bu'.dugunuz tum enjlun bujuhea kUcuge dogru 5|rula:fmz.

ﬁ Dogal Saylerle Orinti

Sokiller B ... ...

Adem Sogs: 1 2. 3, 4, 5.

Evet Emre. drontia 2 ortarok
devam etmis. Bu yazden

5. adimde 7 tane kore
olecak,

Ezql. 4. odmde 7 tone
kare olocak degpl mi?




G' Asoddoki tabloda fidanlann bodar belli bir aruntiys gore verilmistie, Oge soysin takp ettigmizde fi-
= danlann bogdannda arhs gororuz

Oge Soys! 1 Oge 2. Oge 3. Oge 4, Oge
Say Orintiisd 10 em 14 em 18 em 22 om
= A ik
ES L e 4
%};ﬁ“"u" Orunta 4 er ¢m artarak devam etmiste,

' Asagpdaki tabloda verilen armut saylan beliri bir oranda artrrestir. C)rr\egi incelegelim,
Adm Soyst | 1. Tenm | Z Terim | 3. Terim | & Terim | 5. Terim

4

= K K K ‘

Armmut 'Y '§§ ; ’§6

| & ‘oo y y 99
%{%‘?f""o" Oranta 2 artorde devam etmsti

Bilgi Bulutu:

Saglarin duzenli bir bigmde birbirini tokip ederek gelismesne

Srunt derer,

iNLK SEPETI |
QITIIITY ETinuiK seperi | ~
Malzamelor: korton kutu, ‘téglt va kalem
Yoplrsu

1. Kogda 4. 5. 8. 2. 12 soglorm. YazIniz.

2, Kura lle sinftan be arkadosing seciniz. Sectiginiz arkadesivain karton kutudon bir kagit segmesni
istegrvz.

3. Secilen kddin herkesn gorebileceqi sekilde tutudmos: geraktigini belirtiniz,

4. Kagydi tutan arkodasing oy kac defa yere vurursa oruntlndn o kadar artorak devam ede-

\_ cegini belirtiniz. E

@ Agogda verilen érintideli bog yerleri Grintine uygun clarck temamlagne,

......
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Asogdaki balonlarin Gzerinde verilen saylor sruntiae uygun olocok seklde tamomloyniz Oruntanin
buralin verilen kutucuk icne yozniz.

000 0 ’0 (Orantanon Kurol

@ |
‘0 0 ’0 O [ Oruntanon Kurol

.

@

@ Asogndaki druntter takip ederek bos kalan yerleri uygun bicimde tamamlayniz.

@ Asodudoki sriuntiderde verilen boslukan srinti kurolne gire doldurunuz

00 0000S

\ /- I l “~.] / n\ /t ‘o
33 I 39 n 45 ...... W Csis ) b u ...... |
J X \ J \ ‘A /
= <=2 \__ , \_ = N N e

@ Asogda verilen érintugl tokip ederek harflere karsdik gelecek soylan bulunuz. Adm saylarini tokip
ederek sfrey olugturunuz

9
E L4 RIO |G | T Y |8 U N|HI|S vV Z ||

26 |30 | 34|38 |...... Y W R Bt S | i ez | oo Pl | caelosns
ADIM 12.Adim 1.Adim 13.Adm S.Adim 15. Adim

SIFRE
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Cemil, elindek kibritlerle osogdaki gibi sekiller olusturupr, Cemilin T soysina korabik gelen seli olustur-
mak ion dort, 2 SOUSO karsilk gelen sekli clusturmake ign 39di. 3 SOYSN0 korsili gelgn serdl olugtur-
mak ign on kibrite ihtiyoo vardir, Cemil, érunttniun ber bir seklini olusturmak icn her defasinda oy

mmmli

Cemilin 4 sagsina korsiik gelen sekli olusturobdmek ion kac kibrite intiyoo varde?
{Timss Soru 13/2011)

@ Asogndu verilen drintiu tomamlo:fnlz

|

Ascgdolci resimde orinta 1 - 4 - 7 - . seklinde devom etmektedr. Orumoﬁ;‘; tokip ederek resmi to-
mamioygnaz, Tcrmmlodrgtnz resmi bogayiniz.

19
e 16 7
ie B @
25 10 4
.“) ° %3 e 103
* 100
L ]
133® N 106 ®
° = 1 1094
3 1307 127 124 115 e 97
2 ™ 1.18 ° a
4 121 12
%4
o9
N
L J
e (s .
58 61 67.
e 70
4 73 ®
L ] .SS © .
t6q & T6q 85
([ ]
9* 52 79® 8
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DOGAL SAYILARLA TOPLAMA ISLEMI

ﬁEn Cok Dért Basamakli Dogal Saylarla Toplama lslemi

HATIRLAYALIM

(Emre. bu sene okulumuzda 150 ton«g\
3. sinf &grencer vor, 163 tone de 4
sinif &grencsi vor. Okulumuzdaki 3,
vo 4, seif sgrencleriniy toplam

Tomam Ezgi, bulalm. 150 ile 1634
toplodigmizda 313 sogsire buluruz.
3. ve 4, sniflarda toplom 313
oqrenci vardir

bulalim.
\so:;smn alm

Semaren abls basketbel mag bilet grsesinde cabsmaoktader, Son biletlerdek numerclardan yola cka-
rak mactak -zle;fc- SoLYSINI bulmak Istupr, =

1984 kiss A tokem 021990&
2010 kisi B takims rzlogmsi

2010 kisl B fakime w2leyicis
+ 1984 kisi A takirew Zlenicisi

1984 "T‘l[:-':'u:v' 2010 ?.—IZF.J'H arn
t2010 :2'.—!':gn|-::):'::,xr'- + 1984 |-:»fj:~'|j:"x(j)!

3224 bosketbol mog nzlgﬂ»ci soys 3994 Toplom 3294 Toplar

!

e ~

Bilgl Bulutu:
Toplama sleminde toplonanlonn yerleri degisse de sonug degismez.
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Oguz amcanin Mersinde meyse bahgesi vardir. Akrabolan. bir hafto boyunco bohgedsks meyvelarin
toplanmasina yardim ettiler. 3560 klogram portakal, 2585 klogram mendalina topladilar. Kac kilog-
rom meye topladdor?

3560 kg Portakal
+ 2585 kg Manddling
6145 g Toplnm ey

3 Hatice, bisiklet ile soh guna 2305 metre yol gitmistir, Ertesi gun 3500 metre doha bisiklet kullanmistir.
. Haticenin 2 gijndg gittiy yolun toplam mesofesini bulalim.

I

2305 Sal guna gittigl yol mesofes
+ 3500 Ertesi gun gittii ':pl mesafesi
5805 Toplam mesafe

Rokomlon farkh dort basamakl en kicak sayl ile Uc bosamakll en blaylk sognn toplamini bulalim.

1023 Rakamlar birbinnden forkl dort basamakl en kigik SO

+ 999 Uc bosomakh en b‘.y:qu 304
2022 Toplamn

Bir okul kantini birinci gun 4765 TL iknci gun 2719 TL kozanmisar, Okul kantini ik gunde ne ko-
dar kozanmiste?

Bir dogc: tizm g(mgnl«& ekipmanlan ile yola akmstie. Ik gan 1568 metre, ikinci gin 2674 metre
ve Ucuncu gun 1309 metre trmanmsstir. Bu dogo toplom kac metre tirmaris yapmigtr?
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@ Asatpdaki toploma islemlerini yapine.

(
al 2689 b) 1055 c) 5500 d) 2144
, 326 . 3417 + 4300 503
S + 3607
o) 3012
603 0530 ¥ NA8 = il h) 251 + 407 = i
1215
- g) 5406 + 3% = e ) 635 5 2478 = cnuinn
.

A

Asogpdab tobleda yer alan soylor, kendnden bir tnceb soy e toplanargk derlemektedir. Buna gire
bos kutulardoli soylan bulunuz,

A Toploma islemlerine tamamloyniz.
g Buddugunuz sonuclon bulmacods isoretleyniz,

W& Bumooada isaretlenmeden kalan rokamlon bayckien kictge
4y g

dogru snrologmz.
Buldugunuz souyy yondak panoya yazinz,

1984  + 1987 - 450 + 1919 -
3518 i 349 = 0 + 1500 =
1548 + 56 = 526 + 423 =
1389 + 1103 = 4079 + 3361 =

WIN O NN
|l =Nl w|w
NI AO|IO|U| = (v
O Ce

OO ™N | | o0
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DOGAL SAYILARLA CKARMA ISLEMI

w Cikarma Islemi
| HATIRLAYALIM

r R
Evat, Emre. Son de oy adamade 234
Ezgi, okul temsilciligi ion yophan oy almstin, 238den 234G ckornco
ajamoda 238 oy almistin, e oromizdaki oy forkiee bulabiliriz,
deigil mi? Aldlglmcz ca}or arcandoki fark 4t
J
@ Bir kosucu 5981 metrelik yolun 367 metresini kostu, Geriye kosacog ko metre yolu kalmsbr?
R Kolorv (fork) bulmak «in ckarma islemi yopanz.
AR Son olarak binler
Brder.boscmogm- = o Yizler basamo- | bosomagindab
daki Tden 7 ¢ikmoz, 7 bold 3 gindaki dan Sten akanlacok bir
lslemn 8den bir onluk ghinz j ' il
, ' 7den 609 3U c‘k’”nz w Olmodlg 1Cin
Mdon 7y glonnz. SLrE) fork ksming aynen
yazor,
1 f
r~ 1
27281 5981 5981 5981 5981
- 367 - 367 - 3B F - 367 _ 367
----------- i ey 614 C614
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a Bilgi Bulutu: ‘

Dogal saylarda okarma iglem soyle yapiir

o Saylor, oy bosomckor olt alto gelecek sekilde yozdir.
» Chorma Elemine birler basamagndan baslonir,

¢ Sonra siras le onler. yozler ve binler besomakdormdoki
rokarmlar orasinde ckorma islemi yapdir,

@ As,agaddo ckorma idemlorini nncglogeiim.

a) 8983 b) 7055 c) 1200 d) 9914
- 506 - 1417 - 909 - 4108
8483 5638 2N 5806

e) 6303 — 4111 = 2192 f) 2896 — 1567 = 1329

@ Asaddde akarma islemlerinde farklor bulunuz.

) b) c
9 |0 |6 [0 9| 8| 5|6 8§83 |0 |7
314 [1 |5 1| 7 1] 2 4|18 |5 |4
d) a) f)
519 [8 |4 30| 5|7 711 | 6|4
3|10 |4 |9 2 | 8|9 |1 8| s|o0

@ Bir ckarma isleminde eksilen 7205, ckan 2977dr. Fark kache?
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Asagidaku ctkarma islemlerinde verilmeyen rakamlan bulunuz.

o) b) )
S 2 0 1 3 9 0 9 6 8 5 3
3 6 8|13 3 5 6 1 1 1 9
1 8 3 3 7 3

Brr cikarma isleminde eksilen 3000 czaltiirse fork nosil degsir?

Asofidoki okarma islemierini tomamlayorak sifrey bulunuz.

g8lo|1 |7 7 15| 9|2 7|l1]|0]| 3

S| 8| 4|3 1 | 2 7|5 2.1 ¥ |
A R y

9 |o| 7|3 6 | 3|2 |8 64|20

2 16| 11|59 s | 7|0 |5 36|14
| E S M

3 |4 |6 |2 4| 49| o0 27 | 4]0

110 o |1 31159 6 |5 |8
V D I

274 | 6317 1331 2082 | 2806 621 6454 | 2461 | 6454 | 6317




w Zihinden Cikarma lslemi

HATIRLAYALIM

Emre, 1770 TL'de Oyleyse 70 TLsin horcod»gn-
1 tane 100 TL 1 tone miza gore elimizde 100 TL
70 TL vardr ' N W4 l:olm.snr Ezq

OGRENELIM

e Olulumuzda yopdon deprem tatbikoting toplom 430 6grendi katildi. B ve ikindi katten 300 sgrena
bahceye okt Uctincu katta kac 6grend oldugunu zihinden buldlim,

430 - 400 + 30
~ 300 = 300

130 - 100 + 30

23 Nsan Llusol Eqgementik ve Cocuk Boyraminda belediye. okulumuza 450 tane hikduys btabi gonderdi.
300 taresi ogrencilere dogibld

D:lgmlma:’:m kac hikdye kitabr olduguru bulalim,

1 1

450 350 250 150

450den yazer yuzer 1504e kador geri soglmstr
450 — 300 - B0 tone kitop dogutnlrmmcstr.

JBtilgl Bulutu: "

Dogd. saylars zhinden cikarma islemini geripe dogm ritmnik
sayorok yopobilinz,
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CALISALIM

690

680 670

690'dan onar onar geri soylmigtr.,

690 — 60 - 630 tane yumurto soglamdir.

B anookulu, soglki bir sabah kohwaltis: icin tavuk ciftliginden 630 tone ymurta almstr. Yumurtalarin
~ 60 tones knlmstr, Kac tane saglom yumurta kaldgine bulalim.

650 640

At

@ Aszagidaki ckarma islemterini zihinden Yapiniz Sonudan oy olan kutularn ayni renge bogagmz

FO0F = 500 4. v 780 — 180 = ...
520 — 320 = i F30 — 20 = i
250 — 150 - 400 — 200 = ..o
200 — 300 - 680 — 580 = ...
770 — 130 - 800 — 400 = ...

@ Bir finnc, 570 ekmegin 400 tonesini soth. Geri kalamine sokak hogonlan kin
bogslad, Frinonin kac ekmek bogslodgini zihinden bulunuz. Cevobnz kutuyo

@ Asogdaki ckarma iglemierini zininden yaparck tabloyu doldurunuz.

. 100 200 300 400 500
200 800 700 600 500 400
800 500
750 550
700
600

Semih, 160 sayfalk kitabin 50 sagfasm ckudu, Ger'rje ckunmarmes koo sayfo
koldgini zhinden bulunuz, Cevobini kutuya yoziniz,




1. UNITE DEGERLENDIRME SORULARI

A, Asofdoki camislerds bos birodan yerlere wgun ifadelert yoziniz,

@ Asogodald tabloda verilen saynin basomak adlanni, basamck degerlerini ve boluderini gosterip sayrn

okunusuny YOZINIZ,

Say 38 519
Balik Adlarr 1 (— Belugu
&m t Ad ................... il D T T T TS T T
ST Bosomoq | Basamoy | Bosomod | Baosomog | Basomoy
Rakamlann Basamak
wde“ nnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnn
Saynin Okunusu
<2 , Asagpdoki sorudert cevaployniz,
a) Rakamlori oy olan bes basomakli en kucok dogol say
b) 49 208 saysnda, on binler basomogindaki rakamla binler
basamagindoki rokom degisince olusacak weni soy)
¢) 5. 7. 0. 9. 3. 6 rakomlan ile yazilabilecek rokomion forkls alf
bosamakls en bOyak dogal soy
d) Binler basamaginda O clon alt basomakh en blyik dogal say
B. Asaqdaid islemleri yopiz.
Asogdoki toploma ve glarmo islemlermi yopmiz.
a) 8109 by 1058 c) 5500 d) 2144
_ 106 4+ 451 4300 505
3607

..................................
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C. Asagtdd:i aak uclu soculann cevaplanni ilgili balime yazniz.

(4 ) | 35 8 1 | Yandos rokomlar e yozhobdecek rakomlan farkl 4 basamokh en bk
e dogul oy ile rakomlon forkl 4 basamakl en kick d:)gul sagnn farkns
bulunuz,

{ 5 Asogda verilen BruntGde kurcli bozen bir say vardir. Kural bozan soyy buluruz. Orintinan dogru-
T sunu osaluda verllen bostuga yozine,

E2ETES

V%)
\f. 1410 + 2712 + 3178 = .

4

Toplamo sleminde ............ yarine yazimos gereken sayy bulunuz,

Iﬁ\
'\_7 ‘ 654 dogol soysint Nazli en yon onluga, Adem ise en yakin yazlage yuvarlamste, Bu ik orkadogin
buldu'gu sonuclorn toplamini bulunuz
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D, Asogvddn cokton secmeli sorulan yanitlogniz ve do@ru secenedi isaretleyiniz,

@ Yukaride venlen sirolamada *?7° ile belirtien yere csogidok soylardan hangsi gelmehdir?
A) 32 124 B) 25 147 C) 28 303 D) 31 257

Asagdalcu srintiae gore A le B yering gelooalc olan so:}lonn toplami kegtr?

38 46 . A

A) 77 B) 63 C) 103 D) 132

@ Asagdaki soylardon hongisinin ckunusu yankbsbr?

A) 5180 : Bes bin yuz seksen B) 468 059 : Dort yuz oltmis sekiz bin elli doluz
C) 7S 221 : Yetmis bes bin & yuz yrmi bir D) 2314 ki bin yaz otuz dert

11 Asoiydoki dogal soglarden hongisinn onlor ve on binler basomaginda oy rokom yer olmoktodic?

A) 78 06/ B) 34 234 C) 65 957 D) 82 234

12 174 582 dogd sojsmdalc- 7 rakamirn bosamck degeri llg 8 rokomire bosomak dagsn toplom:
kogte?

A) 7800 B) 70 008 C) 70 080D D) 70 800
@ "Seliz yuz sekz bin ot yiz on bir' dogal sagsrin yazls csogdokilerdsn hangisidir?

A) 88 &N B) 808 m C) 808 101 D) 808 61

14 737 672 dogal saysinda oy rakemin bulundugu basamoklarn isimlert hangi secanekte bulunmaktadic?

A) Yuz Binler Bosamagy - Birler Bosomag) B) On Binler Bosomog - Onlor Besomag
C) Binler Basamag - Yuzler Basamag) D) Yuz Birler Basamagy - Binler Basamag
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(

20

50

Asogrdoki yazer ritmik saymalarin hangsi yanliste?
A) 4464 - 4564 - 4664 — 4864 — 4964 B) 3927 — 4027 — 4127 — 4227 — 4327

C) 3892 — 3992 — 4092 — 4192 — 4232 D) 4779 — 4879 — 4979 — 5079 — 5179

2750 metre yaradiukten sonra her 1000 metreds durup su molasi veren bir yurigis ekibi. 7. su mo-
losinda kac metre yurumas olur?

A) 7750 B) 8750 C) 9750 D) 10 750

200 000 + 50 000 + 4000 + 800 + 30 + 4 « .......... soKinde czimlonen soy osodudablerden
hangisidir?

A) 502 789 B) 254 894 C) 354 894 D) 948 452

Yondaki islemlerden kac numarali islemde yanbslik vardir?
1 2860 — 500 - 2360
Z 4715 — %00 - 3815
3, 8042 — 700 = 8742
4, 6084 — 1000~ 5084
A1 B) 2 3 D) 4
Asogdoki dogol soylardan hangisi yuvarland yuzlike yanbs eslestirilmistir?

A) 2789 ey 2800 B) 3091 —» 3000
C) 7089 = 7100 D) 5127 =—% 5100
Melia, 250 soyfolik hikdye kitobine 70 soufosine ckudu. Gerap okunmomis kag sayfa kdlrmigtr?

Zininden islem yaparck bulunuz

A) 150 B} 160 C) 170 D) 180

At besomakll bir dogal soynin birler bolugunde rakamlan farks en bayok dogal say vardir. Binler
bolugunde ise rakamlan farks en kixik dogol soy vorde, Bu dogal soy kogtr?

A) 287 012 B) 102 987 C) 387 102 D) 120 587



Dogol Saylarla Toplama lslemi

Dogol Saylarla Ckarma lstemi
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DOGAL SAYILARLA TOPLAMA [SLEMI

wToplomo lsleminde Tahmin Etme

HATIRLAYALIM

Ezgi, annemle pozara gidince ok- Emre, fiyatlars toplorken birler basamagin-
lim cok korgagor, Meyvelarin ve doki sy en yan onluga yuvorioyabilirsin.
sebzelenn fiyatlanni onun kedar Bajecs fugatlarn toplamini hizli bir sekilde

huzli toplcxjumgorum. tahmin edebilirsn,

ki saynin toplomini tahmin ederkan saylarr en yalin onluga veyn yozluge yuverloyorde gergek sorwca
gohn bir tahminde buluncbdirsiniz,

&&lgl Bulutu: ‘

En wohin onlugo yuw varlama
Birer basamogy 1, 2. 3, 4 olon saylar bulunduklan saynin onlu-
quno; 5. 6, 7, 8, 9 olan saylor bir sonroki onluga yuvarlanir,

Yuvarlama Vogonu

m 4}"  _
| “&m m
i *

Onlar bmrpo; 1 2 3 4 olan soytor bulundudan soynin yuz-
lgune; 5, 6, 7, 8, 9 olan soylar bir sonraki yuzioge ywvarlane,
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Eve gelen elekiri ve dogalgaz foturdiennin tutarlannin toplamini tohmin edelim, Elektrik faturas:
124 TL. dogulgoz faturcs 367 Tlde.
1. Yantem 2. Yonteen

Onluga ywvarloyarok tahmin otme Yazlage yavorioyarck tohmin etme

124 3 120 0y clorak ele clinr, 124 ——3 100 soys clordk ale dinir,
367 3 370 soys olorok ele olinr. 367 == 400 soys clorak ele olinr

lem | Tahmini Sonuc| lslem Sonucu llem  |Tohmini Sonuc | lslem Sonwcu
124 120 124 124 100 124
1367 +370 +367 +367 4400 + 367
? 430 &9 : 500 491

& Bilgi Bulutu: ‘

Onluga yuvarloyarok yopion tahmin sonuclan,
yoziage yworioyore yopilan tohmin soructorindon gercege daha
yakn veriler elde etmemiz safior.

ETKINLIK SEPETI

||||.|'

Molzemeler: K33, kalem, mezura

Yapihs:

1. Sire arkadasinz de boy uzunludanma en yakn onluga yuvorlayorde tohmin ediniz. Tahmini-
nizi kdgido yazniz

2. Snif oriadaslornizio yordimlasorok boy uzunlugunuzu mezuro lle sleinaz,

3. Tohminleriniz le gergek sonuglort karslostrinz.

4., Tahmini dogru okon arkodasmzin veya arkodaslonnian sececed bir oyunu serbest etkinlik

sootinde oupayniz.
\ J

7-13 yas ord.ogmduki cocuklarn kullorimi icin uygun olon basketbol toplonnin kitlesi en gnhn onlugo
yuvarlandgindo 430 grom cvanndadir. ki baskatbol topunun dobilecedi en hafif ve en ogir kitle de-
gerterini ince{egelm.

475 — 426 — 42F — 428 — 429 — 430 — 431 — 432 — 433 — 434

Buna gore bir basketbol topunun kutlesi Buna gore bir basketbol topunun kutles
on 0z 425 gram olabilr. an fazla 434 grom olabiir.
lki basketbol topunun kitleleri toploms lki basketbol topunun kitleleri toplam:
4725 434
140 1434
850 gram 868 gram




CALISALIM :

Asoglddd toplamu islenlerinde en yabn onluja yuvarloma yontemini kullonarak toplormian tahmin edi-

niz. Sonuclar arasnda olusan fark bulunuz

kelam

Tohmire Sonug

fslem Serucu

Sonug Fork

367
+ 04
?

840
+305

?

4438
+2671
?

6806

4+ 2142
?

Bir futbol maanda ilk yanda 181, ikinci yonda 269 pas verildigi koaydedimistir, Bu moctoki toplam pas
soysint 6n yolan enluga yavorlomo yontemi ile tohmin ediniz. Venlen paslan toplayniz. tohmini sonug ile
karsilastirniz,

@ Arna fil 4240 kg, yavru fil 1815 I:g'dr. i filin katleleri teplonmirn en 3olur~. gozlﬁge yuvarlamo ysntemi

ile tahmin edirez. Filerin kutlelerini toplagniz. tahmini sonug ile kerglostinne.




Asogndab toplama iglemlerinde en yakin yuzluge yuvorloma yontem kullanarck toplamlan tahmin edmiz._
Sonuclor arosinda olusan fork bulunuz

Elem Tahmini Sonuc lslem Sonucu Sorwc Fark

2
L1775

I)

7123
12483

5283
£ 1365

6580
12244

T8 7 (015 T _

@ Yukardoki esyolar ve fiyatlarine bokarak asagda istenen esyalanin toplomlenri en yokin onluga ywvorla- -
gnruk dnce tohmin ediniz. Daha sonra islem yaparck tahmin sonucuga karsilastnimz,

a) Tahmini- Sonug Kem Sonucu Sonug Fark

b) Tahmini Sonuc lslem Sonucy Sonuc Fark

c) Tahmini Sonuc Elem Sonucu Sonuc Fark
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Mezuniyet térenine katilacok ogrenci says: 654, veli sogs! 1218dr. Salonddki koltuk saysine ogariayabil-
mek iin toplom konuk saysie en yakin yazlige yuvorioyarck tohmin ediniz. Gelecsk konuk saylanni topla-

yniz, islem sonucunu tahmini sonuc ile karsilastrmz

Asagpdaki tabloys éenegi inceleyerek tamomlayniz. Soglan once en yakin enlugo yuvarlagniz ve toplam-
larni tahmin edniz. Doha sonro en yokin yazlige yavorlaymz ve toplarmienm tahmn ediniz.

1. Say 2. 8ay  |En Yakn Onluga Yuverlagrae | En Yoln Yazuge Yu

Tohmini Toplama Tahmini Toplama
1452 5302 1450 + 5300 = 6750 15500 + 5300 = 6800
2843 3733
4235 1411
1876 5508
2637 6385
3088 2852

Yukandok kelimeler karsilarindoki rakamlor lle sifrelenmistir, Y horfi 7. O horfi 4. L horfi Zdir. Buno
gore "SAYI" ve "SAKA kelimeleri ile eslesen soylan en yabn yiziige yuverlayarok toplagniz.
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wDogol SOHI[OFI 100Un Kotlcnglo Zihinden Toplama

HATIRLAYALIM |

Emre, kontinden 275 kuruso tost. 200 Ezgi, zihinden toploma yontemini
kurusa megve suyu oldim. Kagt ve kalemim kullonobdirsin, YoazlGderi, onluklen,
yok. ne kodor ademem gerektigine nosi birlideri gruplagp toplomaga cdli-
hesaplayacogm? sabilirsin,

) Engn amca hofta sonu pozannda cumartes gona 248, pazor gunu 100 tane lmon satmistir, Engn
omcanin sottd toplom limen sagsini 2hinden toploma yontemi e bulolim,

Lumartasi Pazor .
248 100 Once saglan cozumleyelm
200 + 40 + 8 X0 Cozirmienen soylan gruploglim,
200 + 100 + 40 + 8
Gruplan toplagolim.
300 + 40 + 8 = 348 limon ‘

Q 1467 TLig ik tobm elbise alan Ahmet B-eg, cocuklanna da 200 Tl oyakkabr almestr Ahmet Begm
alsveris idn oded»gl tutan zihinden toploma yontemi ile bulalim.

Once soulan ¢ozan ||4xl@||m

Takm Elbse ﬂv:_f,);rkx}b
1462 200 Cozumlenen saylon gruplogalim.
1000 « 400 s 60 + 9 200 s
Gruplon toplaulim,
1000 « 400 ¢ 200 + 60 = 9 ~

1000 + 600 + 60 + 7 - 1667 TL

S7




@ Toploma islemferine zihinden yaparak tobloyu temamloynez.

+ 100 400 8CO %00 + P83 2493 4458 €049
452 200
581 500
349 700
825 200

@ Asogndok: soylon zihinden toplozprolc SONUCU mpero varilen kutunun icine yoazniz

531+ 400 = ( ) L= 514 + 500 = (
487+ 800-( ) 32524+ 400-( ) 6BaX0-(_
4565 +200=(C ) #H484+100=( ) 8526+700=-(__
3159+ 600 - () 4656 +500 - ) sa.700-C_ )

Chullor aras: abk kigt toploma etidnlignde. toplanan her klogram kagit iin 1 puon verflecektir, Toplo-
nan kigilar 1000 kicgrama uloshgnda ise odul olorak 100 puan daha venlecektir, Ornelderi nceley-
nz, Odiil puonlorla brlikte kazonilacok toplam puani. zihinden toploma yoparak tablodoki uygun belime

\_.FZII"JZ

Toplonan Kagt (ky) Odil Puan Toplanan Puon
1543 100 1643

3652 300 3952
5274
6032
8562
8100
5042
4364
7736
2692
1320
4750
6025
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Esin, krtasuyeden 875 kurusa pastel boya setini, 300 lhurusa da kuru boua setini almistr. Esnin kirtcsi-
yeye koo lira Gdayecedini zhinden bulunuz, Sonucu ve izledigimz \_.plu osofua yazniz.

Bir eglence parkinda cumartesi gunu 375, pazar gunt 600 bilet satilmstr. Hafta sonu boyunca parkta
satilan bilet sogsini zihinden bulunuz. Sonucu ve izlediginz g:)lu osogya yazniz

Asagida verien islemleri yopruz, lslem sonucu fe edesan harfler asogda verilen kutulara erlestirerek
sifrelenen ifadeg bulunuz.

(2015 + 300 - 2315, & (oocsas- A (4170 + 800 - 2
.,- \. ~ = X
(100 +123 - ( 5521' 600 = g (36424200 o
K & - )
\ \] / \‘
7550 + 500 - 4 8000 + 700 - g ( 7931.100-
eme g @ re
(429+800- 2 (85284500~
! N A
Z

2315 | 3028 | 4370 | 3028 | 1237 | 3745 |1237 | 3745

8090| 3842 223 | 6127 | 8031 | 6127 223 | 87200| 8031 8031| 9028 | 1239
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wProblem Coézme ve Problem Kurma

HATIRLAYALIM

Okulumuzdo sabcho 382,
6glenci 534 ogrenci var.
Emre. okulumuzdoki toplam
égrenci sogsi kochr?

Ezgi, 382 ie 534U toplodg'lmlzda
okdumuzde 716 sgrencl oldugunu

sonfeyebiliriz

Problesleri ¢ozerkan problem czme bosomaoklanni kullonabilirsniz.

Problemi Ar\logolzm
/

Verilenleri incele.
stereni belirle, | Kullonocogn iemlen Flani Lygulayalim

Cozuma Planloyalim

Ehlc veya fazla | belirle ' Beliredigin Kontrol Edelim
balgu var mi Kullar.obnlecegn prob— o l
\&omm& at, lem strotajilarini belirle. TR O‘J\S"?lm”' \pp)

&Mlgi Bulutu: ' Il

Problem ciszme strateflering drnek clarck sema-resim gzme,
liste-tablo olusturma, tahmin etme, gerie dogru colisma, drinta
aroma ve sodelestirme venlebilir
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Adanal Hason amca temmuz agnda 2830 tane karpuz soth. Aqustos aynda temmuz agndoki satsn-

= dan 750 tane doha fozla korpuz sath. Hoson amcanin son ik aydo yoptig toplam sahs birlikte bulalim.

Varilandor Temeuzdo satilon miktor: 2850 tane
Agustosta satlon miktor gecen aa
Problemi anloyalim, sotgin 750 tane fozlos
en Temmuz ve ofustos oylorinda soblon
toplam korpuz soysi
Hang! islemi Toplamo iglemi
kullormalising?
Hangi problem cézme Sema gzme
Chotimh exdougpio stratedsi kullanilabilir? F—— (Temmuz)
——+ 750 fozlas (Agustes)
f i { + 750 (Temmwuz vo
Agqustos)
Behrlediginiz islemleri 2604730’ S0 liorpuz
Flan uygutayalen. | (Agusms (ynda satlon)
wggulayniz.
. 3600 + 2850 - 6450 tone kerpuz
" Caa o I 6450 - 2850 - 3600
ontrol edelim. odfomasini yopalim. 3600 - 750 - 2850 tone korpuz

Asopdoki verilerden yorarlanorak bir problem kurclim ve problemi ¢szalie,
Hokon ve Gamze, dedeleride birlikte meyve bahcesine giderek meyve

l;'giwzf 9 i toptarmislar, Toplodidan meywsleri saynco Hokanin 584 tane portakal.
’ ‘ Gomzenin 642 tane elma topladiqire giemisler. % kardes gun boyunca
portokal, elma torn -
toplom kag meyve toplometr’
Varilanier Fokanin topladdy meyve soys:
(Gamzenin topladiy m
Probl I , pladiy meyve soyes
Nl lstenen kisire topladig) mewelerin
toplam says:
Hongi islemi Toplama islemi
kullarmalisinz?
Cozump, planioyolim. Hangi problem cozme Tahmin etme
stratepisi kullorilabilir? 584 =580 580
64272 =640 + 640
1220
Plorw uggdtgolm Bel:r{edig'iniz islemnleri 584 + 642 - 1226 tone meyve
u:Bulagmz.
Kontrol edelim. Sogfamasni Wohm. 1226 — 642 - 584

61




. e Cozumden yola ckarak bir problem kuralim,
4726

+ 1298
6024

|

Problomi Ayse. colstd magozada bir yl boyunco 4726 odst gomlsk 1228 adst pantolon
satmstr. Ause bir yl boyunca magazada toplom kac odet Grun satrmistir?

CALISALIM

Bir gazete boy, bir oy icinde 247 tone Bilim Cocuk dergsi satmistr, Ay sonunda satlomoyan 39 dergi
kaldgna gore gazete boysine bir aydo kot Bilim Cocuk dergsi gelmektedr" Once tohmin ediriz sonra
slom yoparok tahmininzi kontrol ediniz

Mine, Gérme Engelli Cocubar kin Gonddlu Kitap Ckuma Efkinlinde gecen sene 2756 sagfa kitap oku-
‘ dugunu dgrendi. Ayl stkinlikte bu sene. gecen seneden 877 saufo doho fazla okudu, Minenin etkinlik
kapsaminda son b yida ckudugu toplom soufo soys koche?

Ankora Etnogrofya Muzesine temmuz aynda 1800, ogustos aynda 2354 yebanc turist gelmistie. Buna
gore temmuz ve ofustos ognda toplom kag turst Ankaro Etnogrofya Mazesini zigaret etrrstir?

62



@ Yandoki tebloda bir tekstd firmnasnin yurt iGi ve yurt drando sathi nevresm ve corsaf saylon venimigtir,
Frmaren yurt fci ve yart disinda sott toplam nevresim ve corsof SASI kachir'?

Bitge/Urun | Nevresim | Corsaf

Yurt ici 1512 20490

Yurt ds 1168 1288

@ Kesu yarena haarlanan Dogan. o genlck bir antrenman plare olusturmustur. g gun 2500 m, ikinci
gin 3000 m. Gcinci gun 3500 m kesmustur, Dogan. ontrenmanda toplom kog metre kosmustur?

@ Kumbaramde 1 TL ve 50 kuruster var. Kumbaromdan 3 tone bozuk para oldgimde elime kag lira gec-
mis olabilir? Clabdecek sonuclen liste halinde yazarak gosteriniz. Daha sonra bu durumu snif ortaminda’
conlandinniz

@ Nalan, dort bosomalli en kucak ¢ift dogol souny soylinor. Aukut ise G basamakl., rakamlan birbirinden
fordi en kicuk tek soyy. Nolonn sinfedii soyyo edemek istiyor, Auutun yopmasi gereken islemy yape-

rok sonucy buiunuz

Tabloda bir okulun yazin acocad yetenek kurslan ve kurslara katilacok bgrenc so:;lorl verilmistir. Bu ve-

rilerden wolo gkorak toploma islemi kullanacagniz bir problem kurunuz ve problemi ¢azaniz.
£

1 Kurs Adi iK‘”‘lm&Sg‘erc;

| Futbol 2
| Sotranc | 33
‘ Resim 24
e




Asogida yer dlon qgorsel Uzerinde egyalarin fugtlan gosterilmistir, Bu fuptlardan yolo okorak toploma

glemi kullonacoginiz bir problem kurunuz ve problemi cozandz.

-
4

Baslangic
N

~

Yukondaki sekilds, baslangc noktasindan bitis noktomina tam bayakian topioyarak 9d{ebilecek en kisa
wolu isoretiegriz. En ksa wolu. bayraklann horf srasni yozarok ve islem yaparck bulunuz.



DOGAL SAYILARLA CIKARMA ISLEMI

ﬁ Cikarma lsleminde Tahmin Etme

HATIRLAYALIM

Emre. bu basomaklan kullancbdirsin. Soyrin
birler basomodg 5 ve Sten biaikse soreaki
onluga. kiclkse bulundugu bosamaktoki
onlugo yuverlonir.

38-23=7
Ezgi. ¢karmo isteminds tahmin
etmayi nosil yor,«_gorduk?

lslem Sonucu  Tahmini Sonuc

38 40
23 - 20
15 20

@ Auyca alsveris icin 375 TL bltce ayrmistr, Alisveris listesi 284 TL
tutmustur. Ayconn tohmini ne kader parosi koldegyni birlikte inceleye-
lim,
btem Sonucu Tahmini Sonuc Toplama gleminde tohmin ederken
En yokin onluga yuvarlayalim. yophgmz stemler ckorma igleminds
375 f 330 de kullanalim. Sajlonmlzl en yakn
'._‘@.4’_ L4 "2& onluda yuvarlagarak tahmin gemirs
031 100 gerced estirelim,
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@ Yardmiosma konulu resim yorsmasng Yunus Emre kokidundan 274 drendi, Fatiby lkokulundon 142
dgrenci kotiligor, b ckuldan kotlan agrenc: saylon crasmdda fork tahmin edarek incelegelim.

sem Sonuou Tahmiri Sonug
74 En walin yizluge yuvariouplim, 300 Ckorma isteminde saylon en yakin
142 S - 100 yuzlage ywarlarken toploma igleminde
W o —z—n-' ‘:U“mldiglfﬂlz lpntml kullorrz

ETKINLIK SEPETI

Malzemeler: tebesir

Yapdis:

1. Snifta veya okud bohcesinde arkodasiannizla el ele tutusarok bir cember olusturunuz. Bir arkade-
sinizdan cemberin orta ksmina tebesir ile bir saret koumasini isteyniz.

2. Ogretmeniniz sze bir ¢larma islemi sorocoktr, Soracad ckarma isleminin sonucunu tahmin ediniz.

3. Dogru cevoba en: yokin tahminde bulunan &grend. cemberin icine dogru 1 oden otacoktr. Diger
ogrenciler yerlerinde bedeyacektir,

4, Ogrgtmenm SOFQLOiY! islemlere, dodyu tohminterde bulunarak gemberin icindela isorete ulasan G-
k. renc oyuny kazanir X

o

"Engelleri Asdim” projesi kapsaminda 856 metrelik yurigos ethinligi dizenlenmistir. Etkinlige katilan By-
Gl 221 metre yoridagane gore geriye koc metre yolu kelmistir? Soylen en yokin enlugo yuvarlayarak
fark tahmin ediniz,

"Sorumludubonay Bilyorum” odli tigtro oyunu igin 1438 adet bilet basimistr. Biletlerin 1245 adedi
safilmestir. Safilmayon bilet soylorni en ydlony yuzlige yuvarlagarok tohmin ediniz.

TIYATRO
oYuNu

BILIYORUM
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Gokhan ve |pek. ckid kutupharesinn duzenlenmesinde gomilu olarak gorew aldilar. Duzenlenmes gere-
ken 521 kitobn 364 taresini roflordoki yerlerine werlestirdler, Geriye kolon Wtop sagsini. en yokin yiz-
Iuge guwqur\ak bulunuz,

Emre, tutumlu bir cocuk oldugu icin bisikletini kend: birktirdgi para ile olmak istemektedir. Begend’rgi
bisiketin fiyotr 325 TLdir. Emrenin kumbarasnde 146 TL olduguna gore doho ne kadar poro birktir-

mes gerektigini saglan en yakn onluga Yuvorlogorok tohmin ediniz

1

Bir ¢iftiikte 674 tone koyun vorde. Koyunlanin 448 tones kirpdmok in gotinalmastir, Gerige kolon
ku:;uni.onn SOYSIN en 3ahn Wzluge yuvariayarok tohmin adiniz,

@ Asoglddd tabloda verien istemleri Waruk tahmininiz ile slem sonucu orasindad forkian yazniz
lslorn Sorucu | Tokhmind Sonu [ Sorwe Fark

786

- 634

417
- 362

305
- 221

973
- 855
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Desen Olusturalim

o verilen ckarma islemlerin sorudonni en whkic onluge yuvarloyarak tahmin ediniz. Buldugunuz
. §9: Jarun 3

sonuglon tabloda boyoyp desene ulasiniz,

252 - 178 =

556 — 215 =

671 — 103 -

279 — 128 -

808 — 794 =

415 — 336 =

600 | 250 | 40 | 340|120 | 530( 10
100 |310 |70 | 610 | 170 | 450| 240|
880 |330 (590 | 110 | 210 | 20 | 60
90 | 540|760 | 430| 420| 360| 570
550 |150 | 810 | 720 | 860 | 290| 270
680 | 640 |80 | 66050 | 500( 30
730 1430 |520 | 180 | 700 | 650 | 370

314 — 142 =

F26 — 547 =

544 — 211 -

922 - 633 =

554 — 456 -

572 — 518 -



wf’mblem Coézme ve Problem Kurma

HATIRLAYALIM

Emra, ban problemlerde varilenlen listelkyorum
Yani problem ctzme adimlanna dikkat ediyo-
rum, Eger sen de problemy anlar, plon yopar
ve ugularsan korstrmadon ¢ozebilirsin.

Ezg, problemlen cozerken cok
l:onstmyorw\. Sen nosil
kanstirmaedan oéz(;gorwn'?

@ Gelenelsal Horon Sen(ugu icin 1814 adet ofis basimistir,
Bastan dfislecin 1278 odedi hemen dogbldigna gére
kalon afis soyEn birlikte budalim.

Verilenler Baslan afis miktan 1814 odet
Problomi onloyslim Dogttan afis miktar1 1278 adet
lstanen Kalan afis soys
Hangi islemi Chorma islem|
kullenmolsniz?
Cozoma p!onlaqum, HJngi problem ¢dzme Tahmin etme
strotejisi kullondabxir? 1814—>1800 1800

127891300 -1300
Tahminen G500 adet kalrmigtir.

Belirlediginiz islemiari
Plan uygudoyolm ugc_;uf;?‘:;_ 1814 — 1278 - 536 odet kolmstir,
Kontrol edalm, nglumm EIOPd'm' 1278 + 536 = 1814 adet ofe basdmistir,
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Gtrsalden yarorlonarok problemi ¢ozelim,

130 adm 21726 odim

Zeagwp vo Eresin alelerayle birlikte ketldiklan doga yurdyusinde ottkon adm soys gérselde verdmistir,
Gérsele gore Enee ve annesnin athy) odm sogs, Zeynep ve bobasnin athy odim sogsindan koc fozla-
dir?

Verilenler Zeynep we babosi de Enes v annesinin odim says:
Prablemi anlagslim,
lstenan Enes wo onnesinin athigy odm soyseunin, Zeyep
ve bobasinn athdy adm soysndon kog fozle oldugu

Hang islemleri Toplama, ckarma islemieri
kullanmalsinz?
Cazima p(onlajalom.
Hang problem cozme  Sebil cizme
stratejisi kullanilabilic?

Ze-:pep ve babasinn adim says

2126 «| N30 |=| 356
Plani uyguayalem, Balirlodigmiz islemleri Enes ve- annesinin odim says
uygulaymniz. 2270 + 1325 |=| 3595
Aradoki adim fark
3595 |- | 3%6 | 339
Kontrol edalim. Saglamasine yapalim, 3256 + 339 = 3595 Enes ve annesnin odm so:’s]

Céziimden yarorlonarak problem kuralm.

700 Vtoksit 2300 Camagir makinesi fiyat
+ 850 Ztaksit - 1550 QOdenen toksit
1550 TL 1 ve Z toksit 750 TL ddenecek 3. toksit tutor

Problem: Halime teyze, 2300 TL degerinde camase mokinesi almister, Forkli tutorlarde
3 taksit yaptirmistir, 1. toksit 700 TL, 2. toksit 850 TL olduguna gére 3. taksit ne kadardir?



ETKINLIK SEPETI

Malzemeler renkli karton, resim, kdqt. makas, yopsting, kalem ﬁ
Yapdis: X

1. Renkli kartonu kikcik defter boyutunda, dikdértgen seklinde kesiniz.

2. Keslon kartonlan diye kotloyniz.

3. ||: kallodglmz kartonun Kine bﬁgut yapssteiniz,

4. Kogudo bes tone clorma problemi yaziniz,

5. Problemlen gieseller yopistirorak veyn cizersk zenginlestirebilirsiniz.

6. Tum islemleri tamomlandiktan sonra * Problemier Kitobim' ismli colismanzy sinftaki arkodaslars-

nizla poulesabilirsin.
_ o

CALISALIM

Atotirk lkokulu sgrencileri “Kiteplormi Paylasorum” kempanyost e topladiden kitaplan ihtiyoa
olan koy okullaring gondnreceklerdur Kamponya sonunda 2450 adet kitap toplanmistir. Kitaplann
745 tones Haydorl Rkokuluna, 466 tanesi e Akolan fkokuluna génderildigine gére geriye kac
adet kitap kalrmighe?

Hakan, Hosan ve Hlal aieleryle birlikte yoptklan Ramazon Ba:romu zijaretlennde toplodiklors sekerler
soynislardir, Haon 147 tone, Hoson 128 tane seker toplamistr, Hilol s Hoken ve Hosanin topladigy
toplom soker miktarmin 76 elealy kodar scker roplomistnr Hilalin toplanga selor miktan kocte?
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Kaltor ve Turizm Bobonl»go flo ML Egiﬂm Bolconlzgmn ortok yGrottoga 'Snemogo Gutmeggn Ogrem
Kdmasin® projesi kopsaminda Bursa ilinde 1710 dgrenci sinema filmi zlemistir. Film izlegen 786 grenci
priek olduguna gore film zleyen lz egrendlerin: saysn bulunuz.

Anitkebers biring gun 1234 ks lkina gin bernci qunin 126 elcggu kedar ks zupret etmigtie, Licined
gun, bir ve ikind gunde ziyaret eden toplom kisi sogsnin M6 eksgi kadar ks zigoret etmistir. Uctned
gun Andkabiri kac kisi zZigret etmistir?

Samsunda yordmsaver mahalle sakinleri, ihtigac schiplenne verilmek Gzere 1760 adat gida kelisi hazr-
lomslorde, Birino hafta kelilerin 475 adedi dagitlmstir, %inci hafta. biringi hofta dogyblondon 27 eksk
koli dogtdmistir. Buna gire gerige koo adet kol kalmestr?

Ecrin, bisiklet turnuvasina kotdrmistir. Bisidetle yol alacodon mesafe
3240 metredir. Ecrin. yolun 1264 metresini gittigne gore gerip
ne kodor mesafesi kolrmistr?
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@ Asagidaki toblodo balon saglarinn renkdere gore dagilimi verilmistic, Tablodan yarorlonarsk toplama ve

ckarma islemi gerektiren problem kurup cozUnlz.

| Turuncu balon | 974 |
| Movi balon | 845 ‘
\

| Sars balon | 737
| Pembe balon | 1226

@ Yanda verilen gorsele uygun sekilde problem kurorok cézluminG UapenIz.

@ Yanda yer alan cozlme uggun olacak bir problem kurunuz, osagda i 648 1346
yer clon bolume yoziniz, + 316 - 264

264 382
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Efenin Balonlan
Efenin aldy bolonlann dordt patlodi. Efe gudp Gc bolon daha old,
Ardindan bir balon doha patladi. Bunun sonucunda Efenin dokuz

balonu kaddi, Efenin en basta kag bolonu vordi?




2. UNITE DEGERLENDIRME SORULARI

A. Asoqydaki toploma slemlenni zibinden yaporok slemleni sonuclarlo eslestiriniz.

a) 6641 + 300 5240
6375
b) 4940 + 300
8243
c) 7543 + 700 7541

B. kogtdoki ack uclu sorularin cavaplaring ilgili balame yaznz.

Yuzme yorsindo. Gcgen seklinde bir rota zlenscek olup gdimesi gerekan mesofeler siras lle 845 met-
re, 632 metre ve 792 metredr. Yarsn mesafesi toplam kac metredir?

g‘ 19 Mays Atotirkt Anma ve Genclik ve Spor Baurom ethinligi icin stodguma toplam 2256 égretmen ve
ogrenct gelmetir. Stadyume gelen erkek agrenclerin soys 240r, bz ogrencilenin says: ise erkek dgren-
d soysindan 134 eksktie. Buno gore stodyuma gelen dgretmen saysi kachir?

Bir ciftlikte 2578 tone kuzu, 3426 tane koan, 2345 tare keci bulunmaktadr, En yokin ylzlige yu-
vorloma yintemni kullonarok bu giftlikteld toplom haywan soysni tahmin edniz. Doha sonra tohminmiz
ile gercek islem sonucunu korsilashnniz. Buldugunuz sonuclon kucUd (k-bogyaklak fiskeyle belirtiniz.




(g ) Bir okuldo 1156 & sgrenci vorde. Bu ogrenc ilerin 253% muzik kulobine, 32470 sotrang kidcbine, 487
e ha Yesto:g kulubane qﬂ&ierme géire kudGbe gtmegen ogrend soys: kachr?

( 5 \ Batunun e ile gidecads bokolin arosndok mesafe 564 mdir, Botu 328 m Yaradigune qore geriye
o ydrigeced koo m l:ald'glrv tahmin edniz. Tahmini sonucunuz fe islem sonucunuzu korstoshrarak fark

bulunuz

C. Asodo yer alon verilere wygun olorak problem kurunuz,

( . ) Yonda yer alon cozome uygun olarck bir problem kurunuz. ’ 2706
e osogudo yer dlon bolume waimz, 786 1353 786
. 567 1353 , 567

1353 2706 4059
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Yukanda verilen bilgieri kullonorak toploma ve ¢larmo igemi gerektiren bir problem kurunuz.

D. Aeognddd cokton szomeli sorulan ':pmt{a._.;mz ve dogru secenadi isaretleyiniz,

Saglikk beslenen Neslihon Hanwm, kabvoltda 632 kalori, 6gle yemeginde 684 kalori, aksam uemeqinds
488 kalon dlmistir, Nedihon Harumin oldigi kaloriler en gakn onluga yuvorlondignda toplam kac olur?

A) 1500 B) 1600 C} 1700 D) 1800

Pesinat olarok 535 TL wverilen bir kitopld iin dart tone 100 TL takst denmes plontonmigtr. Kitaplik
icin 6denecek toplom tutar ne kadardir”?

A) 635 B) 765 C) 835 D) 935

Magozade sots garedisi olen Serdor Bey. bir oy boyunca 847 porga arin satmste. Ay mogozado
celisan Zegynep Horumin yoptigr sahs sogsi se Serdor Beyin sats sogsindan 277 parco doho fozlodr. &
goreviinin ay bogunca yoptidan toplam sabs saysi kaghr’?

A) 1571 B) 1871 C) 1941 D) 2171

4265 TL maas alon Seda Harimin 700 TL tutornda il:rumige old@ oy eline toplom koc TL gecrnis
olur?

A) 3565 B) 4965 C) 5265 D) 5765




Okul oile birligi toplantsina 314- erleek vel. 472 kadn veli gelmistie, Toplontio kotilan weli soysy sece-
nekerden hangisinde en yabn yuzilge cdwurlofvnst!r?

A) 300 B8) 500 C) 800 D) %00
Yondo werden gkorma iemi. saydor an yokin enluge yuvarlanarak yopldgnde 771
' sonu¢ koo olur? = 566
A) 70 8) 10 C) 130 D) 150

: Kiresal mnmaya didot cemek omoogo wyopdon kosudo, Melterm 1447 metre kosmustur. llker, Mel-
tern’in kostugundan 389 metre daha az kosmustur. Aghan e Melten ve fkerin topiom kostuklan yol
kedar kostuguna qdre Ayhon ko metre ol kogmustur?

A) 1954 m B) 2505 m C) 2678 m D) 3121 m

Bir gigm firmasy, ihtiyac schiplerne dagilmak Gzere 452 adet kazak, 648 odat pantolon, 322 adet
gomlek haarlomishr, Kazak, gomlek ve pantolon soylornin toplamnin 506 cksigi kader da mont pkst-
lenmsgtir. Verilenlere gre koo mont paketlenmigte?

A) 316 B) 845 Cy 778 D) 636

391 7 Yondaki tabloda verilen rokomlon kullanerak clusturulacek 4 bosomold) en bl dogol
say ile 4 bosamakh en kicok dogal soyrin fork kocte?

A) 5478 B) 8352 C) 7643 D) 6679

@ Br mobdya mogozosinda 3247 odet Grin bulunmoktodr. Asegidoki tobloda Lstelenen Grinler sobldig-
na gore mogazoda ne kadar Grin kalmste?

Koltuk 346 odet

Maso 224 odet

Sehpa | 577 odet

Komedn | 414 odet

A) 945 B) 1154 C) 1686 D) 2257
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DOGAL SAYILARLA CARPMA ISLEMI

w Carpma lslemi

HATIRLAYALIM

(E2q. gocen sene ayni mikton orke \
arkaya toplamanin kisa welunu yars
corpma islemind oymmistik.

26 te 4 saysini corpolen,
26 x 4 =104 el & kaga toplonmis

\olocok,

Ermve. ogretmen ainfi saslemek iin hepi-
mizden dorder tone el isi kaqudi istedi.

Sinifta 26 fosiyz. Toplom soyy bulmdk icin
alt olta yazmays calbistim. Deftere sgmadiy
xin hesoptoyomaodin,

OGRENELIM '

@ Kantine 6l paketienen meyve suyu kutulanindan 275 poket gelmistir. Kantine 2775
ko kutu meyve suyy geldigine hesoplorken kullonilan corpma stemind incelegelim. ¢
?

Birfer bosomagufo birler bosomogei gorpalim.

6 x5 = 30 brfik ¢lde ettik.

30 (3 onluk, O birlk) saysnin birler basomag corpima
yozidiren 3 onluk komsuga gitmek ion hoair.,

Birler basamagylo onlar basamogini carpalm.

275 <= Corpon 6 x 7 = 42 onluk slde ettic
X % <« Corpan 3 onluk da komgudan gelmisti.
<«—Corpm 42 + 3 = 45 onluk dustu. (4 yazik + 5 onfuk)
Sonuca 5 onluk yozibrken 4 yuzlak komsuga gitmek ion hozir,
Brier besomagufo yuzler bosomagie carpolim,

6 » 2 = 12 yazltk elde ettic.

4 ylzlok de komsudon gelmst. 12 + 4 - 16 yzlak olustu.
Carpacogimiz basko basamak kalmodig icin corpima
yuzluderi yaziporuz.
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Bilgi Bulutu:
Carpexa igleminin: saglormasn. qarpim: sonucunu corponlordm
birine bolersk gopcbiursam .

Burso - Kors seferini yapan otobisiin bilet Gereti 115 Tldr, 45 yoleu bilet aldiyno M5
gore otobis firmasinn bu seferden elde edeceqi geliri hesaplagolim. Bu hesoplomoda x 45
garpena isleenni kullenolim, ?

15 1 Carpan 1 corpare 2, corpann birler basamog ile carpalim,

x 45 2, Carpan
7 15 xS = 575 sogsirv elde ettik Bu soyny corpanionn altna yazolim,
Daha senro 1. gorpan ile 2, corpann onlar bosomagine garpalim.
15 15 x 4 = 460 sogar elde ettik. Bu sayy ilk corpmin dlting yozarken
x 45 bir basamak solo koydirorok yozolim.
575
3460 Son olorok elde edien iki carprme bohsedilen sekliye besomakiora
S5 yerlestirerek toployolim ve sonucumuzu bulalim,

, “Bugs Bulutu _ . ‘ ‘ |

Bir dogel sayrin 0 ile carpiminen sonucu O'dir:
Bir dogal saynin 1 ile corprvwnin sonucu yne saynin
kendi degerin verir,

m ETKINLIK SEPETI
\

Grup: 4 kigi

Molzemeler; kagit, kalem, Sgrencilerin kmlik numaralan

Yapils

1. Kimlik numaronian ik Gc rakamindan olusan soy ile son iki rakamindan cluson sogy carpnz

2 Kend yapocaginiz carpma islemini bitirdikten sonra grup orkadoslornizn corpma stemlerini de
kontrol edniz

3. Carpm  sonuclanni toplayniz. lslem sonudannian karsilastrarck kontrol ediniz.
(3. En yuksek sonuc hangs grubo ot &8 0 grubun belirteyeced b oyunu sinfta oynayniz. o
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Asatydoki carpma islemterini yapinz. carpimlo estesen horfi bulunuz. Herfi tablode yer olon wgun bo-
nz. "Matematik esas olarak sche oloydir. Belleyerek deqil kesfedarek anlomak gerekir” digen

leme yaz
anli matematikginin odi octaya gkacaktr,
1 2) 3)
283 78 360
x 67 x 98 x 85
RORIET $ TS sk
4) ) 6)
236 152 525
x 17 x 42 x 31
+ u::: :: o dmmmne
7) 8) 9) 10)
805 744 383 428
x 23 x 18 x 68 x 47
- vavereeers i nnnnn : uuuuuu +  sassasanan
D A i R H C F P | G
6678 |15 836 |13 392 |30 600 | 16 275 |18 961 | 18 515 | 2604 | 15 212 |26 452

Zeki ogunlon etkinliginde kullondmok Gzere okula 475 tane mongale set alinmosi plenlanmishir. Setle-
rin her biri 25 TL olduguna géire mangala alme icin koc lirdlk bitce agnlmaldir?



g Asaydak carpma islemlerini yapinez.

B ST T T T

L LT T TR R L L LT

P 234 45
x 24 216 y 49

uuuuuuu

ARTRerR R ey

*Corpon Sirasinin Degismesi

HATIRLAYALIM

Ezgi. klosu 5 TL olon mendalnaden
3 kg mi disom, kilosu 3 TL olondan
5 kg mi alsom? Karar veremedim,

Hangisini clirsan ol, &deyecegin

tutar degismeypcek. Emro,
5x3=1TL
3x5-15TL

Uc carpanti bir corpma isieminde ilk olarok secilen & corpan parantez icine alinir. Onee parantez icn-
daki carpea islemi yapdir, Elde edilen carpim sonucu 3. corpania corpilir

Q 23 Neson Lhusal Egemenlik ve Cocuk Bagraminin kutlama a
teraninde her Ggrendnin elinde 2 boyrck olmasi kararlagtinl :

migtir. Srinksy likokulunda 12 sube ve her subede 18 ogrenc !»‘*

v
bulunduguna gore torende sgrenclerin elinde kog tane bayrok
olacogin bulalm,




2x12%x18=7
Corpanlordon (kisni secp parontez iine olalm. kleme &e devam edetim,

1. Yol 2. Yol 3. Yol
(2x12) x18 =7 2x(12x18) =7 2x(2x18) =2

Parantez icindski carpim sonucunu bulalim,

(24) x 18 - ? 2 x (216) - ? 12 x (36) = ?
Buldugumuz deferle 3. corpars carpalim,
24 x 18 = 432 bagok 2 x 216 = 432 bayrok 12 x 36 = 432 bogak

@ 124 poketlanen -:;umurtolonn tanesi 35 kurustur. 5 pokat yumurtonin fiyot ko kurustur?

12x35x5-7
Carpantardan ikisini secip parantez icine clolim, isleme oge devom edelim.

1. Yol 2. Yok 3. Yol
(12x35) x5=7 12x(35x5) =7 B x12x5) =7

Porentez icindels corpim sonucunu bulalm,

Buldugumuz degerte 3. corpary carpobim,

420 x5 = 2100 kurus 12 x 175 = 2100 kurus 35 x 60 - 2100 kurus

’ Bilg! Bulutul B | "

Corpmo sleminde corpanior yer deqistirse de corpim
sonuou degsmez,
Carpan soysrin ortmass bu kurali etkilemez.



@ Asoidoki corpmo islemlerinden carpimlan est olonlen eslestiriniz. Eslesen kutulart oy renge boyoyniz,

3x(GxM-=
(Fx4) x5 =
(2%x13) x 16 =
30 x (6 x 1) =
24 % (20 x 8) =
(41 % 14) x 10 =

6 x (30 x 1) {15 x 16) x 28 = (6 x 35) « 2

7 x5 x4) 6x(72x? = (4 x 61) x 45
M x {3 x5) {BxI)xb-= 52 x (27 x 2)
14 x (10 x 41) 7 x(52x2) = (28 x 15) x 16
(16 x 2) x 13 (82 x 21} x 20 = (7 x 6) x 72

20 x (8 x 24) 45 x 61) x 4 = (20 x 82) « 21
5 x (20 x 14) (21 x 6) x 20

e Asofidoid corpma islemlerini drnokte qusterildigl gibi farkl sekillerde gruplandrarok ¢dzinaz,

N 5% B x5 - 1875

(5 x 15) x 25 = 1875

Q Asofuda eksik verilen bélimler tomamiayniz,

Sx42 x 7 =1 x_x42

xNx8=MNMx20x8 62 x3x30=_x62x30

Bx?x.=92x7x18

i24x..x40=53x40x24l} . Zx13x8=-13x6x ..

Kzt Bkokulunun idaresi, sindlardok dolaplann guvenlk acsindan duvarlara monte edilmesine karar ver-
di. Okulda 26 sindf, her snfta 2 dolap bulunemaktodir. Her delop icin 8 wida gerektigine gore tadlot icin
toplam ko vide gerekmektedir?
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48li paketienen sopkalordan 5 paket olan bir esnaf, sapkalarin tonesini 7 lirag satocokbr, Bu esnaf,
tum sapkalan sotarso ko lieo kazonir?

#KISO Yoldan Carpma lslemi

HATIRLAYALIM

Emre, okul kermesinde tonesi Ezgi. gecen sene ik basamakl bir soysy

10 kuruston 52 tone kurabiye 10la ksa yoldan corpmoy sgrenmestik,

sattm. Toplam kac kurus elde Soynin senuna O ekdememiz yeteriiyd

stmsmde? Yari 52 x 10 = 520 kurus elde etmig
olmalbisin,

10. 100 ve 1000'in Kotloryla Kisa Yoldon Carpma klem

Bir dogdl sayy 0un kat olan bir sayga corparken birlee basomogndaki "0 yok saylir, Corpma slemi

yapibr- Islerms tarmamlamak icin COrpIM SonUCUNUN a4 tarafina b tane 0" eklenir.

Sinfca gittigimiz bir gezide. tanesi 50 kurus olon sulardan 26 tane oldik. Toplom kac kurus odedigimizi

Ir\celeﬂelm.
-
26 x50 -7 26 x 50 - 1300

Elde ettigimiz carpimin sonuno bir 0" eleynce 26 x 50 - 1300 kurus sonucuno ulogmis oluruz.
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@ Her biri 400 gram agrllgnda clan kuru yemis pdaetlerinin 44 tanesinin kitlesing brlikte bulalim,

Ve ,
44 x 400 - 7 44 x 400 - 17600 . ‘)
v

Jo
Elde ettigimiz garpimin sonuno ki "0" ekleyince 44 x 400 - 17 600 grom sonucuna ulosmis olugoruz.

Bir dogal sagy 1000in kati olon bir sogyla carparken yizler, onlar ve birler basamogindaki Olar yok
saylir. Corpma stemi yopdir, Islemi tamomlomok icin arpim sonucunun sad tarofna Ge tane '0" eklen
Gunde 2000 adm otan Aynurun bir hoftode otocog adm sagsenn budclim,

7 x 9000 =7 7 x 9000 = 63 COD

Elde ettigimiz carpimin sonuna ¢ tane 0" edeynce 7 x 9000 = 63 000 odm sonucuno Uosmig
oluyoruz,

5. 25 ve 50 ile Kisa Yoldan Carpma lslemi

Bir dogal sayy 5 ile ksa yoldon corpmak icin diger corpan dnce ikiye bolunur sonra 10 fe carpdir,

Klosu 5 TL olon nardon 48 kilo olon bir kafsternyo sohibi norfor icin
kac lira odemistic? Birlikte incelayelim.

48 x5 -7 48 . 2 - 24 24 % 10 = 240 TL sdemiste,

Bir dogol soyy 25 lle ksa yeldon carpmadk icn diger corpon dnce dorde bolondr sonca 100 lle carpibr,

Tanes 25 TL olan orkidelerden (x oy stresince 76 tane saton bir cicekdi,
orkidelerden ko lira kozong elde etmestir? Birlikte hesaplayalim,

F6x25 -7 76 : 4 - 13 19 x 100 = 1200 TL kozang elde etmistir.

Bir dogal sayy 50 ie bsa yoldan carpmak icin diger carpan énce ikige bolunar sonra 100 ile corpilr,

Bir degirmende gunde 14 tane 50 kglk un cuvolini dolduracck kodor
un sgutdlier. Degirmands guntik sgotilen un mictarni birfikte
hesoptayalm.

14 x50 = ? % :2-7F 7 % 100 = 700 kg un ogutulmistis,




Asoida veelen carpma islemlerini ksa yoldon yopniz.

32 50 66 nz 306

x 40 x 20 x 70 i v 30
200 400 600 500 300
X 14 x 38 x 77 x 82 x 84
3000 5000 8000 4000 7000

L 2 CI O (T x 3 « 6

Agdo 600 TL kira édegen bir ailenin ylik kira giderinin koo TL oldugunu kso yoldon carparck

budunuz,

Td:lodc verilen islemier ile sonuclon &rnekte gsterildigi gibi eslestiriniz. Edesen kutidon ogv renge bo-
sz klemler in bos bircklan olars kidlanabilirsiniz, ‘ ’

5x32-

SOXM:

25 x 24 =

14 « 50 =

S x22 =

§x5= |

G0 x 25 = |

26)(50:

25 x 36 =

k"

00

160

1300

600

3200

110
900

40

1250

2200




*Zihinden Carpma lslemi

HATIRLAYALIM

Ezg. sgretmenimiz bu hofto Emre. b destede 10 birim
okulo gelen otk ph soysinn G olduguna gore bu hofta okula
deste oldugunu styled. 3 x 10 ~ 30 otk pil gelmistir,

Br dogal sy ile Wu zikinden carparken corptmez saynin sonuna bir tane sifir (0) eklememiz yeter-
lidir.

Bir duvar saati 25 TUdir. 10 subes bulunan bir ckulun tim seflanna duvar sooti dlinersa 8denmes
gersken para miktenni butalm,

Sx10=7 2x10=7 25 x 10 = 250 TL odenmelidir.
w_/

Bir dogal say ile 100 zhinden carparken carptigmz saynn sonuna iki tone sifir (00) ekleme-
miz yeterlidir,

Her sorunun 100 puan degerinde oldugu bigi yansmasinda, 16 dogru cevabi olan kiginin kazan-
aig puan hesaplayalim,

16 x 100 - 7 16 x 100 - 7 16 x 100 - 1600 puan kazandmistir,
w_/

Bir dogol soy lle 10000 zihinden corparken carphgime soynin sonuna e tone sifir (CO0) ek-
lememiz yeterlidir.

Bir bogda toplonan 1000 kg Gzima 3 TLden sotan baganin elde edecedi kazona nceleyelim,
3 x 1000 - ? 3 x 1000 = ? 3 x 1000 = 3000 TL kazonmughr,

W

Zihinden ilem yaporken kullanocaimz yintem opsadon esnek davronabiliciz
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ETKINLIK SEPETI

Grup: 7 - 8 ks (Sinf meveuduna gore soy degisebilir.)

Malzemeiar kagt. kelem, i karton kutu

Yopdst

1. Br kagyda 1 basamokly 2 basamokli ve 3 basamakh saylor yozarok bir kutuya kogunuz.

2. Forkl bir kdgda 10, 100 ve 1000 soyferndon birine yazarak farkh bir kutug kogunuz,

3. Canlandirma &S:Pmd icin aind arkodagiannizla birlikte dart senaryo {pazar yeri, mebilya dikka-
nnde olisveris belir{egmz. Senorgoimn yazuldngu bbgltlon do oy bir tutugo koaunuz

4. Siftaki orkodaslannzla brlikte dort gruba agnliniz.

5. Sectiginiz grup liderinn senoryo kutusundan bir senanyo gekmasini isteyniz,

6. Grup olorok her ki kutudan birer say cekiniz. Coktig-nuz soykon carpinz. Carpmlon senanyeda
kudlanmak Gzere hazrlayniz.

7. Hazrlodgniz senaryoyu carpim soradanm kullanarck gargek hagata uygun olacok sekilde can-
londrniz.

/

qidaki carpma Eemlerini zikinden nez. sonuclorn istemlerin Ina yazniz.
P Yapt Jnng. 4

90

1000 x 90 =

49 x 100 -

\534 x 100 - 7




Bir otele toresi 82 TL olon lombalordan alinacoktir, Ctele 1000 tone lamba
gerektigine gore aginlotma iin kac lira sdenmelidir?
iemi zikinden yopinz. schucu yanda verilen clono yazinz, \_

Bir hastaneye idnde 1000 tone gales bulunan paketlerden 32 tane dinacakbr
Bu olim sonresndo hastaneds kac tare golos clacoktr?
ldemi zibinden yopine. sonucu yanda verilen dlona yazing.

Tableda verilen islernleri yopiniz, islem sonudanm émekte gustenldigi gibi eslestiriniz, Eslesen kutulan

oyni rendge bogayniz,

L 4
‘800x100=:' 95 000 72 x 1000 = 730
| 100 x 950 = 21 000 600 x 1000 = 812 000
10 x 163 = 5000 100 x 504 = 600 000
5 x 1000 = 36 800 73 x 10 = 7020
368 x 100 = 80 000 1000 x 812 = 50 400
| 1000x 21 = | 1630 10 x 202 = 72 000
7200 7500

ﬁCorpmo lslemini Tahmin Etme

HATIRLAYALIM ’

Emre. 7nin 8 kot
5in 9 katindan
kog eksk veya kog fazlods?

7x8 =56dr, Sx9 =45t
Ezg. 56 - 45 = 11 Zihinden

hesopindm, T fqzlo:fns.

N




ki bosamakl dogal saylorla yaplan corpma islemlerinde, saglar en yakn onlufja yuvarloyarck corpma
slemini kolayostirobliniz. Bolelkde corpma islemini zikinden yapabidiriz

Her katinda 22 bosomak bulunan & kotl dkulun toplem basamok saysire tehmin edelim. Doba sonro
tahminimizi islem sonucu ile korgilasteolm,

22 x4 -7 22 soysie en yakin onluge yuwarladkymizde 20 sagsini elde ederiz
0 xéd -7 20 soysinen onlor basamaiyindaki rokom (2) fe diger corpory carpolim,

2x4 -8 8 saysinn sonuno bir "0 ekledgimeade 20 x 4 ideminin sonucunu elds ederiz.

‘Bilgl Bulutu!” B - ‘ |

Yuvarlanan soynin birler bosomaginda bulunan =fin goz ord)
ederek carpma islemini yopanz Elde etfimiz corprmen sonuna
bir sfir ekleyince soylonn carpeni toheren etmis cluruz,

Istem Tahminé Sonuc klem Sonucu Sonuc Fark
22 20 22 28
? 80 88 08

Tohmini sonuc da islem sonucu da forkll olmolonna rogmen dogrudur. Hangisind kullanocagmeza karor
varirken esnek dovranabiliriz,

Bir bes cftliginde 42 kaz, kazlann 6 kob kodor da towsk vordr. Ciftlikteki
tovuk saysire tehmin edelim. Daho sonra tahminmizi slem sonucu ile
kargilastrarck olugan fark mnceleyelim,

42x6=7 42 sogani en yhn onluga ynarladigmzda 40 saysn elde ederiz,
40x6=7 40 sagsnin onlar basamogndoki say (4) de diger carpani corpalm.
4x6-24 24 sogsinm sonuna bir ‘0" ekedigimizde 40 x 6 ieminin sonucuny elde ederiz.

Islam Tohmini Sonug Kom Sonucu Sonug Fork
42 40 42 252

x 6 x 6 x 6 240
? 240 52 012




Asafydols corpma Islemlarinin sonucionar tahan ediniz. Carpimlaro korsilie gelen harfi toblodak dogru
were yazine. Boylece dimyodoki ilk kalorifer tesisabinen dasendigr, Anodoluda bulunan torhi yopinin adi

ortoyo ckooakhe.

(2x8- (9@6"3' (a)@xs- @@M- (DExs52-_ (1)
(<8 - (D@xz;: @@“2: (D@xfﬂ: (@@hs: @

160

30 | |400] 20 | 40| 20 | 120

320|400 13001 50 |560 | | 720 |20 360

Asafydols carpmo islemlerinda ance carpimi tohmin ediniz. Doho sonra slemi yopinz. lslem sonucu le

tohmini sonuc arasndaki fark bulunuz,

lslem Tahmini Senuc
2

lslern Sonucu Sonuc Fark

*’F"ic '\’I:‘OO

o A

«=|31 3 [Zo @ .\,|

Bir mizede hoftada 73 tam bilet. tam biletlerin 3 kati kodor da &grenci bdeti kesilmestr. Muzede bir
haftada kac bilet kesldigini tahmin ediniz. Daha sonra islem yapinez, llem sonucu ile tahmini sonuc

orcandok fark budunuz
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#Problem Cézme ve Problem Kurma

Ezgi, elimizdeki ktapta 5 nite
varde. Her Unitece 18 soyfo

bulmu_.pr.

HATIRLAYALIM

Bx5=-2
Emre. demek ki ktopta 50

soyfo vardir,

Yologa Rkokulunun duzentedigi bahor plnigine 6 otobis agrena gitmistir, Yol Goretl olarok kisi bog:

4 TL toplonan gezide her otobUse 36 &grenc binmistir, Bu gezi icin kot lira yol Gcreti toplanmiste?

Problemi onlaydim,

Cozama plonlayaiim,

Plare ugulayalim.

Kontrol edelim.

Verilenler

istenan

Hangi islemi
kullonmaolsniz?
Hangl problem ¢szme
stratejis kullarslobilic?

Belirledqiniz islemleri
uggulgnz.

Saglamasini yapolen,

& otobust doldurocok dgrenci vor,
Her ofobise 36 6grend binmis.
Kig bas & TL Geret sdenmis.

Toplom yot Gereti

Cor‘pma semi

Tehmin atme

36 soyani en yokin onluda Yuvariarsok
40 soysni elde ederiz,

40 x 4 = 160

160 x & - 760 TL cvornda olmaoli,

6x4x36=-7
(6 x4) «36 =7
24 x 36 - 864 TL

960 — 864 = 96 TL fark olustu.
864 + 4 - 216
216 : 6 - 36




lki dogal saydon biri. ddgerinin 3 kotrin 13 fozlosdr. Kicuk soy 25 ise ki saynin gorpenton sonucy

kactr?
Varilenlor Kok soy 25'ir. |
Problemi antaydim. Bayok say. kucik sagnn 3 katindan
13 fazladir.
stenan Bayak ve kictk saglann carpimi
Hongi slemlers Carpma. toplama islemlery
kullonmalsniz?
Cozoma planlayabim.
Hangi problem cozme Sema cizme
stroteps kullandobdlir?
T mEEe
88
Plon ugulaym,  Belrledigniz islemleri Kx3=75 PR
uyguloyniz S 4+13 -88 76
2200
{251e kea wpldon carpma islery yoparak
Kontrol edetim. Sagflamasni yapalim. glgm'z 3?9212"‘09"' \}lPOb“ifiZ-)
22 x 100 - 2200

@ Yondoki verilerie problem lkurolim ve problems szelim. Bir kg leblebi 17 TL

Bir kg findik fryoh 38 TL

Bir klogrom leblebi 17 TL. bir kilogrom findk se 38 TLdir 2 kg findik e 3 kg leblebinin
toplorme kog TLdir?

7 x3 =51 38x2-76TL 514+ 76 - 127 TL

Yonda verilen islemlere wygun problem kuralm, 42 672
w- 16 - 84
252 588 odet kogt
3+ 42 mandil
&72 satrmesthir.

42l paketlenmie kgt mendil kolterinden 16 tane olan bir sabici, mendillerin cogunu sath.
Elinde 84 tore kit mendil koldigina gore sotio kag tone kagt mendil sotmeshr?
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Bir inek, gunde yokiosik 12 litre st vermektedir, Sttun litresini 3 liradon satan Yilmoz alesnin 8 inegs
vardir, Yilmoz olesnin bir aydo sit satsndon elde ettigi gelir kog TUdir?

Bir tovsan her ziplamada 34 cm, bir kurbofa her zplamada 18 cm el gidebiliyor, ki oyni noktodan
oy yone aplomaye beslarse 8, zplomada ordiernded mesofe kog om olur?

@ "MATEMATIK” telimesindeki hece saysi o "GEOMETRI” kelimesindeki harf sogsain carpimi kogtir?

Bu ay eve gelen su faturas: 38 TL, &lektrik faturas: ise su foturasinm 3 katindan 34 TL eksiktir. Bu ki
fotura in kog lira sdeme yapmaliyz?




Bir pastone sohibi, bir tepel boreg 11 TLye mal edp 18 TLye sotmoktadir, Gunde 5 tepsi borek sotan
postane sohibl, bir hoftoda kog TL kir eder?

Csmon Bey 92 TLden aldiy montu majazesinda 113 TLiye sotiyor, Osmon Bey, idlerinde 24 odet
mont bulunan kolilerden S tane oldngmo gore tum montlor sotarsa kac lira k&r etmis olacokhir?

Sootte 38 ke wol dlobden bir orabo lle sootte 85 km wl dlabden bir motesklet ayw onda. ayr nokte-
dan, forkh ysnlere dogru ilerliyor, 4 saatin sorunda araba ile motosiklet arasnda olusan mesofe kac

km olocaktir?
=
)
e Yardoki veeilere uygun bir problem kurunuz, 1 meyve suyu 2 TL
1 kolide 24 odst meyve sugu
46 koli
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Asalyda bir brtasiedeki ckul orac gereclenmn figatlor verimistir. Bu verilere uygun ik problem kuru-

nuz ve problemleri ¢ozaniz, s
Cift tarafli_kolem 14
A\ 444 _ Not defteri 4

Suly boya + postel boys | £18

Resim c¢ontasi 12
Rentli kot 13
Defter 7
Rentli kalem seti $£72

bl

ey

A;ogdaki carpma islemierini yapiniz. klem sonuclorini bolontaria eslestirerek oy renge boyayniz,




DOGAL SAYILARLA BOLME ISLEMI

» Bslme Islemi

Emre, 36nn icindz 6nin kac defo

Ezgi 36 cevizi 6 kuzenime oldugunu bulursak kuzenlerine kocar
pagastrmok istijorum amo nast coviz dgacedni de buluruz,
yopecagimi unuttum. 36 =6 = 6 coviz

m ETKINLIK SEPETI
=

Grup: 6 kisi g

Malzemaeler kagit, mokos, kolem. ki odet karton kutu

Yapil=

1. 128. 816. 356. 104, 785. 647 soylorw farkl kégtlora yozorak b korton kutuya koyunuz

23,7, 4,8, 9, 2 soylorm oy kdgtlara yazorak baska bir karton kutua koyunuz,

3. Grup temsidniz her iki kutudan birer kgt sacticten sonra grup orkodaslarinzla birlikte blysk
sagy kucak sogya bélandz,

4. Bitirilen iglemleri grubunuzla birtikte tohtay yozniz.

5. Yaalon islemlerin basamak saylarina didot ediniz. lslem yapmadon basomak soysmin butunup

bulunomagacogu hokkinda tarbisiniz,
Na >
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Bslumiun Basamak Sogtsam Belirlegellm

M\
W 64]4 isleminde 6 > 4 cldugundan bolem ik basamakldir,

7o
W 56 | 7 weminde S < 7 oldugundon bolim bir basomoklidir,

L%
R 326 |3 sleminde 3 = 3 cldugundan boltm Gc bosomakldir,

LN
R 748 |12 islornds 7 < 12 oldugundon bolim ik bosomakdidir.

4 Bilgi Bulutu: |

Bir bolme isleminde baldmun basomak saysn isem ycpmadan
koloyika bulablliriz, Boloren ve bslen saylanni karsilastrorck
bélumdn basamak sa:,snrv bulabilirnz. .

“Benim Resimlerm” adl sergide sergilenen 144 odet tablo, 8 kutug yerlestirilerck tosinacaktir, Har bir
kutudo koc toblo olocogn bulalim,

W 1 |L

Vel 8 _ 8 18
& 1 b4
= _64

00
Tin iginde 8 yektur, Enin ignde 8 wktur,
140n iginde 8 arogolm, Yukarden 4G indirip steme devom edelim,
14'Un icinde 2, 1 defo vardr, 64Un kinde 8, 8 defa vordir
81 141n ditina wap gkorma islemin Cikarma leminden sonro kalon O'dr,
yopalim.
lem Kontrolu

8 x 18 - %4 klemimiz dogrudur.
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@ Asoguda venlen balme slemini inceleulim.

I I

02
B 4n iinde 7 woktue, 05 R 2o kinde 7 yoktur. Yukaridon
B 4400 inde 7. 6 defo vordr, 6y Indrip slems devom edelim,
‘42’\} 444n atina yazandk akar- ‘ 26 Iginde 7. 3 defo vordir,
ma islemine devam edelim, B lem sonunda kolan Stir,
slem Kontrolu
7x63 =441 44145 = 446
klervenez dogrudur.
& i
BOLUNEN | BOLEN Bir bolme islaminde
' kalan, bolenden her zaman
— BOLUM kaguktir,
KALAN

Neclo Oretmen, 22 Nisan Ulusal Egemenlik ve Cocuk Bayrome idn égrencierije birlkte sinifi stsleye-
caktir, Bunun iin sinfa 112 tare balon getirmist, Sinfto 28 tgrenc olduguno giire her b dgrencip

kac balon dustegund bulalm.
\
12 28
_112

000

R Tin icinde 28 yoktur.

W 1Tin icinde 28 yoktur.

& 112nin icinde 28, 4 defa vardr.

‘Sagmm yaap okorma glemini yapolm,
ldem scnucunda kalan Odir,

lem Kontrolu |
28 xb - 112‘l¢loniniz;-dolgmmr;
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[ G Asagda verlen drmedi incelegelim.

33 16
)
aa -
o =16
01 o3 R Tin ionde 16 yoktur,
& Yukandon Ju indirelim,

W Wun kinds 16. 1 defer vordir,
*_ Sogmiz yanp ckarma lemin

B 3on kinde 16 yoldur.
B 33un icinde 16, 2 defa vardr.

‘Sogmw yazp akorma slernini tamamiagalim,
yapabm. R Kalon 3or,
blom Koritroli |
16 x21 - 336 336 + 3 - 339
Elemimiz dogrudur.

Agoqda verten Grmedi nceleyerek bos birabion yerlere balimun basamak saylonmi yoziniz
b)

3324 1 - [524+13= ,642+21= ‘
e - T =__= ~
f——2 -‘-.\\ P b ¥ A
K\ mo / . basomokl / basomckli ./
SO2+1S= ?12-27: 66?— =
bos-;nddu basamakly bosomaid:
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e Asopda verilen bolme islemlerini ysparok tobloda bos birdolon werlen doldurunuz.

127 , 3 Bélunen ( /,l 347 l‘i— ;Bolﬁmn
— Bolon ) = Bolen |

b ) i
Kalan | ] i éKalon

457 , 4 Bélunen | ) 612 ' 6 Bolunen W
—_ ‘Balen | 7 e ' )

| S Bolen '\ )
Bolom | | Bolom | )
;Kolon | | Kalan (\._'
?@’L Belanen 322 ,8_ Boluren
— Belen | — ‘Bolen
Bélum Bolum _
Kalan | Kolan
e Asagde verilen bélme ilemlarine yaporak soglamasini yazirez,
klem Sonucu Saglamasi lslem Sonucu Saglomas
603 I_@_ 207 5
lslemn Sonucu Saglomas: slam Sorwcu Saglomas
884 '1_9 721 ,__6_
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¥ Dsrt Basamakli Dogal Saylarla Bslme klem

6 Didemin ailesi 2345 TL degerinde bir televiagn almstr. Televiayonu 7
takstle alddorina gore ayik bdeg;cekleri toksit miktarire bulalm.

2 7 23 7
21 i 33 _a 335 TL toksit mikton
°r I— 2% 2%
:—l - - 21 -]
2 03 035
W Znin icinde 7 yoktur, By Chorma sonucunda — gg
32;: cinde 7. 3 defa i‘r:;r:nmr:k B:wwm " | & A iinde 7 i, Yolersan 5
& Soyma yzip akarma edelim. iggfﬁp. slem; dg-«cdr‘::f odoli;m.
giemini yapalm, B 240n idnde 7. 3 defo in iginde + 3 dofa vordr, Saymz
vardir. Sogmizi yazp < o ok.crmc stemini yapalim,
ckorma iglemini yapa- Kalon Odr
lim,
lstemn Kontrolt

7 x 335 - 2345 lslemimez dogrudur,
@ Asofda verilen dmed inceleyelim,

12 8 1269
8 I’R—
1269 ‘—f —l

1 46
- 40
06

06
05

lslem Kontrolu
8 x 158 - 1264 1264 + 5 - 1263
Islemimiz dogrudur.
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e Asugdu verilen bilme iglemlerini t_)q)amk tobloda bee biraklan garlen doldurunuz.

5?61' 7_ | Bolanen "(1
| =1
— Boten _ I[i
=3
iKalon |E:
3224, 8 Bélunen k -:|
— Bélen l\ |
| S
Kalan 1 )

Q Asagyda verileniera gore bolme islemini yoparsk boglukan doldurunuz.

G

2028 I 6 Bolanen \ /
— Bolen | \_l
Balam | )

Kalan | ::'

64?2’ 5 Bolaren | )
—_— Bolen ,f \]
Bolum :\/ - }

Kolan | )

Baluren 6224 Bolonen 3112
Bolen & I_ Bolen 5 }_
Balum .. Bolom ...
Kalan .. Kalan %
Bolanen 5114 Bolanen 7124
Bolen 7 '_ Bolen 8 '_
Bolom ... Bolom ...
Kolan Kalon ...
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w Zihinden Bélme lslemi

HATIRLAYALIM

Emre, bugun sano ve Ezgi biz 10 ksiyiz.

arkodoslanma 60 tane elme 601 10a cok koloy bolebdirsin. Her
getirdim, nasil pagastracogimi lkisinden birer sfin silersen geriy
bimigorum. 6 ve 1 kalr. 8nun Te boluma 6dr.

Grup: 2 ks

Molzemaler: top

Yapil=:

1. Arkodaslarinizla birlikte bahcede iki grup olusturunuz. Yazleriniz birbirinize donik sekilde tek mira
halinde diziliniz. Topu siranin bognde duren bir orkedagnize vermniz.

2. Sectiginiz bir arkadosinain kisa yolden bir bolme islemi sormasr bedeyniz. Cevobs soyedikten
sonra topu kors yuptaki arkadasireza atirez,

3, Cevabirazin yunhs olmas durumunda sirorun en orkosira gecerek eﬂdn{ige devamn ediniz.

1 J

g Helin, okumus oldugu 500 odet kitabe 10 kisige vermek styor, Her bir kisye koc adet kitap dUsecegni
= butalim.

GOX = 1\ = 50 adet kitap dusecektir,
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Bilgi Bulutu:

Brier bosomoginda sfir rokam bulunan bir soyy o bolerken
bblunen scydcn 1 tane shr silini,

@ Bir firinda 200 adet ckmek 100 kisige satilmshr. Bir kisue disen ortalamo demek saysie bulabim

24X = I\ = 2 odet ekmek diser.

Bilgi Bulutu;

Onlar ve birer bosomoeginda sfir rakami buunon bir sagy
100% bolerken batanen saydon 2 tone sifir silinir.

@' Sebze halinden alinan 30 00O kg dometes. 1000 odat kosayo poylastriorok pazora gonderilecektir,
Fer bir kasoyo kog kg domotes koydecagine bulalm.

30 KR + NRX - 30 kg domates kowlur.

Bilgi Bulutu: -

Yazler, onlar ve hirler bcsumugndo sfir rakomi bulunan
bir sayy 10008 bolerken boluren sagdon 3 tane sifir silu_mir.
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0 Asaguddu balme islemlerini yaparak toblogu doldurunuz.

36 000
20 000
42 000

10

100 11000

74 000
50 000
27 000
6000
11 0CO
4000

86 000

g Asayda verfen bolme idemlerini cevaplangla eslestiriniz.

108

2500 : 10 -

6200 + 100 -

5750 + 10 =

7100 = 10 =

42 000 + 100 -

60 000 + 100 =

27
88
250
575
710
62
31
10
45
600
140
420
12

45 000 - 1000 -

1000 = 100 -

31 000 = 1000 =

14 000 + 100 =

88 000 + 1000

12 000 + 1000 =



tBélme lslemini Tahmin Etme

OERENELIM ”

@ 4/C sirdindaki 28 ogrenci hafta sonu piknige gidecektir. Piknik icin 448 TL para toplendiging
gore her dgrenci kog lira veemste? Bulalir,

Tahmini Sanuc klem Scaucu
n \jﬁm onluga i
L4y 450 443' 28
En ydan onluga - 284 15
28— 30 168
- 168
450 :30-15TL 000 Kisi bog 16 TL
tohmini vermislerdr. toplomislardr.

‘.' Bilgi Bulutu: | ‘

Bir bolme isleminde sonucu tohmin ederken bélunen ve balen
soyy en yokn onluga veye yuzlige yuvarloypoblinz

646 adet ogun hamuru 34 tane kutuya koyularok paketlenecektir, Her kutuya koo oyun homuru
dizacegini tahmin adelim. Tohmiremizi islem sonucafo karsilastiralm,

Tohmini Sorwc dem Sonucy
En yakin yzlige *
644 600 646| 34
En yobin oniugo = 19 kutu gerexdidir,
34— 30 306
- 306

600 + 30 - 20 kutu gerekidr. 000

Tahmini sonuc da islem sonucu da farkls olmalanna rogmen dogrudur, Hangisini kullonacogimiza karar
verrkan esnek dovronabiliciz,

Bir kedi, haftoda ortdlama 105 soat uyuduguna gére gunde ortdloma kag soat uyur? Sonucu tahmin
edinz, tohmininizi islem sorucuyle kerslostrinz,

Var
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Asogda verilen biime lemlerini yoparok slem sonucu le tahmini sonug arasindab fark bulunuz,

lom Taohminl Sanug lstom Sonucu Sonuc Farks

324 |12
754 |29
561 |1?

Q Tuge. kitap okumay cok sevigor. 14 oy boyunca toplom 182 kitop ckuduguno gore Tuggenin bir cude
ortaloma kac btap okudugunu tohmin ediniz. Tahmininizi slem sonucu}u karsilostrnez.

Bir ciftlikteki 528 adat yumurta, 12 balmeden oluson kutuara kogdup satilocoktir, Bu islem Ion kag
odet kutu gerektigni tahmin edniz. Tohmininzl slem sonucugla kerslostinniz,
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#Corpma ve Bslme Arasindaki lliski

HATIRLAYALIM

Evet Emre, bolme isleminde sogloma

Ezgl belme ve carpma islemleri yaparken carpma islemini kullandik,
arasndaki iliskig fork ettin mi? Corpma isleminde saglamae yaparken
de bolme islemini kullandik,

OGRENELIM

Asoida veclen dmeklardeli ¢orpma ve bolme islemlerni ncelegelim.

Carpan Carpan Corgem

Corpmo 5 o 20 =
hemi
Bolms Istemi [ 20 | = : |'S |=] 20
B9 Bolen Batam Bolanen Balan Bekiam
Bilgi Bulutu: ‘

Bolme ve corpmo islemleri orosinda bir iisk vordir, Bu iliskiden
yararignarak blme ve carpma iglemlerinin dogrulugunu
kontrol edebiliriz.

m




Asogidoki bolme islemierind yapinz, Yarendeki kutularo do carpma islemi yaparok biime slemlarinin
dogrulugunu kontrol adiniz,

6093|3_ sooooltooo 864 + 6 =

1325 1- 3542 - 7 - 20 000 L1

@ Asogidaki corpma iglemlenni yopiniz. Yonindaki kutulora da bolme islemi yaparck carpma islemlecinin
dogrulugunu kontrol edinz,

237 800 934
x_ 30 x 20 x 28
705 143 426
ﬂ. L_l?_. x 200
; o " ...............
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ﬁ?roblem Coézme ve Problem Kurma

HATIRLAYALIM

~

( Bu problemi balme slemi yoparok
bulabiliriz, Ezgi. Ckulumuzda 8 tane
sinef vor. O holde 56 fidon 8 anfa
asit poylastrmak icin 56y 8e bolerz.
56 + 8 = 7 tane fidan daser,

e \
Emre, beledyeden okulumuza 56
tane fidan geldi. Clul bohcesine
dikeceqiz. Fidanlor her snifo est
paylostinidi, Acoba her sinifa kag
kﬁdon dizsmistinr?

J/

o

@ Kalansiz bir bidme igleminde baltnen say 420, bélen say 21 ise bolum kactr?

Problemi anlayalm. Verilenler Bolinen sog = 420
Bolen soy - 21
|stenen Bolom - 7
- 22 Hangi islemi Bélme islemi
Cozumi planloyalm. kullomolisniz?
Belirledginiz iglemleri 420 + 21 =20
Plare uggulayalim. uguoyniz
Kantrol edelim. Saglamasire yopalim 21 x 20 = 420
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g Okulumuzda duzenlenen tigatro izleme etkinligine 4. sinflar

’ gidecektir. 4, sniflarda 133 égrenci vardir. 13 ég§renci hasta
cldugu ion okula gelmad. Ogrenciler, tustrous gidebilmek
ign 8 minibtse est bindirildi, Her minibiste koo tane 6grenci

clduguau bulalm.
Varilenler Okulda 133 tone 4, sinf dgrencis
. varmig, 13 &grenci figtroya gidemenis,
Problemi anlayolm. 8 tone minibis ile tijatroga gidilecekmis,
lstenen Her minbdste kac tone 6grend oldugu
Hang islemleri Cikarma, balme slemlert

Cozumo PlONOSOIm' kullanmalsine?

133 — 13 = 120 tiatroya giden
ngﬂti SOSH
120 = 8 = 15 her bir minibusteki
Gqrenci sousi
15 x 8 = 120 tiyatroya giden

Kontrol edelim. lamasine yapalim. dgrenciler
%3 ¥ 120 + 13 = 133 dordancu sind

6gr9ncxlon'

A il Belirladigniz islamleri
el Lt el uggulaptz.

@ Asogdoki verferden yorarlanorak bir problem kurolim ve probless qizelim.

Hkage kot 600 5

Agoshisor llkokulurun 4. sinif sgrendilering 600 tane hikdye kitobi dogitilocoktir. Her bir sgrenciye
5 hikbge kitabi verilmesi planlandiyina gére bu okuidod 4. sinfo giden 64renci sagsi koctir?

600

= 120 tone 4. snf grencisi vorde.
10

=10
000

N4



P ETKINLIK SEPETI

Grup: 5 bsi

Malzemeler: kagt. kolem, hesop makinas, cetvel

Yapis

1. Beser kisilik gruplara aynlarck boy uzunluklorniz élguntz.

2. Boy vzunluklormia bir kigda santimetre dnsinden yoaniz

3. Boy uzunluklarinizi toplagp gruptak kisi sogsing bterek grubunuzun ortdlama boy uzunlugunu
bulunuz

4. Hasop mokinesi fle islemlerin dogrulugunu kontrol ediniz. ’
\_

@ Kalansiz b bslme isleminde bélinen say 5204dir. Bolen 4 ise bolom kactir?

29 Emine. 154 TL clon tenis raketinn alobdmek win her gan 2 TL biriktirmeye boglodi. Eminenin stedi
tenis raketini kog gn sonra dabilecegini bulunuz.

Hayati. sagl# yasam ign her gan 3 km kosmoktodr. Toplam 1083 km kosan I'bgoh'm kog gun kog-
tuguru bulunuz
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180 sogfalk ktabl Harun 5 gunde, kardesi 9 gunde okuyor. Harun, bir ginde kardesinden koc so:;Fo
fazlo kitap okumaktadir?

1370 tone kuru Uzim poketi i yozer & yuzer kutulora dolduruluyor, Son kutunun dolmas: kin kac
poket daha furu Gzom gereklidi?

Bir bolke: pazortesi quni 156 kg, soli qunu 132 kg ve corsomba gini 163 kg balk tutmustur. Bu bo-
lilar 11 lokontaye esit olorak dogtmestir. Her lokantaye kag kilogrom balik dogtidign bulunuz.

Q Gérselden ve osoda verilenlerden yorarlanarak bir problem kurup cozinuz,

Bir korpuz sotcs. 3 gun, 537

@ Balme, bolunen, bélen, kalan termlerini kudlanarak bir preblem kurunuz ve problemi cozenuz,
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w Matematikte Esitlik Durumu

HATIRLAYALIM _

X ™~ & | N
Ezgi, harcliklarmi 8 hafta boyunca Evet Er?re, gﬁ; uz'un ") rlndbr oy
biriktirdim. Baktm ki 80 TL birikmis CIRRIEYRT: Ny N, Lo b Lesan Ly LYY
Hor hofta h dod / Bafece horchkdannn cogunu biriktirmigsin,
W; ;bq:ﬂzg:r yorse g«:':;& Bui iplemi- gizerek dedanin ne kodar- hardlik

: : verdgni buloblliriz. 80 + 8 - 10 TL
. deeren ne koador harclik verdigini bulolmJ Lm B UG bl et )

OGRENELIM

Hongi soynin 8 eksigl 25in 5 kotino esittic?

Bu islemi yapmak kin Snce sorunun stedly motematitsal fadey yazolim.

[ ]- 8- 25«5 Hang soynin 8 aksgi 25in 5 katdir?
5x5-125
E]- 8 = 125 ise hang soydon 8 ckorrsok 125 kolir?

125+ 8 =133
Bilgi Bulutu:
ki islemin birbirine esit olmas, iki emin sonuclaninn ayni
olmast demektir,

Esitligin ik torafinda forks saglar ve glemler kullandie Ancok ayni sonuca ulostk. Bu durum, farkl o8-
zom yollon kullanarak do esitligl sogloyabilecegymizi gosterir,
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Asagdaki esitbiderde verilmeysn soylan bulup estiigr soglayalim.

12nin 4 e qarpers. hangi soynin 2 dsigine esittir?
Bulalim.

Once estlikte varien saylarla islem yoperz

Sonra verilmeyen terimi buluruz.

84en 4 ¢larnz. Buldugumuz sonug hongi sagnn yorsidr?
Once estlikte verilen soylarla slem yapanz.
Sonra veriimewen tenme buluruz

o

@ Hangi SOYININ_ YOrist. 36nn 10 koting esittir?

Asogvdalci istenleri cozerek verilmeyen degeri bulunuz. Asogndaki igili bélume buldugunuz say
fle esleson harfi yozorok sifreyl ¢dzonuz,

630 +7 =)+ 18 |
996412-1::@ .
30 x50 - (1) +10 L
Ox9-%04+9 S
130 +{) - 980 + 750 K
380 x () - 2280+ 2 E

1200 + 600 - 74 - () |

3 101 72 83 15 000 72 600
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Bir haysanat bohcesindeki fillere ve zurafolara verilen ot miktan esittir, 22 filin her bir'ne’be-
ser kilogram ot verilmistir. 11 zarafanin her birine kacor kilogram of verdeceqini bulunuz, Isle-
mi motematiksel esitlik sekdinde yozimiz ve cdziniz.

# Matematikte Esitligi Saglama

HATIRLAYALIM

4 )
Evet Emre, bizim sinften 5 kisi. yon sinfton da
P> ~ 7 kisi var. Bu durumdo gruplor arasinda esitlic
Ezgi, orkodaslarla bahcede yakan top sogfonmugpr. 8 + 120 : ?2‘ 4
B So:alcl!:\&;gkig db:‘h?;:&dr fkini gruptan bir ltisy' diger gruba olirsak esitlik
Her grupta kog ksl oldu. soydn mi? \sag(omr. N = 1o y
.
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3

,_m ETKINLIK SEPETI

Grupe 4 kisi
Mdzemeler kagrt, kalem
Yopilss

1. Snuftoki kiz ve erkek 8grend sayfanmi belirleginiz,

2. Saylarn esit olup olmodgno bakine.

3. Est clmames durumunda hang islemleri yopabilece§inizi dUsununuz.

4, Estiigi sagloyabilmek icn kg farkl yol kullancbieceginizi belifeyniz.

5. Sind arkodoslonniz ile bulduguruz sonuclon kersloshnne,

6. Omegin snifta 8 bz, 10 erkek varsa 8 + 1= 10 — 1 seldinde saylan estieyeblirsiniz.

®

120

684 < A = 36 x 19 esitliginde A yerine hangi sy gelmelidir?

684U hongi sayya boldegumazde 36min 19 katina esit olur?
36 x 19 - 684
684 5[]~ 684 we 6841 hang sayun bolersck yne 684 elde ederc?

684 < 1 - 684 olduguna gire A yerine 1 gelmaelidr,

Esrarnn kumbarasinda 18 tane 5 TL'si. Eminin se 17 tane
10 TL'si vardr. Bu durumda & kordesin parolannn esit ol-
mast igin ne gopclmolndr?

Bu islemi yapmok icin once sorunun istediy motematiksel fodey yazalim,
Esranin 18 tane S TLsi vor. 18 x5 - 20 TL

Eminin ise 11 tane 10 Tla vor. 11 x 10 = 10 TL

JOTL 2 MOTL BxS21Mx10

Emin 10 TL'sni Esrayp verirse ikiinin paralan esit olur,




Chulumuz futbel turnuvosing kotidi. Her tamda 1 kelec ve 10 oyuncu
vordir, Oyunculorin dizlis sekline qore bir sitemi vordir, Biz 4 - 4 - 2
sstemi llo oynugoruz. Kors tolam do 3 - 5 - Z sistemi e aynuyor,
k32 =Feh42

Karsi takendan 1 oguncu lirmize kot alerak agundan okonlnor.
b2 b 420344472

Futbol turnuvosing katdon takimlann esitlignin soglanmas icin ne gapllmahdr?

Bu islemi yapmok icin énce sorunun istedigi matematiksel ifadelerin cozimlerini butalim.
4+ 4 :2-10

3+454+42-10

Karsi tokendan bir oguncy ogundon gkenlinea 3 + 4 + 2 = 3 oyuncu kold,

Futbol turmuwasna katilan tolmlann esiﬂzginin sog‘lmrnusa icin kors: toloma b oyuncy

eklonebilir. Ancok futbel oyununun kurstlen geregi krmez kort olon tolom oguna 3 kil
devom ader,

Asagidaki esitlikleri kontrol ediniz. Dogru clonlann karsising "D°, yanls olantonn karseing Y yoziniz,
Yonlis se dogrusunu karssndoki bosluge yozez.

lslomler YD:,;{:((?% Elem Yanlzso Dogrusu:
2400 =100 = 1x 24
1800 = 100 = 18 x 10
| 3000 + 1000 = 300 x 100
780078 =5 x4
Annemle ablam haofta sonu evi temizledier, Ablam. her odoyo est zoman ayrarak 3 odoy toplom 78

dakikoda stplrdl Annem, 3 odonin camlanmi toplam 90 dakikoda sidi. Ablomla annem ilerini ayn
onda bitirebilmek idn ne l:ppmahgdl'? Problemin esitligini yaap cziniz
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23 + 2 = 44 x 2 ifodesi dogru mudur? Eger yonlssa slem sembollenni degjistirerek agitlity sogloyo-
bilir migz?

EGLENELIM

Asolydo verilen bolme islemlerini yapordk oltlanindal bos kutucuga yozeiz. Balme slomi sonucunda son
kutucukta kolan sy de verilen kelimey edlestiriniz.

e | 7] =0 =

1) YARDIMLASMA 2) SORUMLULUK 3) TEMIZLIK 4) DURUSTLUK

5) SABIR
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3. UNITE DEGERLENDIRME SORULARI !

A Asodydo werilen ifadelarin basina dogru ise "D, yankis ise Y yazniz. Yonls olon ifodsnin degru-

sunu alt satrina yazniz.

a) 245 x (35 x 7} islemv (245 x 7) x 35 olarck da ifade edilsbilir,

b} 61000 + 10 leminin sonucu 6100die,

o) 324 + 6 = isleminde bdlum 3 basomdkidir,

| 45292 saysndok 2 rakamlonme basomok degerler carpery 2074,

B, Asagidaki islemleri sonuclon e eslestinniz [slemleriniz icin asagdak olane kullanabilirsiniz

o> 260 x 5 - 40 000 Y | 6600 : 100 - 70

b | 90 x76 - 42 300 v 700 3 10 - 0

¢ | 108 x 100 - 6840 P (1000 ;100 - 1%

d) |40 x 1000 - 22 440 K | 1400 + 100 - 71

e | 75x20- 1300 D[ 1000410 - 100

f) | 50 x 846 - 60 500 m) | 43 000 ;10 - 66

g) | 374 x 60 - 10 800 n) | 7100 : 100 - 54
h) [100 x 605 - 3500 o | 5400+ 100 - 4300
7400 840
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C. Asogdoki corpma glemlerini yopniz

_‘ e Asofidoi bes kutulara belme isleey yoparak carpma slemlerinn dogrulugunu kontrol edinz,

) ¢)
¥ x4 b 00 134 x 82 =
. . 10
d) 8) f)
3012 S 93 000
i 79 . 10

D. Asagdak ock uclu sordonn cevaplonni dgli bolame yoziniz,

Bir halk otobisinde gunde ortaama 300 tem biletl, 400 indiriml betl:
yolcu tosinmaktadir. Bu otobide 1 hafta boyunca yadasik kac kisi segahat
edecaktir?

23 kisilk 474 sinify, gidecedy pknik icin asogidaki ihtiyac listesind hazriod. Buna gore her bir 6§rencinin
payna disen para miktanni buluruz.

ihtvgoc Listes:
1| Icocakler 18
2| Yemek £120
3)| Meywler €35
4)| Otobis £34
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Saotteki hezlan &7 ve 94 km olan iki arac oyni ando, agu noktadan, ters yone dogru hareket etmigtir.
3 soot sonra & orag arosindaki mesafe kac km olecaktir?

@ Atatirk llkokulu 4. sinf sgrencier. 23 Nisan Ulusal Egementik ve Cocuk Bayrami iin toren kuofati
diktirior. 4. snflar 3 subedr ve sindlarin égrend saylon esittir, Kaafetler 2268 TL tutmustur. Her =
nifin ddemes: gereken mikten bulunuz.

Taoblodaki verilere gére carpma islemi iceren problem kurunuz.
Kurdugunuz problemi ¢ozinoz,

Meye Sebze Hali
Uran | Kg Fiysh| Bir Kosodaki Miktan
Domotes | +£3 22 kg
Limon £5 25 kg
Uzim 7 18 kg

Yandob verderle balme emi iceren problem kurunuz Bieiklet Paten  Futbol Topu

Kurdugunuz problemi cozinoz. P o0 753 1 A’:l

E Asogdaki coktan secmeli sorulan yontlagrez ve dogru seceneqi saretleyniz A
)

). e

Aldimdon tuttugum iki sayrn carpers tohminé clarok 1400dir, Bu soylor Sy

asofdokdlerden hangleri olabilir? w

A 14 x 82 B) 24 x &7 C) 26 x 72 D) 35 x 52
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11) Bir kolom 750 kurustur, Boua setinin fiyati isa bir kolemin fiyatinin 3 katadon 100 kurus fozlodr,
"~ boyo st olon bir kisi ko kurus ddemslidic?

A) 850 B) 1300 C) B00 D) 1700

12) AB x (27 x 23) = 23 x (36 x 27) estiiginde A x B kactr?

A) 14 B) 18 Q2 D) 24

@ Asagudole islemlerden hangss yonlistir?

A} 43 x50 =2150 B) 27 x40=-1080 C)62x20=1220 D) 48 x 30 = 1440

18 Asoydole istemlerden hangt chur?
L] gs dogru

A)5x136 =680 B) 64 x25=1060 C)25x36 =870 D) 84 x 50 = 4400

Bir ciftiikte 86 koyun, koyunlanin 6 kot kadar da tavuk vardr. Towuklonn toplom ayok says kachr?

A) 1032 B) 1376 C) 1720 D) 2064

Q:E Her vogonundo 82 kisilik koltuk bulunan 6 vogonlu bir frende bilet fiyatlon 28 TL'dir. Trendeki tum
. biletierin toplam tuton kag TL olur?” probleminin cozima idn csofidaki seceneklerden hangis kullani-
lomaz?

A} 82 x (6 x 28) B) (28 x82)x6 ()28 x (6 x 82) D) (82 + 6) x 28

@ Asagidaks islemlerden hangist yanlstir?

A) 726 x 100 = 72 600 B) 502 x 100 = 50 020

C) 85 x 1000 - 85 000 D) 38 x 1000 - 38 00O
126



@ 268 lle 74 soylannn carpens en yokin yozluge yuvariondiinda hang soyy elde ederiz?

A) 18 600 B) 13 200 Q) 19 300 D) 20 600

@ 534 5 48« A Hodesincks A" garine: yuzd chdacek anv kgl ift sy ogorpdelderden: hangiide?

Al 25 346 B) 25 364 C) 25 632 D) 25 634

- e
@6 (7 ) Yondo verlon bomo lomids boom ko bosomakia?

A) 3 bosamakis B) 1 basamakl C) 2 bosamakh D) 4 basamakls

" | . | Tabloda verilen boime isleminde kolory koctir?

A)S B) 2 C) 4 D1
Tabloda verilen bolme islermine gore A x B kacte? . 10 100 | 1000
67 000| 6700 67
2000 | 200 | 20 A
21 000 21
A) 160 B) 240 Q) 120 D) 1770 8000 | 800 )

Yanda verden b&ime sleminde baloman iglem
sonueu ile tohmine sonug crasndel fork koctr? 384 | 16
A) 8 B) S Cé D) 3

@ Yanda verien bédme sleminde kalan en fozla koc olabdir?

Ii

A) 60 B) 64 C) 59 D) 62
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@ Asogda verilen bolme islemlerinden hongisinin sonucu yanlistir?
A) 6000 = 100 = 60 B) 710 = 10 = 710

C) 8800 = 100 = 88 D) 5000 + 1000 = 5

@ Asodydaki esitligin saglonmasi igin A yering siras lle hangl islem sembellert gelmelidir?

‘48&8:80&2:20_/32-

A 4 - x B) -. & x C) - nx D) -4 4

@ Bir bédme eleminde bélen soy Ydur. Bolunen soy 84 e kalan soy koctr?

A3 8) 4 c)5 D6

@ 8 +5 ¢ 12 — 4 igleminde esitligin soglonobdmes ion asodoklerden hangsi yapilirsa yanbis olur?

A) Ik glemden S ckanlr, B) Ik glemden 3 ckarlip ikind isleme 2 eklenir,

C) kinci sleme 5 eklenir, D) llk islemden S okordip iking isleme 6 ekenir.
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Kesirlgr
Zaman Oleme
Veri Toplama ve Déger{andlrma

129



KESIRLER

ﬁ’ Bosit, Bilesik ve Tom Sogxh Kesirler

HATIRLAYALIM

: 1 .
Enve. 4 e parcoys ayedigim Ezgi, pastanin =i bana
pastarun 1 dilimini sona vermek

istigorum, verdigin icin tesekkGr ederim.

Malzemeler: beyoz kdgt. boys kolemlen, kalem

Yool

1. Brr odet A4 boyutundoli beyaz kigek 2. 3. 4 vaya doha fazla orondo
katlagnez

2. Kogqudh kat izleri belli olacok seblde aonez.

3. Birbirinin devams clacok seblde her es birime resimler yopniz. Yophdiniz
resimlerle bir hiktue olusturunuz.

4. Resmleri yaparken kac es birimden faydalandiging: belirtiniz.

5. Bitediginz cizimi veya hikiyey snif penosunda sergileynez,

s i s
’
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Fatih, asaude venfen kesti hem boyamis hemn de soy dogrusundo gostermistir. Kesrin ne kadornin bo-
yandign incelegelim.

5 es porcaya agnlmig kesrin 3 parcos boyanmistr.

P
3/ b |
—S——’ Kes’rcizgési
3 {Beste uc keeri)
5 {Ug boli bes kesri)
0 1
l L | l |
= ] I {D 1 | il
1 2 3 4 5
B 5 5 5 5

Kesirlori soy dogrusunda gasterirken basit kesirler her zoman "0" lle ™1 erasnda yer alr.
Kesrin poydos., say dogrusunun kog parcous oynlacogni gostenr, Pay ise kesrin yerini ifade eder,

Bilgi Bulutu:

Q Pay poydasindan kixok olan kesrlere bosit kesir denir, \)

Busra, osogda verilen kesri hem boyamis hem de soy dogrusunda gostermistir, Kesrin ne kadaninin bo-
yandigni incelegelim.

6 parcaya aylmis kasrin 6 parcos do boganmtr. AVA =
Brfelikle 1 batuni olusturmustur. VAV (Altdo oli kesri)
0 1
I L [ R S
i il 2 3 4 5 6
3 3 6 6 6 6

kesirlere bilesk kesir denir, —
— = V‘H/

131




Demet. asagida verien kesri hem boyams hem de say dogrusunda gostermistir, Kesrin ne kadonmin
boyandgm inceleuelim.

6 parcoya ayrimis keerin 10 parcos boganmistrr, .
0
6

(Altida on kesri)

(On bola altr kesri)

0 1 2
1 | 2.
4+ttt
1 2 3 4 z 6 7 8 9 10 i 12

6 6 6 f 6 6 6 6 6 ) 6 6

Bilesk kesirler soy dogrusunda hor zaman "'de weya "V'den sonre yer alr.

Hdle, osofida verilen kesri hem boyomis hem de soy dogrusunda gostermistir, Kesrin ne kodannn bo-

yanchgini inceleyelim,
/P°J
2
Tanloslm—'1T—’Kesrcnzgsl
\Pafh
(Bir tam Ggte ik kesry)
4] 1 2
1 | | | | |
= | I | 1 @ Vi
1 2. 8. 41 .2 3
3 3 3 . 3 3

Kesirlerde farkl anlamlora gore okunuslarda degishlik clabilir,

.;’-"W
Bilgi Bulutu:

En o0z bir batin ve bast kesirden olusan kesirlers
tam soyl kesidler denir.
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o Asogodo varilory modellerin kesr cesidini ve boyoli esimlan fade eden kesirleri yozimiz

a)

b)

‘ Asoiydo verilen tobloyu istenantere uygun olarck doldurunuz.

o

Kesrin Yozbisi Kasrin Okunusu Kesrin Yaals | Kesrin Clunusu
—2— Sekizde Uc —Z- Altda yedi
% ki tam dartte uc
;_‘ Dokuzda on dért
1-5— Uc tam ikide bir
- o

4.‘;’— Ucte on
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Asagda verlen ksmilon kesirlere wygun oclocok sekilde boyayniz.

>

il
3

B

l9| 8
Y% 6]

° Agofydokd sy dogrusunda "A” harfi ile varilen kesrleri bulorok kutueugo yozinz,

¢ N
0 A
|

1
| | | -

—
—
—

—r—
R el
——
—— s
—
 —
}—
-
\J

\i

-}

~
—t 7
——
o 1N
—t I
—— )
s \




z)Birim Kesirleri Kargilastirma ve Siralama

OGRENELIM |

Pay 1 olon kesirlere binm kese denir. Asogdaki modeller Gzerinde varilen kesirlen incelayslim,

<P

1.

@ Acelya ve Onurun annesi, oy bgukakteki ki ekmeg forkl sekilde dilimlemistic. Acelyn biring ekmek-
ton. Onur isa ikina ekmekten birer dilim yeenistir. Hongsinin doho cok ekmek yedigini bulchim,

Acsly Onur
& a Acalyo 4 parconen Tini, Onur 10 parcanin Tinl yamistir.

5 0 Bu korslostirmayp gore Acelyo daho fozla ekmek yemistir,

Bu dururmu model Uzerinde de incelealim,

=i . a1
4 4 4

i

1 1 1
ol || || 0|10 [0 110

e ——
Pajan est olan kesirlerde pados kictk olan her
zoman doha bluktar.
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Beril ve kardesi Hiseyn, oy buysklukteki & elbse dolabirn yolrzeo bir beimesine elbiselerini
koymuslardir. Hangisinn doba ok alan kullandgen budolim,

Bu durumu model Uzerinde de gésterelim,

Huseyn % I
Beril ve kordes H.:segnn Iaullmdl:lon
Beril =0 donlan karstostrrsae | sonucuny
73 — —
clde ederiz. 3 6

@ Kt wt eiints i ke o st o ik sl

Soy dogrusu ve model Uzerinde kesirleri karstostrdgmizda L 1 kesrinin, ; kesrinden bk oldugu-
mmm

e Asogdaki model Gzerinde verilen kesirleri karslastirorak inceleyelim,

Miodel uzerinde boyali kismlan karsiostrdgmzda 17 >%.>.1z. sirolomasirv elde ederiz.
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rm ETKINLIK SEPETI

Maolzemelar: beyoz korton, mokas. boyo kolemleri

Yoplis:

1. Gruptola orkodoslornizio briikte kartoru 3 &5 porcoya oyrniz

2. Her bir korton porcasni farks cranlarda e olacok sekilde katioymiz. Ornegin biringi karten par-
osini 3 defa, danci karton parcosine 5 defo kotloyniz.

3. Kotienon korton porgalanne ogarak birer binmini boyagne.

4. Tum gruplarn calsmas: bittkten sonra tohtode siroloma islemini yopniz

<

\
Grup: 5 kisi ﬁ®

CALISALIM

e Asogda verilen kesirleri "=, <" isoretlerinden uugun olare koyarok sralogniz

‘wmem WA
=3 T
Y
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h)-..

— A rarssanar

|-
wl|-

Asagdo verilen modeller Gzerinde kesirleri gésteriniz. Her kesir dilisini yonlonnda verilen kutucukara

bisyikten kicuge dogru sralayarok yazinz.

a)
S L
4 8
b)
B i o
[ 2

Asagda venlen say dogrulon Gzerindeki kesir dederlerini yozingz, Kesirleri kicUkten biyGge siroloyarck
yonda verien kutucuda yzniz

0 ¥ )
] | | | | | l
=l |j | ] | ] =

[] p
r(IJ | | | | | | | ‘: i
= Ell T i i | T | Rl
e D b
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ﬁ) Kesrin Belirtilen Kadar Kismini Bulme

HATIRLAYALIM

. 3
Emre, babarmin yos 45 s‘ie benim a2 1212192
yosim, babamin yosinin— \ .
kadar. > R4
45:5=9
2 Buldum. Ezgi. Sen 7 yasndosin, g
£
Malzemelsr postel veya kuru boyo, resim defteri
Yool
1. Resim defterferinizi ve boyslonna haar bulundurunuz, Asagidoli ynergelere uggun sekilde
reSIN YopINg-

a) Oncelille, hayalini kurdugunuz be deniz gorseli ve kumsal oziniz.

b) Denize 4 tone balk dziniz ve balklorn 2 'Gna turuncuga boyayniz.
4

c) Kumsala 10 tane deniz yldr ciziniz. Deniz yldzlarinn 2 'sibrma, 5. mavive 3.

west olsun. 10 10 10

d} 8 tane deniz topu dziniz. Toplann .i_'s pembe. %.'0 kohvarengi olsun.,

Resimlerinizi sinfin resim kisesinde sergileyiniz.
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Fatmo. dadesinin gonderdigi 36 odet portakalin Jz“mo sinftoki arkodagianno gatarecektic, Fotmanin si-
nifing kag adet portakal goturecegini moalegalim.
76 odet portakal 4 es grubo oyrobm ve ordindan bir grubu alalim.

¢

L

96 = 4 = 24 odet portakal gotirecektir.

@ Con va oilesi. Bursalya gitmek Igin stonbuldan yolo gknuslardir. 154 kilometrsiik yolun -;-'s'ni gittikle-

nne gore ne kador yol gitiderni inceleualim.
154 kilometrelik yolu éncelile 7 e parcogs ayralim.
2hm| 2km| 24m| 2m| 22km| 22m | 22im

N s -
v
154 + 7 = 22 km her bir parcoy gostermektedr,

Con ve alesi. ylun 7 porcasindan Zsini gitmislerdi. 22 x 2 = 44 km ol gitmislerdir.

@ Bir gftiktek 84 gmwtomn%’si nldiging gore geriye kolan soglom yumurtalors bulalim.
84 yumurtoy & grubo oyraln,

i /’ X
/ \ / “\ “e
. e | «-u
[ )

I : | &8
L \“/\ \&/ &

84 + 6 = 14 her br gruptaki yumurta sogsini géstermektedir,
6 gruba agnlan yumurtalorn 2 grubu kinlmstr. 14 x 2 = 28 adet yumurta kinlmstr,

84 — 28 = 56 yumurta soglamdir.

140




CALISALIM

0 Sinfimizda bulunan 28 ogrencinin %.’si zeili kdGbane gitmektede, Kag ksinin izalik kulibane gittign

verilen sekil Gzerinde gostererek bulunuz,

e Bir ciftiikte bulunan 128 hagonin %’u kogandur. Bu ciftlikte bulunan koyunlann saysr verilen sekil

izerinde qusterenck bulunuz

a Bir bosketbel turnuvosinda Zehro 45 asist (pas) yapmistr, Kabra, Zehrann atti pos soysinin %-'0

kodar asist yaptao gore Kabranm yopty osst saysen bulunuz. (demlerinizde ellerden yararlanma-

Y urutmagniz.)




Asoduda venlen kirtasiye Grinlerinde indirim yopilmiste, Urinlenin indinimli fiyatlanni venlenlere gore
bulorak yoziniz.

%omnmdo ndirim yopildigine gore yeni fiyat koc TL'dir?

b} Canta fiyatinda %mmdo indirim yopldigna gare yoni fiyat kog TLdie?

c) Catvel setindo _35. oroninda indirim yapldigina gore yeni st ko TLdir?

d} Sulu boye setinde % oraninda indirim yopldigino gore yeni fiyot koag Tlde?



e) Kuru boyo setinde -%- oraninda indnim yapldigina gore yer fiyot kee TLdr?

f) Hesap molninesindeL4 craninda indinm yopldgina gore yerv fot kag TLdr?

E) Paydalar Esit Kesirleri Kargilastirma

OGRENELIM

Fatmo ve Orcun, ethinlik ion oy uzunluktoki kurdeleleri 5 es porcoya ayrarak kullenmislardir, Hongisi-
nin daha gok kurdele kullandigini buldlim.

Fatma 5 parcanin Zsini, Orcun 5 parcann Tini kullanmistir, _

Bu durumu medel Gzerinde inceleyelim.

| :.L ”L‘ i L -
BN 5 | 5 [ S
Bl 5 [ 5 |5 | S

YA tmer- keeri, 1 tone"? kesrindan biayliktir.

Fatme doha cok perga kullanmgtir.

2 1

5T
Pagddion esit olon kesirlerden pog blagik olan, her
zoman daho bayoktar.
&_M
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m ETKINLIK SEPETI N

Malzemeler: kigit, kalem, bant

Yopol»ss

i P;J'c:lulan esit olan iki kesri A4 kbgidina yaziniz. Bir bant yarder ile sind zeminine karsk sekilde
sabitleyiniz.

2. Kesir kdgtlorein yopistiy yere ikseri gruplor halinde sircda gelini.

3 Ogretmemmn yonlendirmesne gore en bluysk veya en kacuk keen bulunuz, Kesri cobuk bulan
grup, etkinligi basanya tomamlame clacaktr.

C"' Tom égrencierin katbimufo etkinlic sonlondinlacokhir.

_/

Hasan omca, Mehmet amca ve Rfl amca terzi dukkarnde birlikte calsmoktodir, Ellerinde bulunan ay-
ni uzunluktol kumag pargalonini déet esit porgaya eyronak farkl mikterlanni kullonmislardir, Ancok hep-
si, band) kullondy kumas parcosinn fozlo oldugunu soylemektedir, Hangisinin daho ok kumas kullondi-

&g bulalim.
Kumasi en ¢ok kullonan Olur mu hic oyle! Asd Arkodaslar, (kiniz de yonirorsunuz.
berim; - Kiriier =L i ben doho cok kullondm. | | En cok kullonan berim. kumasn
bitiedim bile, 4 Kumosm..z...sml bitirdimn. 3 'anG coktan bitirdim.
FA
Nichmet Rk
Q Hasan Mehmet Rift 1
1= | l S
I | 1 1 1
3. =43 3 A
4 4 4 4

Kesirleri soy dodrusu Gzerinde inceleddymzde;
17 kesrinin (o doho yoln olduguna goririz.
—i— kesrini bir butinin yorsna est oldugunu goririz,
%.hesﬁn’n isa bltune doha yohin oldugunu goruriz.
3 2 1
s R s SN e

X ok

Buna gore Riflk amca doho cok kumas kullenmistir,
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Esra va Yodz. resim defterine czdiklert sebller boyormislar ve karglostrmslorde. Ornoga birlikte ince-

10 9.
3 é
0 1 2
1 | 1 | | 1 1 | | | 1
= | [ I I 1 | I I | S

|

1
LA

6

lzl >% oldugu kin Esrann Yagiza gore doho ok yeri boyodigin stiyleyebiliriz,

CALISALIM '

° Asaydo verden kesrleri orolarno "< .> " isoretierindan uygun olani koyarsk srolaygnez.

ad i e SR o8
8 8 £ if
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ﬁ) Kesirlerle Toplama ve Cikarma lelemni

Kesirlerle Toplomo lslomi
Oznur ve ales, 4 &5 porcoyn ayrdidan korpuzun dgle yemeginde .%..'sini. aksom 9emoginde-—l-'inl
yemigierdir. Karpuzun toplom kocta kacine yediderini bulalim.

D | (- | | |- S |
Hz_J L1Y_) \ ‘3( J
%G % %

Oglen ve aksam ne kadar korpuz yediklerini bulmok kin toploma islemi yapanz,

@ 8 dilime aynlmss pastanin .%.‘ini Emir. _g_mu annesi ve bobas yervstir. Postanin toplam kocta kagnin

yendigni butalim.

L
8

@ Asofpdoli modeller Gzarinden verilen tesirleri toplayolim,

!‘Sil '5\

s

Bilgi Bulutu:
Paydalan est kesirlerle toplama glemi yaparken poyde
oyen wozilir, poylar se toplarer,
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@ Asofdak soy dogrusu Uzerinde verilen kesirleri toployarak toblo Uzerinde géeterelim,

)

0 i AI \l 1 | 1 }
= I 1 1 J g | I N
Ao B8 % 3 6 A K g & B

& 8 8 8 8 8 8 &

1 0 A I N 2
< Y | | | | | _=|!3 4 7
| | | I | | St

A4, 2 A A X 05 R .8

4 & 4 4 4 7z 4 4

@ Asagdoki model zerinds verilen tam syl kesirleri toplayshim.,

AD-As AAS

23

1

ETKINLIK SEPeTI %

Malzemeler: plostk sise, kdgt, bant, kalem, top

Yephig:

1. Kagda poydolan est kesilor yazniz ve plostik sigelarin Gzerine yopstinniz.
2. Secacaginiz bir arkodaginian toplamu islemi sormasire istewjniz.

3. Sonucun yaali cidugu plostk sisey top yordimi e dewiriniz,

4. Ay ethinligi okarma isleminde de kullonabilirsiniz.

Kesirlerle Cikarma lslemi

@ Merve, 8 es dlime ogrdg lehmacunun .%.sru yemistir, Gerige ne kodar lahmacun kaldigini
bulalim.
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‘ﬂ' Bilgi Bulutu: v ‘

Padolar esit olon kesirlerle ckarma islemi yaparken payda
aywen yozibe, padar 56 kantorok forka yozibr.

Asogdaki modeller Gzerinde verilen ckarmo islemlerini incsleyalinm.

G-~ s -~ '.

1§ | | | | | ! | |

i l 1 ! l — | 5. 8.
2 3 4 S5 6 I 8
8 8 8 8 8 8 8 8
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CALISALIM

° Asodoki kesirler lle toplama slemi yoparok verilen modeli boyayniz.

[ ——

&5 @ %

AA & AL
Q% Q% %%%

Q Asofdoli sy dogrusu Gzerinds wenlen toploma islemini yondoki kutucugo yozorak yopniz.

0 == A 1
[ | | B | 1 |
- -
L I | — 1 e
Al T T - 2 5
6 6 6 6 6 6
0 i 1 Z 3
i | 1 | I I 1
i l | i 1 ) gl | S
L & S & 2 &
2 2 2 2 2 2
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Asoddoid kesrler flo okorma islemi yaperak verilan modell boyayrez,

a)

b)

c)

d)

O 1 = 2 3
- | ! | | ! | ! | [

= S =

J 2 m B £ 8 95

3 3 3 3 3 3 3 3 3

T s T %
- -

| | | | | | I |

A 42, X & 5 B G B

4 4 4 4 4 4 4 4
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@ Asogida verilen toplama islemlerini yaparok sonuclanyla eslestiriniz

@ Asade verilen ckarma slemierine yaparak sonuclondo eslestiriniz
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Yolgn. kumbarosndak paronn snce _%'ni. doha sonro_%um horcomistir, Ydon, kumbaresindaki

peranin kacta kaare harcamigte? Bulalm.

Aackenies Kumbarodoki paranin ﬂnc‘e_-%‘n
Problemi anloyalim. doha sonro .%’0 harconmistir,
Istenen Kumbaradak porann kacta
kooni harcadigy
Hongl slem Toplama slemi
kullanmaleniz?
Cizima plan . Hongi problem ¢szme Sekil gizme
Peapes strateje kullandabilir?
Belirlediginiz idemleri 5., 3 _ 8k
Flone uygulayolim: wlg‘?‘z' = "ﬁ'm arcomigtir
8 3 § x
— e — . — Ulﬁt&.
; Cmasin i 1 10 10
fonirel wddlen Seglamosns el lflarimiz dogrudr
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@ Serpil. onnesinin verdigi 24 TLnin %& le kuru boya, %u le de hichye btabi almestr. Serpilin
geriye ne kodor parosi kalmestr? Bulabm.

Verdanlor 24 TLnin m%’s daha sonra
Problemi anlaya _53_:0 s .
kstanen Kalan para miktanni soruger.
Hongi islemleri Toplama, ckorma islemlen
kullormalising?
3
(razaema_plankololen. Hongi problem cszme Sekil gzme 53
strotojis kullandabilic? r
2
8
2.3 5 :
Tt _g_m harconshr
B35 3% kolnwstr
8 8 8

24 Tly oncelide 8 es parcoya ayralm,
Plary ugulagalm.  Belirediginiz slemler 24+8-=3

splope EEEEEGLT

Fbrcm; kimim Kalor‘: kisim

5x 3 - 15 TL harconmishr.

246 - 15 -« 3 TL kolrwstir,

Kontrol edelm. Soglamasini yapalm. 15+ 9 =24 TL islemimiz dogrudur.
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Bir tiyatro solenundoki koltuklarn dnce .%.’i SONrg %‘: seyrenfe dolmustur. Bu tiyatro salonundold kol-

tuklorn kogte koanin seyrade dolduguau bulunuz,

e Bir korinca. ewne ulasmak iin voracad yolun %@‘nl gitmigtir, Karncanin evne ulogabilmesi igin gerie

yolun kacta koo kalmigtie?

%o

o Sorp, teyzesinin yapmss oldugu kurabiyenin once %mn daha sonra %’mu yemistir, Kurobiyenin kocta
koo kalmetr?

0 Bir ¢icaksi, ¢igelderin dnce %’snl. daha sonro_%.'sin sotmstr.

Cigekgt, cigeklerin kacta kogni satmistir?
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° Mage. 160 soyfolk kitabe birinci gan _%.'sini. fanci qan _%'QM okumustur, WQQ'M kac sayfo

I:itop ol:udugunu bulunuz.

° Bir alle, bohcesnde wptistirdiy 380 adet mmnn ik gln -i%ﬁm ertesi gUn _%mi pazarde sotrighr.

Ailenin satmodiy ne kadar misir kaldgin bulunuz.

o Bir ilkokulda yopdon ankete 240 sgrenc ketlmistir, Anket sonuclarina gore e
240 dgrendinin .2_\1. her gun sit ictigini ssglemistir. _2_'9 hoftada 4 gan

TRPSTOTINIE, (I S " =, T

st ictigini, o ise haftada 2 gun =ut ictigini stylemistir. B

o) Ankste gore her gun sit ikenlerle hoftade 4 gun sut igenlerin toplom sayss kachr?

b) Hoftada 2 qin sot icenlerin sogs: kactr?

¢) Her gan sit icenlerin says. haftada 2 gun sut icenlerin soysindon kog fozlodir?
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Agodyda verilen iglemlen yopiniz, Buldugunuz sonuclar fle harfleri eslestirarck Mustofa Kemol Atotiirktn
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styledig tzdeysi bulunuz.




ZAMAN OLCME

ﬁ’ Zaman Olct Birimleri Arasindaki lliski : .:(&)
— Saniye (sn.)

Emre. &gladen sonra oldugu Icin
saat 15.00 dige okunur, Ogleden
dnce olsoydi 03.00 dip snjerdik.

Ezgi, saat 03.00 dimus. Birazdan
okuldan ckip eve gidecediz

OGRENELIM

fm ETKINLIK SEPETI ~
=3

Malzemelar: kartor, bent, makas, kegeli kalem weyo tohto kalemi, mendil §

Yapils:

1. Kartonu yatoy sekilde ki katlogniz. Uzerine soat. doblo we sanie yozocdk sekide Gx balume
niz. Uzerinde bosluk kalmayacok sekilde seffof kol bendrfo koplayniz.

Z. rlodigniz korton Gzerinde ogretmeninizin sorocodi saatlen gisteriniz.

3. Hazrtodgz matenyol ile ileri ve geri saat, dokika ve soniye ugulomalan yapriz.

= ~

157




Demet ve Gokhan, ellerinin seklini korton Uzerine cizerek kestiler. Kestideri her bir el parcosinda bulu-
nan parmoklan da Tden boslagarok Se kodar numarclondirdlar. Baylecs soati olusturdulor.

234

Demet. yelkovary Gokhan ise soniye
ber tamn tur kolunun 1 tom tur
doéndGrdugunde dondugunde
okrebin bir soot wplkovann bir
lleet gttigins ' dokika flari gittiyni
gormistir. f gérmistor,
Bir soat ilerlerken Bir dokika ferlerken
de 60 tane de 60 tane parmak
parmok soymstir. w sagrstir,

Buldum. W deum.

1 saat, 60 dakikoyn esittir, 1 dakika, 60 sanipye esittir,

@ Apaiyl, varhler:Benablerd Incolauli:
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o) Z soot = ... dokike
1 soat 60 dokkaya esittir.
2 x 60 = 120 dokikadir,
2 soot = 120 dokikop esittir,

b} 3 dakka = ... sanie
1 dakika 60 saniyeye esittir.
3 x 60 - 180 saniyedir.
3 dakika = 180 saniyeye esittir.

0 440 dokka - ... saat ... dokiko

440
-420 Iﬁi‘g-soot
020 dakika

440 dokiko - 7 saot. 20 dokikoya estir,

d)320 saniye = ... dakika ..,

320
_300C1 5 dokika

020 saniye

0 snn'u_.]e

320 soniye = 5 dakika. 20 soniyeye esittir,




rm ETKINLIK SEPETI
~

Grup: 5 ksi

Molzemeler: resm defteri. boya kalemleri. cetvel. takvm

Yapiier:

1. Bir resim defterinin soyfasini 12 kutucuga aynniz. Cizimin est olmast kin catvelden foydalarniz

2. Tarihleri dogru yozobilmek icin getirdigniz takvimden yorarlarniz

3. Her kutuewgo bir oy ismi yaainz. Agona ait ganlen de dizenl) bir seklde yoziniz,

4. Hazrlodgniz takvimi gruptoli arkodasionnizla birlite stsleyniz.

5. "1 aydo ve 1 ylda kag hafta vardr?”, ™1 ylda kac ay ve kac gan vardr?’, "Auara dusen gln
soglon est mide? sorulan Gzerine konusunuz,

\_ /

Soliha Havmin oglu Nejot. 12 Moys 2017 torihinde oskere gitmistir, Askerligi T yl sonro bitecektir,
Nejotin askerdsn ne zoman dénecegini bulalim.

Qcak Subat Mort  Nesen | Mags |Hazron Temmuz ustas ¢l Ekim Kosim Arolk
@] 37 gun 289\'h31g(h309un 31 90n3090n31g<n3 gun 31 gon 30 gun 31 gin

111111111111

Nejat, askerlige 12 Moys 2017 tarihinde boslamstir, Askerligi 12 Mays 2018 tarihinde bitecektir.

Bilgi Bulutu:
1yl 365 gin 6 soatten olusmaktade, 1 ylda 12 09 vomlur

\ I

— —

@ Asotypdaki drreklori inceloyelim,

o) Z 9‘ - ay k) 38 WY = yl —_
38
1 ylda 12 oy vordrr, =36 1 3yl
2 %12 - 24 oydr. 02 ay
dbyl=.. ay d) 52 oy .
52 |_
4 x 12 = 48 ogp esttr, = 4yl
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Universite 6rencis Anil. 1 ay boyunco gézlem yapmok icin Meteoroloy Genel Mudurlugunde staja bas-
lamstie, Stojo ey aynin Tinde basiodgna gore stogrin ne zaman bitecegini butolim,

EYLUL

PSGCPCCP

12 Byl oy 30 gun surmektedir,
345672809
10 11 12 13 14 1516 Anl Bey 1 Byltlde stojo gitmistir.
17 18 19 20 21 22 23
24 25 26 27 28 20 30  Stoj 30 Byuide son bulacoktr.

1 ayda 4 hofta vordr, 1 ylda ise 52 hofto bulunur, 1 hefto. 7 ginden dlusur. 1 ay. 30 gan olorak ka-
bul edilir. Adardan bozion 31 gunden olusurken subot ay 28 gunden olusur. T yln 365 gun 6 saot
oldugunu o6grenmistik. Zaman hesaplomalannda 6 saat géz énunde bulundurulmaz. Bu 6 saatli sure,
4 yldo bir 24 soat olarok bir gunG olusturur. Olusan bir gin subot agna eklenir. subat ay 23 gun
olur. Bu duruma ortik yl denir, Asogidaki toblogu incelegelim.

000yb | 20064l | 20084k | 2024 | 20064l | 2020 yh

Tabloda ortik yllann hangi yllara gelme oldujunu gormekteyiz.
Artik gl bulmok Kkin verilen tarihi 44 biteriz.
Kom sonucundo kolan "0 ise islem yaptigme yl artk yldir,

@ Asofda verien rneklert incelaelim

a3 oy = .. gln b) 124 gun = .. @Y . GUN
56
1 ayda 30 gun vardr. 3 oy
3 % 30 - 50 gue esttin D04 gun
c) 6 oy - ... hoft d) 38 hofta - . 0y ... hefte
38
1 oo 4 hafta vardr. 3 I‘%.:,
6'x4-24h0ﬁqpeﬁw. 07 hafta
) 1 hofta - ... gun f) 68 gon = . hafta . gun
1 haftada 7 gin vord. & B
1 x 7 = 77 gune et 5 gon
o) 2l el h} 210 hafta = ... yl <. hofta
210 |52
1 ylda 52 hafta vard. 208 % gl
2 x 52 = 104 hoftoyo esitir. 002 haofta
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° Asagda verilen donustmleri yaparok bosludan doldurunuz.

e Asagda verilen soat - dokiko déntstmlerini yopeiz

3 soat = ... dakika 2 saot 20 dokika = ... dakika
Zosaat = i dakika | 7 soat 10 daokika = ... dakika
6 soat = ... dokiba | 240 dobko = ... saot
2 saat 30 dakka = ... dakika | 360 ddkika = ... saat
4 goat 15 dokdko = ... dokiko | 120 dokikas = ....... soot
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Asagda verilen dokika - sonige donGsimlerine yaping.

5 dokika = ... sanip

4 dolko = ., sanLe

1 dokika = . sanige

6 dokko 13 S0 = ., SN
B dokka 1 0Nk = o SONKR

120 SANAE = e dakika

1 dokika 7 Soniye = ....... S0k

600 S0 = ...... dokia

240 sarag = ... dakika

300 S0l = . Gk

° Asofida verilen yllar ierisndeki artik yllon bularak boyoynez.
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g> Problem Cézme ve Problem Kurma

HATIRLAYALIM :

Emre, bugun 30 dokiko hkéue kitob: Aferin Ezgi. Toplom 75
okudum, Ardindon 45 dokke de dokikoda hem kitobini okurmus
ders calistim. Bil bokaim ne kodor hem ders colismigsn,

sure alstm?

'
OGRENELIM

Beyzo ve arkadasian 13.30de sinemoda film zlemeys bostomiglordir, Film 2 soat surdagine gore Bey-
za ve arkodoslan saot kocta filmden gkmslarder? Bulalm.

Verilenler Beyza ve arkodoslaninn 13.30da
flme girmesi. filmin 2 soot surmesi
Problemi anlayalm.
o Istener Fildors: oktbannia: saotin ke
oldugunu sarugor.
Hangi islems Toploma islerms
kullonmol sruz?
Cozomi plantayalirn. Hangi problem cszme Sokdl-dzme
stratejsi kullanilabilir?
Behrle&g' yiniz islemleri 5 82(3)8
Flani uggulaydim, ugudogniz "15.30da filmden ckmelardr.
5.30 — 02.00 - 13.30 filme
Kontrol edelim. Saglamasire yapalim, girdkeri soate ulastik. islamimiz
dogrudur.
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Umut. oksom 22.00de ugumustur. Saboh 07.30da uyonmestir. Umutun kag soot wuduguau bulalm,

Verilenler Umutun 22.00d= ,
soboh 07.30da uyoremas
Problemi mlq,dcm. ' '
lstenen Urnutun kag saot twdugmu SOPUYOr,
Hangi islemleri Toplama, ckarma islemleri
l:ullmmolasmz"
Cozamu plonlayplim. Hangi problem cszme Sekil ¢izme

strotejsi kullanilobilir?

Aksomndan sabaha gl
sncelide sootimizi 2400'9 ttmomlogul
Ardindan gece 24.00%en sabah 7.30a

gegen sireyl bulobm.

Plare uggulogalm.  Belirledginiz islemleri uyguloyniz, -3288 @
0200

Geco 12den sobah 7.300 kodor wedi
bucuk soat gecmistir,

072.30
+ 0200
09.30 soat ugumustur.
00.00
+ -
2200 " 0730
2 soot 0730 soat
Kontrol edelim. Saglamasini yapatim.
09.30 24,00
- 0730 - 0200
0200 bir orceki

gunden okarinz. lslemimiz dogrudur.
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Br fil yavrusunun dogobilmesi icin ortalomna 600 gun gecmesi gerekmektedir, Bu surenin koc oy olaca-

gni- bulolim,
Verilenler Fi yavrusunun dogmes icin 600
qune ihtiyoes wardir,
Problami onlagalon ol
Istanen Bu stirenin ko oy olduguau bulmamia
_ Hang islemi Balme iglami
ozomi plonlaym. o notseniz?
600 | 30
Balirleddyiniz slemeri : I——
Plare uggulayalim. ik ﬁ..(;o 20 oy sonra dogocaktr,
Kontrol edelim. Saglamasiry yopalm. 30 « 20 - 600 gun
lstemimiz dogrudur.
@ Asagda verilenlerle problem kurdim ve cozelim,
19.08.2010 29122018

5%

Broblom: Somet 19082010 tarinde dinyaga gelmiti. Samat 29.122018de ka¢ yesndo.olo-

caktir?
Yil Ay Gin 100408  Samet, 29.12.20184ds 8 yasrn 4 ay 10
Cozom: 2018.13.29 % Bt il
- 20100819 44 I
0008.04.10 Gan Ay Yi

(m ETKINLIK SEPETI X

Malzemeler kagt. kolem

Topdis:

1. Gin kinde yoptiklarinz: ve yoptklanriza harcodgimz tahmini sirey |steleyniz,
2. Sinf arkodoslanmian hozrlamss olduwqu listelert de Inceleyiniz.

3. Zamarv doha etkili kullonmak icin neler yopabieceqinzi tartsine,

\ /
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Hokan Bey soat 1115t baslodig bodanoy soat 72.40%a bitirmistir. Hokon Beyin isi ne kodar surede
yoaptgine bulunuz,

Bir okulda derslerin baslama soatl 08.40hr, Hor ders 40 dokiko sareektedir. Teneffus ordlor ise 10
dakikadir. Buna gore 3. ders soat kacta bcslcnjocokﬁr?

Meltemn, her gun 45 dokika tempolu yirtyls yopmaktodir, Meltemn 1 hafta sonunda ko; dakika yur-
mis olur?

e Ay alona birgklan tavsan ve kaplumbaganin hedefe vars sUreleri belirlenmistir. Tavson hedefe 2 soat
16 dokikada, koplumboga ise 216 doldkoda varmistir. Buna gire tavson ve koplumbaganin hedefe vars
surelerini korslastrarck arodaki fark bulunuz.
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Bir insan, bir dakikada ortaloma 17 kez nefes almoktodr. 180 saniyede alinocak ortalamo nefes sagsini
buluruz,

Yoqzin annesi 23.10.1976 tarthinde dogmustur. Yoge ise 15.05.2008 torhinde dunyoyo gelmistir. Yo-
§z dogdudundo onnesi kag yosindadir?

&

Q Bir kurboga, ilerap dogru 2 m ziplamaktadir. Bir ziplagsini 5 saniyede tomamladiging gre 3 dakika

sonundo koc metrg ilerlems olur?

. |

e Asodda verilen ¢dzime uygun problem kurunuz.
1610 + 02.20 = 18.30 18.30 + 0110 = 1940

e Asoda verilenlere Lgun olarck problem kurunuz.

b A N e | vyl
0 - 20 dk 5
20 - 40 dk 7

40 dk - 1 saat £10

1 saot - 3 soat 20
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VERI TOPLAMA ve DEGERLENDRME

ﬁ‘f Stitun Groé‘igini Inceleme

Satun Groﬂg

HATIRLAYALIM
Emre, sinfimizda :
4 Dogru st yorsun,
12 bz sgpencl ve Ezg. Cetele tablosuno

gure sinfimizda 26

14 arkek ogrenci
4 6grend bulunmaktodir.

a Bir kantinde, bir haofta boyunca satilan Grinler grofik Gzerinde gosterimistir. Satun groﬁgnn incele-
gere& \_prmn{aylrm

Urtin 3039 Sttun Grufigi‘ Kantinde Satitan Urinler
14()*

126 Sation tost
odedi Z0tir

Satlon sot T2 '
odedi 11Zdir. 98
84

20 Sotlan oyon

adedi 84%ur,
Satlan simit 56
adedi 984dr. 47

78 Satlan su

14 | odedi #40%r.

0

Sut  Simit  Test Aﬂran Su U"U“[“"
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B Kontinde 1 hafte bouunca an gok satlon Grin su olmustur.
‘QKmtinde satlan fost soys, simit soysindon azdir,
R Kontinde 1 hafto boyunca 504 adet Grun sotlmshr,
Kontinds sotlan sut ve su drinferinn sayst. sahlon ogron ve fost soysindon fazladir,

Sonmez Tkokulunda okul boskonly i aema yaplmiste, Asogide verilenlen inceleyerek situn
graﬁghi y)rumlo:,dlm.

QY S0 sutun Grofigi: Okl Boskonliy Oy Sonuclors

64

56
48
40

32
24
16
: I
0 >
Hll  Kadge

IFsan Seyda  Fatma  Erdal  Adogor

'\Gmﬁgegdreenozogalm kii, 16 oja Seyda olmustur.

B En ook oyu 64 oyla Fotma alrmistir. Okul boskanlgina secilmiste,

B Fatmadan sonra en cok oyt 56 ofa Erdol almstr.

R Kislore dsen oy miltanni soydigimizda toplam 232 agrenci oy kullanmstr.
B lheon, Kadrigden 8 oy fazlo almstr,

@ Bir ciftiikte bulunan hoywn saglan verilmistir. Grofige bakorok verilenlent yorumiayslim,

Hoyvan [simlaci Satun Grofigic Hagan Soys:

G| e o
trdek ik tavuk

sogs 36, sogst S4-tur,

» Saglar
5430:!

o
o
—
&
N
w
o~
I

o

o | 1ot | |
inek oxgun

says 45,
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Kisi

108
96

N R

oRRESD

i,

’QththG an fozle olan hayvon tavuktur.

‘._C:ftbhs sayst en 0z olon hoyvon inektir,
ithtl&te toplam 162 tane hoysan bulunmaktadir.

Ciftbite bulunan inek ve drdek saylarmin toplamu koyun ve tovuk saylornin toplaminden azdr.

S"” Stitun Grafige Renk Tercihleri

San-Sich Maoi-Sieh  Yesi-Sugh Tmm&;h

Satun Grofig: Sevilen Yemeklar

Sutun grafigi Gzerinde yopdan incelemeler bilimsel bir babs aosing sahip olmamia sadlor.

Olud lagofet renginin beliflenmesi ion anket yapilmestr. Ankste katlan &4renclerin secimler grafige ak-
tenlmste. Grafikten yarorienarck sorulor cevaployniz.

a} En az oy olon renk hangsidir?
b} En co{og alan renk hangside?
| l

) Sant - sn_.ph rengm aldig oy says koctr?

d} Turuncu - siyoh renk de mov-syoh ren-
gin cldiy oyforin toplomi kachr?

L |

> Renk

24

18

15

12

At

O WS w

170

Fosulye  Kofte lsponak  Dolma  Tawuk

Yemelder

Semih, arkodaslanna sevdikleri yemeklerie ilgili bir anket haarlamistir. Anket sonuclanna gore olusturu-
lon grofik Gzerinden sorulan yonitioyniz.

Kis Sousi
foy

a) En cok sevilen yemek hangisidir?

b) En az sevllan l:pm;& hongacir"

| |
<) Kofte sevenlorin soys. tovuk savenlerin
saysindon fozla mede?
d) Anketa toplom ko kisi katddiggni tohenin
edniz. | |




Sendhonin yazli sinevardon oldg notlar grafik Gzerinds gusterdmistir, Grofikten yarorlonorde sorulan

cevoplognez.
Dersler Satun Grafigic Ders Notlen

(')5101'5202‘.33(')354045‘50‘356065?‘03"5808'5909‘.’)100>

a} Seniha, Turkce dersinden koc puon almstr? b) Sertha, matematik dersnden koc puon almstr?

o) Turkee vo matemotic derslerindan: aldg rtlar, fan bilimleri dersinden dldigy nottan kag fazladir?
Tohmin ediniz.

Q &/C snifindoki ogrencilerin haftald kog soat spor foolagtinde bulunduklon grofikte verilmigtic. Grafiden

yararionarck sorulor 1
kbt B e al 1 - 2 soot ores spor

faoligetinde bulunan kot kisde?
Soot  Sutun Grofige Hoftalk Spor Faalietiers | |

4 - 5 sgot b} 2 - 3 soot oros
faolgtinde bulunan ko kisdic?

¢} 3 - 4 soat orosi spor
faaliyetinde bulunan kac kisdir?

d) 4 - 5 soat oras spor
foalietinde bulunan kac kisidir?

vi®

e) 4/C anrflndo Loc OWi
vnr;h-?
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2> Sttun Grafigi Olugturma

OGRENELIM

£ 1) Sinem okuundek bear arkodostonnin kotilmaga bir ankat yaprmistr, Anket sonuclanna gore situn gro-

e e Getele Tablosu: Ujuda Gecirllen Sare

U Soati | K S

| 6-Fsoat | N\ |

C7-8set AW\

CB-Fsat | NNOWX
7-10s00t | SN

R Cetele tablosunda verilenleri grafik Gzerine cktarmak iin oncelidle sagtar srctane.
2-6-10-8

* Grafige uggun isim verilir,
ve dikey cizgler isimlendirilir. lsimlendirmenin i a dikkat
L ] Yatoy ve dikey ndirilir. lsimland grofige uygun yopdmasna dikk
edilir,
* Cizlen sutunlorn gersslifleri ve arclanndaki mesafe est olmolidir,
Gtun Uzerindz verlen er esit orando artmalidr,
R s dz degert lichr

%
7 Bilgl Bulutu: =
? Soyma sleminin ¢izgler yerdimija yapilorak tabloys ~
B oktorlmosing cetele Toblosu denir, /‘_._/
o N S —t
Kl Soga
4
ol '
9
a8
7
6
5
4
3
2
i
0

>
6-7 7-8 8-2 3-10 Ugu Sooti

172



Bir okulda bulunon dgrencilerden kuluplere gidenlerin soym verilmistir, Verilenlere gore situn grafi-

g olugturalir,
Siklik Tablosu: Kulaplere Giden Ogrendiler Sutun Grofigi: Kuluplere Giden Ogrenciter
Kigi Soyer
Kulupleri Gid i
m:‘n en S‘Sgreno s
Satronc 60 601 —
48
Yesiloy 72 KIS
I
Spor 48 122 E
Tiyatro 24 0 —»
Satran  Yesloy Spor Taptro Kulip
lsimlen
@ Asoqda verilen grafikleri inceleyelim,
Nesne Grafig: Pazardan Alinon Megveler $ekil Grofigic Pazardon Alinan Meyveler
Meye kmleri Meyve Miktar: Megyve limleri Meyve Miktan
At 990 | | At | Frirdedy |
Elno 55669 B e AW
Uzam Bp Uzorn o
Nor 222 N ek
Not: Her sekit 1 nesnew géstermektedir Not: Her sebl 1 nesney géstermektedir.
m ETKINLIK SEPETI 3
Gf\lp: 5 kisi
Malzemeler: korton, boye kolemlen. cetvel kalem
Yapiles

1. Grup arkodoslaninela birlkte sevilen mazk. sewlen kitop turlent kardes soylon, tutulon taemlor
vb. kondardan birini saciniz.

2. Setiginz konunun veri t n olup odmediy Ozerine tartgingz. Belirlediginiz kon
S\:gbtg\ gekdlde veri t<:.pl(:y(>rfv’:l;""|£:i’;;!<:lru$0€1u ved?r) ootele.'gskl& tablosu, nesne e s:g’ggmﬁgmd?o
gosteriniz, Orofiklers uugun baslik ekleyniz,

3. Gusterim yoporken cetvelden ve boys kdlemlerinden yarorlonniz. Versa delli tohto Gzerinde
uygun progromior kullanarck grofikler olusturunuz. Grup orkadeslannzla birlite sunum hazr-
layriz. Sunum sirosindo sorular sororak arkadoslannizden cevoplomalonni isteyiniz.
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Asofydoki siklik tablosundo yer clon verileri satun grofiginde gusteriniz.

Siklk Tablesu: Yabeno Dil Kursu Sutun Grofigi: Yobena Dil Kursu lsin Seglen Dersler
kin Secilen Dersler Ket Soge
| ) 4 A
Derslerin Adi Kigi Says 4
Franszca 8 10
Almanca 1© 2
htigdnco 4 4
- 2
Ingfizos 12 0 .
Dersn Ady

--------------------------------------

Bir bosketbol turnuvasndo otion boskat soylors, ogagudaki getele tablosunda verilmystir. Verilenlert sttun
grafiginde gosteriniz,

Cetele Toblosu: Boslatbol Turnuves _— SQJS;mn Grafigi: Baskatbol Turnuvas
A
Peript ksimleri | Basket Saya 13
| 1. Perigot “\ AN ' 19‘
2Pt NN | ]
Sl NN\ 3
ferpt N %

........ . s e e Vorajot
a Asogpdol siklk tablosundo verilenlert, seidl grofiginde ve sutun grofiginde gisteriniz.
Siklk Toblosu: Okonin Hoftalk Butcesi
Horcamalar  Para Miktan Sutun Grofigi: Okanin Hoftalik Butcesi
Kirtasye +15 Para Miktar)
Kantin £30 A
Yol Uereti  $35 33.
Kumb. 10
— %,
Sekt Grafiy: Okaniin Hoftalk Butces 122
10
5
0 >
Harcamalaor
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ﬁ) Elde Etﬁgi Verlgi Sunma

OGRENELIM

Aziz, ohidunda bulunan dordincd snif 6§rencilerinin sagsni merak etmistr. 4/A subesinde 75 ogrend,
4/B subesinde 30 tdrend oldugunu not etmstir. 4/C anfinde 20 sgrenci ve 4/D snifindo 75 gpen
oldugunu garmastir,

Verileri tnce toblo Gzerinde gosterelim. Ardinda do 0dog samesine elusturclim,

Siklik Toblosw: Subslere Gore OQrend Saylor:

| Sube lsimeri .Ogre"d S"Ul"". Ago; Semos: Subelere Gore Ogrenci Saylon
LIA 25

' : ' ) Ty e R e

s B S [wa] [4m] [ac] [4m]

41C 20 | | | |

~ 25 ogrena 30 sgrenct 20 g 25 a
4D - 5 et gren 0gren
Elde edilen verileri sunarken ogac semas: gibi farkls gosterimlerden foydolonebilirsiniz.

Verilerin toplanmas;, dizenlenmesi ve gosterilmesi biimsel bir baks agsi ile ookanabiir.

CALISALIM

Snifirizde bulunan arkodaslannzin géz renderini belideyniz. Goz rengi kahwerengi, yesl. mavi ve ela
olanlern saysinv belirleyiniz.

o) Belirlediyiniz verilere gore catele toblosu olustururuz.

b) Venleri situn grofiginde gusteriniz.
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’ Arkodaglannizo ilkbohar, yoz. sonbohar, ks mevsimlarinden en cok hangsini sevdllerini sorunuz,
0) Elde ettiiniz verilori skik toblosundo gosteriniz,
b) Verileri agac semas Gzerinde gésteriniz.

Sinfirizda bulunan orkadaslonman kardes saylanne sgrenine,
a) Elde ettiginiz verileri sekil grofiginde gosteriniz
b) Seki grofigine uygun cizimleri kullariniz.

Ak harglgniz ve harcamalornia not ediniz.
0) Elde ettiginiz verilori toblo Gzerinde gstenniz.
b) Verileri stutun grafiginde gosteriniz.
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Ié: Problem Cézme ve Problem Kurma

HATIRLAYALIM _

Ezgi. arkodaslarma bir Siik Tablosu: Sewilen Renkler 4 )
onket yoptim. Sevdidleri Emre, gnlxeﬁni cok
renklori sordum ve toblo begendim. Ankate gore en
uzerinde gisterdim, cok sevilen renk pembedir,
Ankete 26 kisi katilmstr,

J

@ ng-:'m ogretmenin tohtoya cizdigi grofigi moola_prok sorular cevoplogolm.

'm&“f"— SAU'\GN‘? M[imw
32
28
24
20
%
@ En ok Etap okuyon kimdr? ’3
En ok itap ouyan Sonerdir. 4
“ 0
b) Emel. ko ktap daba okurso Emsl Soner  Yusuf Kodng Omler
Sonerin ckudugu kitop sogsing
Ulasabilxr?

Serwr 32 kitop ckumustur,

Emel ise 24 kitop okumustur.

32 - 24 - 8 kitop doho el
okumas gerekmektedir, AN

c) Soner ve Yusufun ckudugu kitap saye:. Emel ve Kadrgnin okudugu btop saysindan kac fazlodir?

Saner ve Yusuf Emel ve Kadriye Arcdak fork
32 + 16 = 48 kitap 24 + 20 = 44 ltap 48 — 44 = 4 litap fozlodr,
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Asodda veriten grafity inceleyerck soruden cavaplayslim,
Tablo: Okuddo Dazenlenen Etkinlitter

Etlnlikler - Katlen Kisi Say=
B

Tipiro =

Kanger | 98
Sarg | 135

a Sergi etkinligine gidenlerin soys:. snema ethinligine gidenlerin soysndan kac fazladr?
Sergi Sinema 135 — 124 = 1 ks fozlodrr.
135 124

b} Taptro etkinligne katianlann 68i kiz olduguna gére etkinlige katlon erkek soys kachr?
156 — 68 = 88} erkek 6grendidr,

¢ Tiptro ve sinema efidnline tatdonlorn soys, konser ve serg) eflanligine katianlorn soysindon kog
fozlodir?

Sineme ve Tagtro Konser ve Sergi Arodaks fark
124 + 156 = 280 98 + 135 = 233 280 — 233 = 47 kisi fozlodr.
Asoqdaki grafikie verilenlere gére problem kuralim.

Nesne Grafigi Omerin Kijafetleri
hagaie Kimlor Koyalat Fougm a) Omerin toplam koc kyafeti vardir?

Kozok b) Omerin kozaklarnin sogs. montunun soysindan kag
BARG| o . e
Mont ‘ <) Omerin pantelonlannin say=, pijama altiarinin sagsn-
don ko faziodr?
Pantolon I n " d) Omerin kozak ve montlarinn toplam saysi, pantolon-

larinin sougsindan kac fozlede?

Piama Alb

s

Kisi Soysi Sttun Grofigic Sevilen icacetier
Yanda verilen grofigi incelegerek A
sorudan yandloyniz,

21
18
15

T iE

Coy Meype Sup St

O W
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a) Sut sevenlenn soysi. meyve suyu sevenlerin soysindan kog fazlodir?

b) Coy ve meyve suyu sevenlerin toplam sags, st ve ayran sevenlerin soysndan koc eksiktir?

) Ankete toplam kac kis kahlmistir?

d) Ankete katilanlarin 240 erkek olduguna gore ankete katilon kadin sogsi kactr?

O Asagido siklk toblosunda veritenlere gore sorulan cevoplaygniz,
Sk Tablosu: Cocuklonn Katlelerd

| o) Kemalin kitlesi, Gizemin kitlesinden kog fozladr?
Isimler Katleler
Kemal 48
Gizem 36
Furkan 42
Dilek 30 |
b) Furkanin kitlesi, Dilekin kitlesinden koc fozladr?
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Asofyda nesne grofiginde verlentent inceleyersk sorulan cevaplayniz

Nesne Grafigi: Agokkabi Numaralan

23 numora

AAAA

30 numara

AAA

21 numarg

AAAARA

32 numora

ARA

33 numaore

AR

34 numara

AA Not: Hor dRd 2 bisny gostormektedic

a) 29 numara agokkobs gigenlerin soys kachr?

b) 31 numara oyokkobr giyenlerin saysi. 30 numare guenlerin soysindon kog fazlodir?

¢} Toplom kog ksinin aydedobn numaros: bulunmaktodir?

180




° Agotpdo verten grafige uygun olocak sekilde G soru yoanz

Nabiz Sutun Grafigic Nobe Saylon

70
75
60
45
30
15

0

ale Yilmaz deup Isimier

2)

3)
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Asaidoki resimde gizlenen hoyvanton bularak gizecediniz catele tablosunde gisteriniz. Buldugunuz
hoywanlan stedginiz renge boyayniz
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4. UNITE DEGERLENDIRME SORULARI

A. Asagdas cumlelerde bos birokilan yeriere uygun ifadelen yoaniz.

@ ?llm ................ .. kesirdir.
@ 24 hafta, oiiens - gundur,
@ IO kostl, e kesiedir.

8
@ 3 dakiea 14 S0NLB, oo sangp essttir,
@ 2016 gl i - e,

B Asagyda verilen ifodsleri cevaplaryla eslestiriniz.
@ Asoydoki besirlen uygun kesir cesitlerade eslastirinez,

0 (Comtow )
d ( Biesk kesir |

C. Asogidoki ack uglu sorulann cevaplonne ilgil belame yazmiz.

Seren. 15.30da okuldon eve geld. 30 dokika dinlendikten sonca 1 soat 45 dakia ders calish. Serenin
calsmas bittkten sonra saat koo géstermektedir?

Bir meyve bahgesnde erik. eimo v ssftali ogadion bulunmaktodr. Agadann 3G erik. —2-si almo
agao ddujuna gére seftdli ago, 1m agoclorn kacta koodr? 4 4
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12 Ejalde boslagen senlikder 3 hafta 5 gun strecektir. Senliklern hongi torihte bitecegini buluruz.

10) Bir kriosigeds kirmizi ve siyoh kolerlarden 12 desto yaplmstr, 12 deste kdlemin —2- krmiz oldu-
guna gore siph kalemlerin soys kachr? 6

@ Asogdo verilen sidik tablosuna uygun seldlde sttun grafigni olusturunuz.

Sidik Toblosu: Okuron Hikdye Kitoby Sy Sutun Grafigi: Okunan Hkaye Kitabr Says:
Kitop Sy
bimler  Kitap Says X
Cemi 7 13
Yasin oo 1
Selin ' 9 J
Yasemin 13 ;
3
1 !
0 » |simler

@ Asagida verien cetele toblosuna gore istenienleri bulunuz,

Cotale Tablosu: a) Tuketilen ekmek souysi hang| gqun en fazlodir?
Adenin Tukettigi Ekmek Miktan

Ganler Ekmek Mikton ——L
— W b} Corsombo ve cuma qina toketien toplom ekmek saysi kagtir?
Carsomba | N\

Cuma W ¢) Verilen gunlerde toplom koc ekmek taketdmistic?

Pozar N\
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D. Asogida yer alon verilere uygun clarak problem kurunuz,

@ Yonda verien soat gorsellerini kullonarok problem kurunuz,

Sekil. Grafigi
9 Yando venlen grafikten foudolonarok problem kurunuz, Bokkoldo Bulunan leaceklor

leacok simleri | loocok Soys
Softoll SE
Koys: gEE
Vigne SREE

Not: Her sekil 2 iceceqi géstermektedir.
E. Asogide werlen cokton seemali sorulan yanifloyniz ve dogru seeneds isaretieynz.

@ Model zerinda gusterilen kesir osogdokilerden hengisidir?

A 3 R 2 C) 4 D)L
6 8

@ Asagpdo verilen dondisGrierdan hongist yanhiste?

A) 34 saot = 2040 dokika B) 26 hafta = 181 gun
C)39l=3603 D)4aj=16huﬁu

@ Asogdoki saceneklerden hangsinds kesir sralamasi yonlistir?

AY a2k B 2.3 o) Ja 6 (o) PR |
) 8 1 " 1 n 12 12
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@ Asagida verilen birim kesr sirclomdalonndon hongisi dogrudur?

1
—
A)Z

w |-

Or TP ROy By, B i T L R (S SR i
=% WeeT Ny 9975 3 AF<E <y

1’32} Asodoki kesii slemlerden hongisinin sonucy dogrudur?

R SR |
A)8+8 3 B)

0\'\3

4 13 o % T L |
TR QEtaTw U

@ Yanda verilen tabloya gére csofpdakilerden hangisi yanlstr?

KisiASaja Sutun Grafige Boy Uzunludan

A) Boyu 135 om odlanlor 18 kisidir,

B) Boys 124 om ve 121 om dlanlonin says 14
toplom 16de. 12
10
C) Boyu 137 em olonlarin soys, boyu 8
121 em olanlarin soysndory 8 fazlodir, 6
D} Boy uzuntugu dlctlen ksi soysi 4
toplom 36dr, )
0 >

Non 24om 1BEem 137 cm Boy

Satun Grofig: Ogrotmenin Kalemleri
- Renkler

Mavi
Kirmizi

Swyah
» Kolem

02468 10R2UB® puq

Yukoridak grofik bir tgretmenin mososnda bulunan maov. kirmizi ve sioh kalemlerin soysini gastermek-
tedir. Kirmezi kalemlerin soys, siyoh kolemlerin sagsindan kac fozlodir?
(Tenss Soru 66/2011)

A) 2 fazla B) 4 fode C) 6 fozlo D) & faza
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5. ONITE

Geometrilc Cisimler ve $ek|ller
Geometride Temel Kavramlar
Uzamsal lliskiler
Uzunluk Oleme
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GEOMETRK CISIMLER VE SEKiLLER
ﬁ> Uqgen, Kare ve Dikdértgeni lsimlendirme

HATIRLAYALIM B

Ezqi. tohtaya ev resmi
gizdim, Gizel clmus mu?

R ™
Cok guzel dmus, Emre.

Evin cahsin cizerian uggenl,

Fen:erelerir\i czerken karey,
kopesine gizerken dultdortgefu

kullanenssin,

.

J

Uggen. kare v dkd&'tgen: g(ml(’k hayatta en sik korslos.ng‘muz geomstrik sekilerdir, Bu sekiller: park
ve bahcelerde, mosa ve haldonn yizegerinde hatta onlon sUsleyen motiflerde, trafik isaretlerinde, evde
ullorilan q;yulordo korsmiza ¢lkmaktodr, Ag:(n b ggomgmk sekiller estetic &pnleﬁ le fotogmf, resim,
mirmari gibi gérsel sonot eserlerinde korsrmiza okmaktodr.

TAWNNN NN
”’){”’
IEEEERERR
PRERRRPR P
IEEREERR

yax '
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chen

chen seklindel kosu parkurunun kieelerinde ¥emal, Leman ve lvhge kantrol gorevlisi olarak du'ugor.
Kosugo nereden boslanirsa basionen, her kasucunun kiise noktolardan gecrmesi gereliuor. Kosucularin
gececeqi noktdlann zralanising inceée-._;el'm.

Kamal

Lomon MJQG

~

1) Kemal - Leman - M\')ge 3) Lemman - Kemol - Mogc 5) Mugo - Loman - Kemol
2) Kemal - Muge - Leman 4) Leman - Muge - Kemal 6) Moge - Kemal - Leman

Uk kenan ile Oc kisesi olan ve kiselerinin ikiser ikiser birlestirilmesijle olusan geometrik sekle Lcgen
denir,

chen. kteelerine yazilan biyok horflerle adlandinlir. Bir késeden besloyarok soat yonune dogru
vy soat Wndnan tersne dodru yozilir ve clunur,

Bu ornekte kontral géreml,lgrim‘n wimlerinin bas harflermi kullonarck eganen olabnleoeg tam adlande-
malan listeledk chenler isimlendirilirken kéenlerdnde buiuncn horflerin tizerinde <= isoretinin bulun-
masi gerebr, Korg ve dikdortgen sembol ile gistenlmez

- —_— -
17 KM 3) LKM 5) MLK
- - .~
2} KML &) LNVK 6) MKL

Ukganin kenarlar, bulmdugu dogru porgasnin Gzerindel kdgelarin horflen ile Ifads edilir A{.{tm
bir Gggenin kenar, korssinda bulunon kisedeki harfin kiciga de de gosterdebilir

Yandaki ucgenin kenarlan KL kenon, LM kenan, KM kenan
veya m, k | olorak odlondnrlir.

Kare

sitme engalli Omee. kore saklindeki bir mosenn kigslerine sar. pembe. maa. yesl renberde boncuklar oy
mustur. Once renider de mosanin cdlandnlmesrs daho sonra renblerin bae harfleri ile karenin odlandirdmazing
ooslayplim,

o Sar Pembe
Sar, Mavi. Yesil, Pembe Mascsr  (SMYP Karess) o
Mavi, Yesil. Pembe. Sor Masas  (IMYPS Karess) e
Yesil. Pemba, Sar, Mavi Masoss  (YPSM Karesi) e v
Pombe. Sar, Mow. Yesil Mososs  (PSMY Kares) 3 L
Mavi Yesi
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g Pembe. Yesi, Mavi Masasi  {SPYM Koresi)
Pembe, Yesil, Mavi, Sort Masasi  (PYMS Karesi)
Yest. Movl, Sory Pembe Mososi  (YMSP Koresi)
Mawv, San, Pembe, Yesil Masasi  (MSPY Koresi)

Dart es kenar ve dort kdessi bidunon geometrik sekle kore denir.

Kare, kiselerine yazion bk harflerle odlondinlir, Bir késeden basloyorak soat yonune dodru veya sa-
at wndndn tersne dogru yoziir ve okunur, T

San de mav kiselerin orasndold kenor  SM kenon,
Maw ile yesil kieelerin arcandaki kenar MY kenar, SM kenon YP kanari
Yosil ilo pembe kigslorin crasndak kenor  YP kenan.
Pembe de san kéeelerin aromndoki kenar  PS kenan olorak adlandnbir,
M MY konon Yesd

m ETKINLIK SEPETI "

Grup: 3 - 4 kisi

Molzemeler: 5 metre uzunivgunda ip

Y-:!pnl:sc:

1. Grup orkodasionniz il birlikte, ki ucundan birbiring boglonmis clon 5 metrelic ipin ikine girinz.

2 Ogretmen'nizir. stiyleyecedi Ucgen, kore veya dikdortgen sekillerinden birer model olusturmak
Uzere i geriniz.

3. Olusturdugunuz sedl ismlendiricken grup Gplennin isimlerine itk harflerine kullonniz.

4, Gruplarda ismi ayni horfle baslayon égrencilerin bulunmamasina dikat ediniz.

. -

led'o'r‘tgen

a Dihddrtgen seklindeki br havuzun kieelerinden dért arkadas havuza grigor. Ada, Bans, Chan ve Du-
¥ rinun simlerije havuzan odlandinlmasine inceleyelim,

Ada, Bors, Cihon, Dury (ABCD Dikdortgeni)
Bars, Cihan, Duru, Ada (BCDA DCikdortgeni}
Chon, Duru, Ada, Bors (CDAB Dikdortgeni)
Duru. Ada, Bars, Cihan (DABC Dikdertgeni)

Duru, Chaon, Ba':?OAda (DCBA Dikdortgenil
Char. Bors, Ada, Dury (CBAD Dikdortgeni)
Bars, Ada. Duru, Cihan (BADC Dikdortgeni}
Ada, Duru, Cihan, Barg (ADCB Dikderigeni)

Korglid) kenar uzunludon birbene asit olan, dort kencr ve doet kisasi bulunon geometrik sekle
dkdor‘\'ger- danir,

Dikdortgen, koselerine yaztan buyok harflerle adlondinlir. Bir kieaden baslouarak saat yonane
dogru vays soot yonindn tersine dogru wzilir ve okunur,
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Ada DA kenan Duru

LB kencn CD kenan

BO'E E/C kena‘n Cih:n

Ada de Barsn du'dugu kisselerin arosindabl kenor AB kenort olarak fode edlir,
Bore ile Cibonin durdugu keselerin arasindas kenar BC kenon olarak ifode edilir.
Cihan ile Durunun durdugu kiselerin crasindoo kenar CD kenan olarok ifade ediir.
Duru ile Adonin durdugu keelerin arcsindoki kerar DA kenan olarak ifode edilir,

CALISALIM

@ Asodyda yor olan geometrik sebillerin kenorlonni srnektels gbi isimlendiriniz,

A SA benon S

D K

AV kenon GS teron
Y
v VG kenen G R

9




:@ Asojdoki geometrik sekilleri wmitendiriniz. Sekillerin mimlerini ormekteld gibi yazinz,

Y P

YMSP Dikdor tgenl i

..................................................

ﬁ’ Kare ve Dikdértgenin Kenar Ozellikleri

HATIRLAYALIM

Emre, sniftaki kore ve
dtbdértgcn sokillers biree
srnek verebilir misin?

Tobi Ezgn, sinef ponomuz
kare, tahtamz dikdor‘lge«'w
soldindade.

OGRENELIM

K"J!‘t’

Burok, Pelinle sotranc oynarken satronc tohtosinn kenar uzunluklanrn birbrine esit oldugunu yani bu
tahtanin kore seklinds oldugunu sided

W Korenin doet kenan vordrr,
‘ Karenin tam kenar uzuniukian birbirine esittir.
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A anar D

B kanar C

Dil:dértgen

) Rona. Selimle lnlgwdon arastirme Lppum;n brgqmjor ekronlermin korslikl kenor uzuriuborsn
barbiring est oldugmu fark ott. Bu sranlann d(zdbrtgan saklinde oldugum sqed'

Yonda budunon ABCD karesinin kenarlan AB kenon, BC kenan,
CD kencr. DA kenor soklinde fade adlir,

Q Dkd:-rtgenn ik ks, ki uzun olmak Gzere dort kenan vardr,
\ Dkdbrtggmn korgibkl nar uzunluklon birbirine egittir,
Q Kisa kenaro en, uzun knare boy denir

K Uzun kenor N
7 P
8 4
Y 3
g g
|
i Lizun kenar M

Yonda budunen KLWVIN da&dongenirm kerarlan
KN kenar, NM kenar. ML kenon, LK kenar
seklinde ifode edilir

@ Ascgda varilen geometruk sakillerin benzer va farkh clan beer ézell»glm YyoznIz

Kore

Dikdortgen

Benzer

Fnr Hl

193




@ Agagudo yer alan geometrik sellleri vo kenarlonni simlendininiz. Geometrik sekin odmi yanda yer alan

I:utu._‘,u yaziniz,

@ Asaqudo verden geomatrnk sekllern stenen kenor uzunludanni bos biraklen bolime yezinz,

N A Y
KL kencer = 3 cm AY kenon = 1 cm
NM konon = e SR kanart = e,
M 3 R
U
% F £
CE kenarn = 7 cm UZ kenan = 4 cm
CF kenory = .o KM kenory = ...e
() F
K M
E
AY keaon = 6 cm AF kenan « 2 cm
HY kenan = oo OU kenan = .
I
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ﬁ? Kenarlarina Gére chen Turleri

HATIRLAYALIM

Ezgn. kore wo dll:déf‘tgmin

Emre. dogenin kare v dikdort- :
genden forkl olmasn soglagan dort kenon vardir, Llcgende
tzollik medir? ise ¢ kerar bulunur,

Mete, yukorda gorilen Gegenlen gruplondirmek istedi. Licgenleri kenar
uzunluklarina gire gruplondirobilecegini fork et chenler{n kenor uzun-

ludenno qore adnld»gn gruplar: -noslegel:m.

P Tam kenarlan esit wzunlukte clan chmlern eglarar Gogen od verilir,

"o <
Y Yonde guriten ABC Gogeninn tim kenar uzunluklar birbirine esittir,

AB kenan = ¢ = Z om
C BC kenor =0 =2 am
a=2cm CAkenon=b =2 omn
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Ucgenin ki kenor uzuniugu birbirine est. Goinci kenar
uzunlugu digerierhden forkli ise bu Gcgen turine
#zkenar ucgen denir,

-~ k = 6 on
Yandaki KLM (‘;cgemnde KL kenar uzmlugu ve KM kanar uzmluga birbenne esittir,

¥l keran =m = 4 om KM kenon = | = 4 cm LM kenari = k = 6 om

Y=5em chenin tum kenarlon birbirinden farkls uzuniukta ise bu

aogen tird cagitkanar Gcgen olonak odlendinbir,

-
Yondo goralen VYZ Ucgeninds & kenar uzunlugu do
3 birbirinden farklidr

Y VY kenan =z = 3 cm
YZ koanon - v = & ¢m
| ZVkenm:g:Scm
ETKINLIK SEPETI N
Grup: 4 kisi
Nolzemeler: geometri tohtas, poket lastiker

Yapils:

1. Geometri tahtasnda lastikler yardimi ile rcsfgele Ucgenler olusturunuz.
2. Olusturdugunuz dogenteri kenar uzunluklaring gore sinflandirinz

3. Slnﬂmdlrdngnnlz dcgenleri fahtoda sunum yaparok tantinz.

N J

@ ASOg:‘dO verilen kenar uzunluklan ile bu uzuniukaria olusabilecek Ocgen cesitlerini eglestiriniz,

”~

[ 6cm - 6om - 3cm | Eskanar Lkgen l 2em - 4em - Sem

’ S ————————————— N ¥ K
Jem - Sem - 6em _‘ kizkenar Ucgen

]y 4om - diem - bem

Jem - 3em - 3em bem - Fem - bem

Casitkenor Ucgen

g ——— -
£ \

écm « 4om - Sem g ‘ Zem ~ Tom - Zem
Fem - Fem - Zom ’ N o
pe Lo x

196




Asogdo verilen ucgenleh isimlendiriniz. Kenar uzunlukanre cetvelle olcersk sekin Uzerne yazniz,
Kenor uzunluguno gore Gegeniari sniflondinnz.

.............................

Asagycaki bulmacoy * N I AN .l sekillerini kullanarak tomamlayniz. Sekilenn her birini, hor sa-
tirda ve her sUtunda bir kez kullaniniz.

v

A \ 4

<
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HATIRLAYALIM

Emre. b proje ion kip medalinin Ezgi. f‘ﬁp‘fmvd“ kare yGzey
yazederini farks rentlere boyamak vardr, O BJZd.'-"'f alt farkh
istigorum: Kac renk kullanmaliym? renk kullanabdirsin,

Betul, zeka k\]pujle og‘arl:en kup dsminin ozelliderini incelyor
AR Kupin 8 kigesi vardr,
R Br kupte vzunluklon birbinne esit olon 12 cunt bulunur,

Alt a5 bigikakted kare yazeyin birbirleri il dik kesisecek
sekilde olusturdugu Oc boyutlu seki, kip olarok odlandinlr
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a Utku, kip sekdinin fortll acnmiann 'ncel'gor. Aonimlann ortak ozelligi kare seklindeki yuzeglerin birbiri-

ne &5 olmasdr,

-
-
« *

KUP

s "

n

Yondo 9:-’ulen acnimi verilmis kop ile asog»da verilen kaplerden hangden' olusabdlir? Cevabinu daire
iane olire,

2 3
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Asogdub ORI lca;:mdugmda varilen koplerdan hongs veya hmg:len olusmaz? Cavcbnia doire Igine
ciniz, Coziminizo woloylostrmak icin sterseniz kuplen boyauyobilirsinéz,

BB UL O R

Asogpdak acnimi verilmis kip ile yanda verilen kuplerden hangilen olusobdir? Cevabina daire icine
aliniz,

1

ﬁ‘ Es Kuplerle Model Olusturma

Kip gbi gizilmes zor olon ¢ boyutly cisimler, (zometrk kagit veyo kareli kigttak noktalar yardimajo
kolayiklo ceilebdir. Asagda es kipterle ozilmis olan yapilan incelegelim. Her yopida kac tane es kip kul-
londdign goziemleyelim.

. . . - . . . .
. . B ‘. . . .

. . . . . . . .
. . . . .

. . . ‘.
. . .

. . ‘. .
. . .

. . . . . .
. . . . . . .

. . . . . . . .
. . B . . . .

. . . . . .

(ke | [ 3wp | [ 4kp
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4 kip 4 kip 4 hip

- ~

'\ 7 kp |

P ETKiNLiK SEPET .
Nl zemeler l:up talorm
Yapile:
1. Ogretmeninzden tantays es kiplerte olusturulmus bir yopi gizmesini veyo yansitmosire iste-
giniz.
L P Ogretmermizin qgosterdigi modeli kup takimlarnni kullanarak YopnIZ. 4

@ Asogdah modellern kac es kip kullonilarak olustwuldugmu yazIniz.
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. . . . . . . . . . . .
. . . . . -

. .
. . - -

. . . . . .

. . . . . .

. . . - . . . .
. . - . . .

. . . - . . - .
. . . - . .

- . . . . . ‘.
. . . . . . . . . . . . . .

. . .

.............

Asogdo yar olon modellerde kullenilen es kip saysine bulunuz, Kap takimindon modelde kullonden ko-
dar kip alorak yandaki alana forkh bir model insa ediniz

. . . . . . . B . . . . .
. . - . . . . . ‘. .
. . . - . .
. . . . . .
. . . .
. . . . . . . . . . .
. . . . . . - . .
. - . . . . . ‘. . . .
. . ' . . . . . . . .
. . . . . N . . - .
. . . . . . . - - . .
. - . . . . . ‘. .
. . .
- . .
. . . . . ‘.
. . . . . . . . . . - - . .
. . - . B . . . - + . . .
. B » - - - - - - .
. ‘. . . . . . . ‘.
. . . ’ . . . . . .
. . ‘. . . .
- . 3 - - .
. . . . . . . . ‘. ‘. . .
. . + . . ‘ - . .
. . . . . . . N - .
- . . ] - . . . . . *
. . - . B . . . - + . .
. . . - - - - - - .
. . . . . . ‘. ‘. . ‘. .
. . . . . . . . . . . . . .
. . . . . . . . B . . . . . .
. . . . . . . . . . . . . . . .
. . - - - - F — . .
- .
. . v . ‘. . . . . .
. . . . . . . N .
. . . . . . . . . - .
. . - . . . . . . .
. . . . . . . - . . .
. . . . . . . ‘. . - ’
. . . . . . . . . . .
. . . . . . . . . . .
.
- - -
‘. . v . ‘. . . . . ‘. .
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GEOMETRIDE TEMEL KAVRAMLAR

w Dizlem

Serhan, asoyidob girsallerin yar oldugs kartlon inceledl. Kortlardoki cisimlarin baa szelliderinine benzer
oldug.mu gozlemnledi,
Bu girsellen gruplomak istersek hangi szellige gére gruplome yapablecedimia dasanelim

Haly, ktap, and tohtas doz yuazeylidir. Ancok top, su sigesi ve biberin yuzey duz deqildir, Yozey duz olan
nesnelen duziem modell olarck adlandrobiliriz

Srann ustd, ckulun duvar, dolabin kopag, agna dizlem drnedi olarok verilebdir.
Dizlem modsllert farkd boyutlorda olabilir, Bir heli kicik bir odoy doldurocok bingiklokte olobieceqi gibi
bir futbol schasire dolduracok birguklakte de clabilir,

a Bilgi Bulutu: ‘

Dazlem modeli simirsiz uzoyabilen kolinlig) olmayen yuzeylerdr.
Dazlem modelinin Gzerinde wer alan sekiler e duzlemssl
sekl olarck odlondrlie

P ETKINLIK SEPETI
J ",—-_ﬂ

~5/
Malzemeler: mokos, yopestiney, cetvel, kartpostal, kalem, karton
Y:l[':cle;; s
1 Yopboz c:ppmck icin snifa hir adet l:udpos‘tcl getiriniz.
Kartpostaln arkasindaki begoz ylzey 15 esit parcoya ogrniz Bunun icn en uzunlugun—
don 3. boy uzunlugundon 5 esit cizgr Gziniz.
Cizgler Gzerinden keserek kartpostali 15 parcoya ayrriz.
Kartpestd parcalanni kartonun Gzerine dodru bir sekide dizerek sekli tomamloyniz.
Kartpostaldan yopboz calismanz snf panosuna asiniz.

N

u A

204



@ .C'-$09d3 wer olan dazlem modallerine incetegelim,

- E— — o

Asonstr kabirenin zemini dizleen modelidr. Ancak kebin igindeld orka, yan
ve Ust yuzegler duziem modeli degldir Cunkd bu ksimlarda tutunma yerle—
r, dugmeler, lambalar bulunur,

Comagr makinesnin Gst ve yon yizeeri dozlem modeling drnekdir
Ancak on guz‘yrde & u.')rmlw ve kopak o’r'uqu win bu baim dizlem

modeli degnld’
Dazlem Modeli Dazlemsel Sekil
Tangrom Tangrom percolan
Buzdolabiren kapady Kopogin Uzerindels dagmeler
Seramik désenmis duvar Seramikier
Sinf_panosu Pano Gzerine asion resmier
CALISALIM

@ Asog»doh resiralert incaleyiniz, Duizlem maodeli olanlan saretieyniz.

== 52 B "
G | S § % b
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Asogdo verilen resimleni nceleyiniz. Verilen fodenin bagna dogru se D", yanbs se Y yoznz
e ......... Hali bir duzlem modeli drnagde,
......... Holinn Gzerindeki yldilor dizlemsal sekildir,

Tablodaki doglar dizlem modeline drnekte,

......... Tablonun asili oldugu duvor duzlem modelidir,

ﬁ» Acinin Belirlenmesi ve lsimlendirilmesi

HATIRLAYALIM

Ezgi. snifta gerdagun
oclara denek verebilir
misin?

Tabi & Emre. Sirdlonn ayagl

le zemin orosindo. panonun
kenarlan arasinda oo ernekderni
gorebnlmz.

Mert, orkodas Mustafdnn evine ders calismoya gider. Kopt aoldiginda arolik ksmindan énce Mustafanin
onnesni, kiz kordesini ve kiipeklenni gorir. Kapi doba gok oglinco Mustofay. Mustaforin bebasni va er-
kok kordesire de qorar.

Lk acldyy zoman kapi ile duvar orasnde kiclk bir oo vardr ve doha oz kisi gorandr. Sonrcki oclsta
59 0G biyor ve gérinto olore genigier.
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A, hcx_.]utnmtzm her claninda karsimiza ckar. Siranin bocag ile yazeynin bulustugu kdsede, makasin uc—
lor arosinda, ckrep we yelkovonin harekstierinds og karsmizo. akmoktode

T \ / R
(T

AN
A 4.
Nl 6350
. \~,/
Asogldo yer alon ao orred erini irce{ejel‘m,
A N

-1 L 71}
,

ki inin kopali uclannin kesismesiyle olusan ackliga oo denir. lsnlar ognin kencrionni (kollarini
olusturur, lsinlorm bssistngn noktago kise denir,

\enor S’f, Yonda goriden ao EG ve EQ smlarinn kesismes sonucy
o

kiss __aia e olusmustur,
<_E<\‘ f Acnin koses: E noktosinda yer almoktade,
E Aclar kige noktolanna korsilik gelen harflerie adlandriir,

N
0~ Yondok oo E fe gosterili.

Act. kendsini dlusturan kise ve sinlann horflers lle de odlandirldbilir: GEO veya OEG qibi.

@ Asojidaid oglon ve adlandirmalan inceleyelim

4 BA ve BC minlornin kesismesiyle olusan oc
“1 g B, ABC veyn CBA seklinde ifade ediebilir
B’ C
R
P wo RS mnlarnin kesismesiyle olugan og
; R. FRS veyn SRP soklinde ffade ediebilir

oo
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ETKINLIK SEPETI }

Grup: 3 ks

Molzemeler: 1 metre uzunlugundu ip

Yl!;n!lg;l

1. & ogrencinin ipin uclarndan tutmasins isteyniz, Siz de istediginiz bir noktadan P tutarak oo
ousturunuz,

2. Olusturdugunuz acy grup Ogelerinin isimlerinin ilk harfleri ile mimlendiriniz. (Adiandirmay aci-
nin késesnde olan ogrenci ':ppmal:dr.}

3. Gruplarda isimlers ayrv harfle boslayen sgrenc bulunmomasina dikkat ediniz

* 4, Tom grup Gyeleri aann kisesine gelip simlendrme yapana kadar etl:ini.ige devarn ediniz,

>

CALISALIM

@ Asaqida verimis aclorlo oo isimlecini eclestiriniz,

&
B
R
A
N\
.
4
B\/
Y
C
%
v

208



@ Asogdulu inkor ve oclant simiendiriniz,

2 2 2 2
3 3 3 3
4 “ 4, ~

2, Katladgriz kigudin kea kenanne uzun kenarinin Gstine gelecek sekilde
tekrar katloyniz.

3. Kagrt katli holde iken sekildeki gibi bir yoy ciziniz ve sekli yoy (zerinden
kesiniz,

4. Kaqdi aoriz ve kat izlerinin uzennden boya kalemieri e gecinz.

5. B:gislemleri diger kagtlarla da 3e ve 4'Fknﬁogurdz tekrugrlognlz ‘g?‘

6. Hazrlodignz 4, 8 v 16 dlimli agicarlen kartontora psting sinf ponosunda
sergileyiniz.

— )
Grup; 2 - 3 kisi -':g{
Malzemelor: 3 A o kHat. fami, s, >
Valzemeler: 3 adet A4 bog;rumdo dgt. boya kolemi, mokas, karton =
yopistina .
Yl)f)(l_t‘_‘\ ‘ :
1. A4 bogutundoki k6qidi uzun kenanndon kue kotiayniz, -'_"-‘g‘.;f
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Mobiyo tosanmos Erhan Bey yoslonma osmi gerige dogru yatk olan i keltuk yopmok istiyor,

‘T 4—\ 8 Erhaon Beyin elinde oturma aloni ile ypslanma ke

k‘". Jﬂ \—‘rﬁ. arosindokl oy dlgecek bir arac yoldur.

'x _.——r-g’xf & Koltukdon bir ag slgme areo kdlanmodon opayor.

== WAk yaptig koltuklann hichiri digerijle ayni 6lcide.
\ oy goriinimde olmugor.
R/ Aqy belirlerken standart bir birim kullanlmadig icin &lcum sonuclan esneidik gostermistir,

Okullar oras ucurtma festivalinde okul takiminda yer alan ogrencilerden her birinin oyni ucurtmay yap-
masi gerakmectadir

B Donizee llkokulu tdlamindaki sgrancleriden her birl 3 cto va
kullonacokhr. \

W Ancok otder arasindak ooy bleebdecekeri bir aroclar yoktur, / ;;

* Ugurtmalarini bir 0 slgme arsa kullonmadan yopagortar.

Ancok yapilan ucurtmalann hickiri digeriyle oy olcude, ayni
gorunimde olrmugor,

‘Q Acyy belilerken standart bir birim kullorulmodiy kin olcum sonuclan esneklik gostermistir.
Y 9 g

Acinin Standart Birimlerle Olctilmesi
foth vo gonye. oglonn slctlmesinde kullanken sleim oroglandr,

Yanda Wr olan arac qoruedir. Dik dcgen seklindeki aroclo dik
acllann sloimu we cizimi soqlonir, GOnge&erin dk kenorionndan
birinde cetvel budunur,

Yondo gorilen aroc detbde {aoeicar). Yorim dare seklindel
oracla aclann oleumd ve cizmi yapilabilir. Diz kenonnda cetvel : » o8 ¢ SIS
bulunur, Yorm daire seklindeki kenarinda ize aolan olceddendren berivvboimh odo s b dermr vie s
birmler budunur,

Bilg Bulutu:
Acvd clusturan mnlorm arcandaki acxHJga acrn Slclsy denir.
Ao dlcinG bicimi derecedr. Derece ™ jle sé'v.'teril'r.

llethinin Gzerinds O" dan 180’ kodar oo dlclsing belirten birimler bulunur, Retkinin merkez 90%nin
bulundugu hzadr. Aclon slcerken acrin kollenndon biri, iletinin Gstte bulunan diz ks ie colastirlr.
Acrn kisesi (armez fe gostenleﬁ) iletkdnin kisssine denk getirdir, Acrin kosest ve bir kolu iletki Gzecinde
ise dijer kolun iletki Uzerinde gosterdyi defer, conin clctsing belirtir,
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A Cesitleri

ﬁsagndc yer alan aalan incelexjelim.

7

A Olgast 20" olon ogne dik oo denir,
Yondo gordlen o bir dik oo ornegudir,
| B weya ABC 90dr
C )
- ¢ -.'
E Olgusu 90¢dan kicik clon agye dor oo denir
' Yanda goriden oo bir dar ao ormegidir.

E vayo D€F 20°en kicoktar,

i e )
K Housa 90°den biyak olon acrya genis ac denir.
Yordo gorulen oo bir gens ol aenedidir.
L& /l\_ veyn KM 90rden bryokir,
IM |}

Cletsa 180" olon g d:‘)g,']r u oo denir,
Yanda gérdlen oo bir dogru oo dregidir.

A~
<
_q-.
N
W

,Y\ Ve V?Z 180°dir,

@ Asagdoki cumleleri uygun ifodelerie tamamlayrniz
Dogru og. dk ondan ... derece fozlodir.

Bir agrin olgisting belirlemek icn ......... kdlanilir,

Cleusa dik oo dlgostnden 207 kicak olon 001 .- “dir

65"k bir aa ile dik oo oroanda ... Tk fark vardir

s tsinin uclaninn kesismes sonucu ardlannda olusan ockliga aa denir,

Acry belirleran stondort bir birim kullonilmadig icin sletm sonuglan ... gistermtic,

2N




Asafydolo aclon casitlerme gore saynz ve Aglu bolime saysini yazinz. Her bir ogr gesidi igin b renk
belifeyerek galan boyayriz.

Dor Ac Dik Ag Genig Ag ' Dogru Al I

........................................

212

lsrin baslanglc noktasna -._,’ede:-rl'rilen gonye veya ilatkinin dondurdlmesi sonucunda ceaitli ocilar
elde edilmektadir.

Olcusa 30" olon ASL ocsrin cizilme sGredni incelagelim.

Oncelide catvel yardimifa ogrin kollonndon birink, SL sinin gizelim —
letkinin orta noktasn S noktosing denk getirelim.
letkinin astte kalan cetvel ksmire 1sinla cokstirdim,

letki uzerinde 30% bulup derecenin hizasindo
kaqit Uzerine b nokta koyalim,

Nolda; A noktoss olarck odandiralm,

ot = : 4 2
A noktasini coteel 3ordam§f.o g noktosga birlestiralirn., ML‘I‘I“:“III.I‘I.J

A
SA ve SL ignlonrun kessmesife oluson ASL ags ¢izilmis oldu.



Olgisti 30° olan DVR agsrin gzilme strecni inceloyelim.
Orcelikle cetvel yardimija aonin kollanndan birini, MR s cizelim M R

h 4

lothinin orta noktosin M noktosing denk getiralien,
Letkinin Ustte kolon cetvel bismini isnla cokistiralm,

letki Gzerinde 30y bulup derecenin hizasinda kgt
Gzering bir nokta irmjolm

Noktoy [ noktas: olarae odlondirolim,

D nokiosire cetvel L_p'dlmgo M noktosg.o birlestirelim,

NMD ve MR sintornin kesismesigie olusan D(Cﬂ? oaz czilmis oldu

Oleisa 90 olan DNVE gonue wrdmuda do cizlebilir,

Gorgerm cetvel buluman kenarina DM sinimi azelim.

MR =mnini M noktasindan baslayarak gériyenin tabani yardimaja cizelim,
ND ve ME sintorinin boris;smye 201k D?Cﬂi ozilmis oldu,

@ Olgistu 1407 olon CKY aosinin ¢izilme sarecinl |r\c@(939|m.

Oncelikle cotvel wdumg.o agne kollenndon birini.  KY winen gizelim, :

letkinin orta noktosim K noktasing denk getirelim

Lothinin Gstte kalon cotvel kismin isnla cokastiralen,

etk Ozerinde 400 y bulup derecenin hizosndo kit
Gzerine bir nokta 'nogolm.

Noktay C nocktos: olarok adlandrabm

C noktasine catwl yordimaja K noktasudo birlestirelim,

A
KC wo KY winlannn lcesnsmgsge cluson CKY ags cizlmis oldu.

Bilgi Bulutu:
Bir oy olusturan ginlann vzunluklon degese de ag
tletsd degismez
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Ao dlousa = 30 ‘

e

Bilgi Bulutu:
Ag'u oy sah‘p acilorn duruslaonndaki farkldk, oonin
dleisinG degstemez.

Aclan olusturan isinlor; ayni oronda, agni dogmltuo':l gon degistirdigi surece oa olctstind= bir degsjklz&

olmaz.

\ / 3\ r =
(ﬁm oleusy - 20" | l Ao sleast - 60 | Ag dlolisG - ‘:40"]

Y, - > \

ETKINLIK SEPET | &

Malzemsler: cesitli bogarda ip, sulu boya, detki, yapisting, kogt
Y opd
1 lp'.erl sulu boga ile boyayruz.
2. Boyoyp kuruttugunuz ipler de stedqiniz slcide op modelleri olusturabilirsiniz. Modelleme

g)r;crien dotk) kullormiz
Konumlandrdiqinz ipleri kagt Gzerine yopistinniz,
Cdgmonz arkadestanngz fle paylosniz.

oo
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w

@ Asogda Slclst verilen aclan iletlh yardimefa ciziniz
Ao deisa 30° Ag sletst 45° Ao olgosu 100°

A dleisu 150° A dleiisu 80" Ao oleoso 1307

@ Asugsdo verilen aclon dclnuz, buldagumuz deger".eri Yazinez.

S i
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Straforun Gzerine kurgun katemle cok bostrmadan geometrk sekilerden birini gziniz, Seklin Gzerine
cesitli noktalara rostgele soy cubukanne batinmiz. Renkli ipi énce bir say cubuguna boglagnez, Sonra
cegith oolor clusturccak sokilde istediginiz cubugun etrafinden dolostinniz

Qlusturacoginz materyaln guzel gorinmasi ign renkli ipler kullancbdirsinz, Matenyali olustururien
usugdaki drneklerden kpfarlancbilirsimz.
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SIMETRI

ﬁ’ Simetri Dogrusu Cizme

Aro; - Gere; Cantase
Simetri aynas:

HATIRLAYALIM

Emre, dkdsetgenin smetn
dcg'usunu buimok icin
cizdim,

Ezgi. tahtoys neden
dikdortgen gizdin?

A\:.ognio venlen sebillen un:@lgd.gm»zde cg»:)doh gorantGnGn birbinne e§ oldugunu gorariz. Bir seklin

o:padak- gx'untus:.:. anun simetrigidir Bu duruma '03”::1 smetris’ W da "J:"'-O:Fl qore smetri denir.

a ore smetride seklin bogutu dedemez sodece yonU degisir, qore smetri o zamonda
Agnaga g Yoty deg ynd degisir. Agnaya g an
dogruya qore simetridir,
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. Amrda verilen sekillerin dogruge gore simetnlerini incsleyalim

-3
5 D

Bdgi Bulutu; ‘

D’w:{ruk)r demx}n ik 6§ porcoyo aynlabilen sekiller simetriktic,
Bazi sskillerin simetri dogrusu bulunmazken baz sekilerin
birden fozia simetri dogmsu clakilir,

A's.oardo verilen sakillen inceleyplim

N

D),

! \
\"~

~1 R 5

Verlen sokiler katlondigindo ik e porgo olusturma:ingmdon simetri dogrusu oktur,

P ETKINLIK SEPETI

Malzemeler iﬁgﬂ. [ sulu h(‘t\() k(!p

rcp'.lsu

1. Resim deftarindan bir SO:JfO:f agit bicimde diye kotioyniz,

2, Getirdginiz ip sutlu boya ile bouayniz,

3. Boyanan ipi kagidn icine werlestinrken ipin bir ucunun disanda kolmasina didot ediniz

4 Dmrw sorkan ipi wzla gekiniz, Kc')gudu Ol:‘hghlZd-') sretrik bir sekd olusturmus clocciksirez,

5. Cabsmalanniz sind ponosunda sergileyiniz. Ay malzemeleri kullonarok forkll turde estetik
arinlern ortayo cktigini gorecelsniz
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CALISALIM

@ Asoqpda verilen gorsellerin simetri dogrulonme ziniz,

g' Asogvda verilen gorsel ve gelollor icarsinden simetric clanton bulunuz. Buldugunuz simetrik sekillerin
simetri dcg"ulcnr.n ciziniz,

e
e’ ® X
@ | 2
e () S .
Asogyda verilen sekillerin simetri dogrusunu ciziniz, Kog smetri dogrusuna sahip cldudonm alttak ku-

tulara yazinz
i

~ i’f“:)
(. [

C
i
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ﬁ"VerIlen Seklin Dogruya Gére Simetrigini Cizme

HATIRLAYALIM

4 N\
Emre, admian bas harfi olan Ezgi, defterine yazdign e

'E” harfinin simetrigini cizmek horfinin yarine oyna koyarson
ISTRIorUM GO LopaMmMerum. simetrigni kolaylkla gorebilirsin,

Daha sonre da deftering iz
kgapduhrslr\ =]

Asogda verilery smetry dogrusunu mmlgyglem we harflerin dogruy clon uzakiklarm bulahim,

Verilen bir soklin dogruyo gore simetrigine gzmeden once seklin
dogruga olon uzald»gml bulmomiz qQerekir, Her bir korey 1 birim
E clorge kobul edelim vo uzakiklan bulolem,

A E horfi ——— 3 birm uzakikto
L hofi e—— 2 birim uzaklikto
A horfi e—— 1 birim uzadikta

Euldugamuz uzak iklor goz ordnde bulundurarok seklin doqruga gore simetrigini cizelm.

Cizdigimiz seklin boyutu, biomi ve dogruyo giire uzoklg degismedi
E 3 SeMimizin sodece oyna simetrisine géire 4onl degisti
L N
AlA

Sekillarin dogruge gore simetrigini gizmek estetk bir gorinta clus-
turmaictadir,

@ Yonda verilen seldi incele«_prek dogru:p gore simetrisine Gzelim.

Noktol k&gt izerinde, verilen sekln dogruya gore uzoklge
bulabm. Uzaklg bulurken noktalor orasndoki arclilen dogru R
soymaya dikkat edelim. Dogrugo gire noktolarmiza bakhgimizda
krmzi ile belirtilen yerde iki nokto cral@ cldugunu gormekteyz.
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Bu durumu gz orande bulundurarck dogruya gore
e in simetrigin gzelim.

Asagldo verien sekilenn dogrugo gore simetri cizimlerni mcelegalim

A/

@ Asagnddj kareali k&gft Jzerinde verilen sakillerin dodruga gire simetrigni ciziniz,

£ A
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r@ Asogrdn varilen sokillerin dogruip gore simefrigini ¢iziniz.
[
|

gl s W

i B l/fd
3

'/L (

UZUNLUK OLCME
ﬁ?Millmetrenin Kullanimi Milimetre (mm)

Yasantimizda bircok osmin vzuniugunun kilinmesine htyac dugorez, Bir fotocxaf canceveletmek istadi-
mizde fotografin kenar uzunludanna uygun olan bir cerceve alinz. Krtopl»gu kitoplan dizerken latabin
vzunluguna uygun olon rofi sacariz, Knpofet alirken badery lctimize, kol-givde-bacak uzunlugumuza
gore alsvers terchinde bulunuruz.

Standart olgme birimlernde temel dlca birimi metradic vo 'm” horfi e gosterilir
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Bilgl Bulutu:

Bir metrabk uzunlukta 100 tone birer santimetrelk uzunluk
bulunur

Domlo. annesnin kitoplonni st dste koyarok kitaplanin: teplom kelinlgyne oleti. Oleom sonucu 12 om ok
t, En usttek kemizn kitobin kalinhipr slemek sted. Kitabin kelirkip sontenetrelerin arasna cizilmis kocik
cizgilere denk geldi. Damlann kitabin kalinhgini nasil alctogund inceleyetim.

=
Kitabin kalinbginin cetvel Uzerinde 1 cmden daha F
ks oldugunu belirledi. Ancok nost okundugunu EN
ve nosil fode edecegini bimigordu, Ogretmeninden ;.....
bu uN.réugm milimetre ile ifode edilabdeceqini ; !-i_
bgrendi,

Bircok uzmlugu standart olea binmlerinden santimetre \3ord1mg.o sleeriz. Ancok tom olgumier igin son-
timetreden doha kucik uzunlukan dlcen bir alcy birimine ihtigoc dugonz.

7 8 9 W0 11 12 13 14 15

@ S on uzunlugunda bir cetvel gafselini aru:t:iegebm.

Sontimetrelerin arasnda 2 ksa cizg bulunmaktadir. Bu cizgier santimetrelerin crasni 10 eat parcoya
boler. Oluson parcatonn uzunlugu T midimetre olorak fade edilin, Miimetre birimi ksoca ‘mm” ile gos-
tacilir

Lo ~

Bilgi Bulutu:
Cetvelle dlcim !f:;:orkeﬁ dlcimi Odon baslctmogo dikeat effrelk_jz.

b erkinwik seper |
} N\
Grup: 4 kis
Maizemeler: makarna cesitleri, cetvel, sulu boya, karton, kalem, yopstro
r:po‘ S
1. Evinizden getirdiginiz farkl turdeki makarnalon kortona yapstinnz,
2. Bir catwel yordimi e makarnalann en wo boy uzunluklarm milimetre cinsinden balrl@ﬂp
altna yaziniz.

3, Ba:ytlonm belirlediginiz makamadlan boyayniz

4, Cabsmolonniz tomamlaninca snif penosunde sorgilagniz.
N A
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@ Asogdalu uzunluklon cetvel (zerinde inceleyelim,

@ Toplu igne basin kalinkg 1 mmdir

(TTTTTT

ITTTTTTTITA
:

z

T )
3 4 5

s Annin g&-dc_sﬂir\ 9&‘1@!19 3 mmde,

T
1 Z 3

Sakdin uzunlugu 16 mmdir.

I111]

4

[TTTIT )

5

-

(T ]
Lo

T
:

T )
5

@ A:.og.doh wzunludan oleoniz, Alt sotedaki boslame yozINZ,

N

.................. mm s B S oo . mm
@ Asagldo yer olan bolémiere verilen uzuniublon cziniz.
5 mm 11 mm 8 mm 22 mm
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Asagdali islemleri yopniz Cikon sonucu cetvel yardmada érnekteki gibi ciziniz. Kareli alare islemleriniz
iin kullonabilirsirz

46 -39 = 7 mm
Ax3 = v mm
72 38 = e mm

D6 5= i mm

'8 x 3 YRR mm |
72 + 8 - mm

24 + 47 = ... MM

ﬁ» Olcu Birimlerinin Déntstimu

HATIRLAYALIM

g Biligor musun Ezg. 3. sinfta
boyum 126 ¢m uzunlugundoyd
Bu seneli élcmde ise boyumun
132 em wzunlugunda oldugunu
% eqrendim,

Emre. bu seneki boy
uzunluklormez ayni Yoni benim
boyum do T metre 32 cm
uzunlujunda,

>
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oenenam

Kilometre

| 4 lometrelik bir yolu metre olarok ifade edelim.

\ L km o= v m 1 km = 1000 metredr. - T :
4 bm = & x 1000 mdir, (Kilometre birmindeks soy metre lle fode edilirken
4 km = 4000 mdr 1000 e garpdir, )

‘ -

| 6 metrel& bir kumasi cm olorak fade edalm,

| BETI £ et on 1 m = 100 sontimetredr.
6m=6x 100 cmar (Metre birimindaki say santimetre e ifode edilirken
6 m - 600 cmde, 100 ile carpilr.)

| @ 7 sontimetrelik bir kurdeleyy mm olarak fade edslim,

7 M = e 0 1 e = 10 milimetrade
7 om = 7 x 10 mmidir. (Santimetre birimindeki soy milimetre ile ifade edi-
7 om = 7O mmde, lrkeny 10 de orpdir)

| 50 milimetrelik bir ktobin kolinliyre em olorok ifade edelim.

S0 MM = oo em 50:10-5 (Milinetre birmindek: soy santimetre il fade odi-
50 mm=5cm lirken 107 belunur)

800 sontimetrelk teln uzunlugum m olarak fade edalim.

800 em = e M 800 =100 = 8 (Santimetre binmindek soy metre ile ifode edilir-
800 ecm=8m ken 100%e bolonar)
|

? K000 metretik mesafey km clarck ifode edelim.
i 2000 M = e b 3000 £ 1000 - 9 (Metra birimindek soy klometre ile ifads edilicken
000 m - 9 km 1000 bstanur.)
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@ Aaoglddd uzunluklan istenilen birime cevirip yaziniz,

Sk =y B0 m = - G
20m . veane €T 36000 m - e km
12 em - ciiiiiie MM 192 km - . m
7000 m = e kM 870 MM = ererrane €M
2400 cm e ciiw M 5200 ecm = v MM
LZA00 MM = cvveenn CM 720 kM = e M

@ Asogndoiu' islemlen! sonucta stenilen berim Gzerinden Yyapinez,

8ms50cm = .. em 840 men - 240 mm - ... tm
S5knm-400m« ... m 710 ¢m - 200 mm = ... cm

20 mm x5 em = e mm Gkm-4m = e M

Tk me«- e m 180 om + 180 mm = ....... M
3000 m + 3 km - ... krn 6000 m -2 km = ... km

@ Asogudda’ tobloda berbirinden farkl uzunlukdar verilmistir. Her satirda en kisa olam kirmiz kalem ile en
uzun oloni kursun kolem de soretioyniz

230 em 5m 70 mm 12m

84 m 800 mm 84 cm 800 em
3100 m 4 km 7200 em 1200 mm
10 km 10 em Tm 10 mm
Sm 55 em 25 mm 1 km
500 m 1B m 2 13 mm
250 mm 240 om 230 m 220 km

@ Asofdoki tablodo veritenleri drnekteki gbi uygun Blco birimi ile eslestirinz, Eslesen satirlan oy renge

bmpgnlz.

Sov;lk ocog ile mubtarlk arasndaki yol

Sac telinn l:chnhg

Okul bahcesinin uzunlug'u

Kapnm eni

Kitobun boyu

i sehir arcsndaki mesofe

Cicelderin yaprakiannin kalinlig

sontimetre

milimetrs

metre

mefre

milimetre

sontimetre

klometre
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ﬁ Uzunlugu Tahmin Etme

HATIRLAYALIM :

228

Emre, okulun bohces kac
metre uzunlugundo clobilir?
Metre kullonmadan baulabilir

mein?

Ezgi, benim bir adimimin uzunluqu 40
emdir, Bohcoade bir ugtan bir uco odm-
lonme soyarok yorurim. Adim sagm ile
adim vzunlugumu garpoarsam bahgenin
vzuntugunu yokogik olorak bulabilirin,

Salih, kegali kolesen ucurun genisldini 3 milimetre olabilecegyni tahenn etti
6@nis|i9 cotwal ilo blaogonde 5 milimetre oldugunu gordd,

Gizem. wlkevanin 15 sontimetre uzuniugundo clabilecedini tohmin etti.
Uzunlugu cetvel ile olctugmde 13 santimetre oldu'gunu fork e,

Kisllerin veya nesnelerin uzunluklanre dlcerken wygun élcme biriminin bullanilmas: gerehnek‘tedir. |_}:|gun
dleme birimlennin kullardmost hem dlgtm sonucunun doha dogru bir sekilde belirlenmesni hem de lcu-
mun lzolaj.lldo aunmasni saglo:pcakhr.

b 3 Mimari czimler yapilircen mlimetrik slgamlerin yaplmas gerekmoktedi,

" Yeri dogan bebeg’n boyunun cm birimije fode edilmes: doha dogru olacoktr.

‘ Oturdugunuz binonin yuksekligini belirtirken om birimi yerine metre birimini kullanmak gerekir.

" Il merkez ile ilge merkezi arasindak mesafq; balirtirken metre birimi yering kmn birimine kullanenak
gerel:ir.



Uzunluklan olcerken tahmini dlcim sonucu de gercek dlcim sonucu farklili gostenic, Her i sonuc da
dogrudur, Hongi olcama kullanccodimiza karar veriren esnek dovranabilinz,

b ETinLik sepeTi |
J )
Grup; 4 bsi
Malzemeler: metre. kalem. kgt
ch.lsx:
1. Grup arkedaglonnizn kans vzunlugunu tohan ediniz. Tohminleriniz not alniz
2. Kars uzunlubornnizs metre veya cetvel \Jardlmr}o olctniz.
3. Tahmini sonug e gercgl: sonwx arosindaki farklen bel_arleg‘niz.
\_ >

Asogldu yer alon nesnelerin uzunluklanre tghmin ediniz. U\_Bun dlome birimi ile nesnsterin uzuniukiann
slcunuz. Tohmininiz ile gercek wzunluk orasndo olusan fark dgili alona yazinz.

Uggun

Olgulecek Ozellik Oherme Birimi | Tahmine Uzuniuk | Gergek Uzunluk |Olusan Fark

Sclgurm uzunlugu

Limomun uzuniugu

Hovueun uzunlugu

Sopkonm ary
Sundalgmir‘ lx{.,u

Buzdelabire eni

Sinfta oturdugun sira
ile snif koprs arosndoki

mesafe

Seiftabl pane ile tehto
orasndok mesafe

Szin sinfirezin kopist ile
an sinife kopist

orasndck mesafe




E> Problem Cézme

HATIRLAYALIM

Emre, batin yl boyunca
kosmaya devom edersen
365 x 2 = 730 km kosmus
olacoksin,

Yikselligi 45 milimetre olon kitoplordan 82 tanes Gst ste kenulmustur, Cluson 3J|so&l»gm kog om
olocagmn belirlegelim.

Verilertar Har biri 45 milimetre kalinliginda
82 kitap ust Uste konuluyor,
Problemi anlayolim.
[stenen Toplom ykseligin cm birimi ile olctemd
Hangi islemleri Corpma. bélme slemleri
kullanabilirsiniz?
Gozomi planlayalim.  Hang strote;i Tahmin etme
kullandabdir? 45 mm SO mmye yuwarlanir,

82 kitop 80 kitoba yuvorionir,
50 x 80 = 4000 mm
4000 + 10 = 400 em yukeeklic

Flan L. 45 x 82 - 3690 mm uzuniugu elde eduoruz
o 3690 =10 = 369 om

Kontrel edelim. lamasini m. 369 x 10 - 3630 mm
' . i 3690 = 82 = 45 men (kitobin kalinhg)
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Hoyape Horm, oldidy 7 metre kumosin 225 sontimetresi de etek. 195 sontimetresi ile de bluz dkor,
; rije Harumin elinde koc cm kumos kaldvgmc birtikte hesapla:qd.nm.

Verilenler 7 metra uzunlugunda kumos vor
Problemé anlayslim, 225 cm ile etek, 195 om ile bluz dikilecek.

stenen Gartge kalon kumas uzunlugu

Hang islemleri Toplomo, ckarma islemieri

kullonmalsine?

Hang problem gézme Tohmin etme
: ‘ stratessl kullanilabilie? 225 em 230 emye yuvarlanie
Gt planiaciy ; 135 em 200 omig yaarlane,
230 &+ 200 = 430
Fm =700 cm
00 — 430 = 2% om dvannda kumasi kalr

275 + 195 = 420 em hullonilan kumas
Ploni uygulaydim. Belirlediginiz islemleri 5 : G em kullonilon kumas

wgguloginiz 700 — 420 = 280 em kumas kalmstr,
‘ 700 — 280 - 420
Kontrol edelim. Saglamasire yapalim, 420 =225 = 195 em (Bluz in tullonilon
kumaos)

@ 22 metre uzunlugundda kurdele topundan 6 metra 75 om kullanilesa gerip koc cm kurdele kalr?

@ Kirsehirden Adanoya gitmekte alon Tuna ve ailesi, gidecekleri yolun 3 ‘uni tomamlodilarnda Ado-
5

nays 150 km yollaninn kaldwgini gésteren bir tabela gérduler. Buna gire Kirsehir ile Adono arazsindaki

mesafe kog kendir?
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n Parca kumaslonn satidgy b dukkandan olisveris yapan Fliz teyze; 3 m, 2 m 40 cm ve 900 mm
uzuniugundo G¢ parga kumas dgo'. Filiz teyzenin: olmig oldugu kumasionn uzunlukan toplami ko

cndir?

@ Gande wﬁm& 7000 adm atan Gal Hanem'n bir adimiren vzunlugu 50 emdr. Gid Hormin haftolik
yurudiga mesafe koo metradir?

@ Bir top perdenin 12 metresi sotilmishe, Kolon perde dort pargoya aynlmistir. Her parca 3 metre uzun-
lugunda oldujuna gére bir top perde kac metre uzunlugundads?

A. Asoqidad cumlelerde bos braklon werlere uggun lfﬂd@j. yazaniz

@ Usgenler kenor uzunidoring gore eskenar, KZENGr v .- carak gruplandinti,
Masa bir duzlem modeli drnegi. masorn Gzecindoki b1Op 198 i, BINGGI,

@ Aclon Slgorkon 16t v0 s kollole

Dogru oo dk oodan ... derece fazladir

@ Mmarlar ve hersta mGhendisler. detoyl cam ve sletmlerinds .. birsmini kullarirlor,
@ Motre ile tletton bir uzuniugu - birimine cevicirken sogy 1000 beleriz
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B. Asog»duki idemleri YIpInIZ. slemler icin Epnduki alan kullanabdirsiniz,

@ 3km-2m= seiwn m

@ Bems+S% o= e, mm

@ A EZ2Mea i €M

10) 8§ m-3om = .. cm
@ 43 mm + 34 on = i MM
=4

@ 22 km -2000 m = ciiiinn M

£ Asodaki bolime stenilen czim ve isimlendirmelen yopniz.

@ 40, 0. 100 ve 160 derecelik ocilar ciziniz, oolan imlendiriniz ve aa cesitlerini yozniz

@\ Asagdoki kareleri isimlendiriniz.

1.5 ﬁ-sogcddn dulrdﬁmgenlen simlendirinz,




6%) Asofda kareli kagt Uzerindeki seklin kesikli dogruya géire simetrigini cziniz. (Timss Soru 31/2007)

D. Asogndala ook udu sorularin cavebini .Igiu bolame yazinz,
'63 ) Asopda verilen ki seklin oure ve ford) olon birer ozelligni yoziniz, (Timess Soru 41/2007)

Sekil P Selil T

Ay

Farkh

@.8\: Metresi 24 TL olon kadife kumaoston 4 metre, metresi 36 TL clan soten kumastan 200 santimetre
= don bir teran kac lira odew 3opmd»d|r'?

19

p—

) Melike'in bir adimi 40 cm. Mervenin bir odimi 45 om uzunlugundodir, 000 em uzunlugundob yori-
yis parkurunda birlite yarirlerse Melike, Merveden kac odm fazla otmis olur?

y

(20 Meral, Atosshirden yola chgor ve ayw hizia bisikleting 2 soat bogunca surlyor. Daha sonra sskildeks
— levhays ulasyor

[Buhc,esehir 45 b _’] Meral oy hizla Bahcesehire dogru yoluna devam ediyor, Meralin levha-

dan Bohcesehire gitmesi kog soat srer?
¢-Atasehic 30 km (Times Soru 1/2011)

o
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IY.ZIKT Seboldeki ip duz hole getirilirse pin Lzunluguna en yolan deger kog cm olur? (Timss Soru 612011)

E Asog»da yer olan coktan secmeli sorulan yonitlogrez ve dogru seqenedi és:retle:;niz

\22 Yandaki seki bir dikdértgen ve 3 ecit kenon clon bir tcgenden olusmustur., Buna gore AB kemannn
T uzunlugu kac santimetredr? (Timss Soru 53/2007)

A
B

A) 8 B) 2 Q10 D) 1 3 am
o~ 8 ¢m
(23 Asaydokilerden hongisi bir kipin agmim olamoz?

N B) C) D)

/24 Asofpdak uzunluklardon hangisirs slearken milimetrenin kullonilmas dogm olmaz?

A) Ciinin ucu B) Sac telinin kolinbig C) Perdenin bogus D) Kup sekerin yikseklity

,/ 25 Yanda gorilen sekilde kac tone of kup kudlandmigtir?

A) 10 B) 11 C) 12
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( 26\ Asagidadlerden hangis sekide verilen dik-:iortgenin kenorionndaon biri degildir'?

D N
T R
A} IDT] B) [DR] C) [TR] D) [DN]
(27 Yonda verilen seklin simetrigi c){'-:]gld()'clgrdgn hargr;dr’? - A
Y
A) B) C) D)
+ R (e A 0\
v Rl o 3.5 23
'28\ Asalyda verdan ifedelerden }-:arnge; vl hmgnl_gn dogrudu"_’
1. Sekil Adaki oo KIT olarck ifode ediebilir
2. Seldl Bdek oo L olorak fode edilebiir.
3. Sekil Adol ve Sekil Bdeki aclor ayw oo élcistne sahiptir.
| B
T K
0) i
A Sakd B
A) Yolnz 1 B) Yolmz 3 Cl1w 3 D123
"::ig; i:sagnd-a verden sekilerden h.)ngsirm simatry dsgr\mu yanlts czilmstic?
A) B) C) D)
o : ('
- -
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Cevre Oleme

Alan Oleme
Tartma

Svi Oleme wumm o

i "‘-.9""?’“
>

Lo
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CEVRE OLCME

tl(are ve Dikdértgenin Cevre Uzunluklar

HATIRLAYALIM

Emee. poanonun gevresni 2

gecan sene senin geﬁrvd‘:gin
ip e olonustuk, hatirlyor

musun’?

(Evet Ezq. sonra da ipin
uzunlugunu cotvel ile
slemistok. Boglece panonun
covre uzuniuguau bulmustuk,

/

OGRENELIM i

= »
m ETKINLIK SEPETI -

Grupt 4 kisi

Mazermsler: kgt kolem, ip. cetvel

Yapils:

1. Grup arkadaslannela birikte kigda bir kare ciziniz.

2. Cizdiginz karenin gevresini bir ip ile slcinuz,

3. bin boyunu cetvel ile dlcerek kac om oldujunu yozniz.

&, Kargnin bir kenarnin uzunlugunu deiniz.

\5. Korenin bir kenarmin uzunlugu ile cevre uzunlugu arosinda nosil bir iiski cldugunu oclklo:,ruz.J

@ Asagda wer olan cevre hesaploma érnelderini inceleelim

A B Yandoki karenin b enarinn uzunlugu 4 birimdir. Buna gore korenin (ewe
1 uzunlug’mu hescpla:plom.
, 1. Yol
T e s Bk R
2. Yol:
D X

Cevre = 4 x 4 = 16 birim
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Korenin cavre uzunlugunu bulmak ¥in bUtin kenaronmin uzunluklan toplanr. Karenin butin kenarl
egittir. Karonin bir kenennin uzunluguau 4 ile carperak da gevresini bulokdiriz,

@ Cevre uzunlugu 32 santimetre olon karenin br kenar wzunlugunu bulalim,

A B Cevre = 4 x kerenin bir kenori
32 = 4 = 8 sontimetredr,
stemimizin soglamasi: 4 x 8 = 32 cm

Cc L

Korenin cevresini bulurken b kenor uzunlugunu 4 ile corpanz, Bir kenanne bulmak icin cevre uzunlu-
qunu 4 beferiz.

Asaqude verilen dikddrtgenin uzun kenart 8 binmy, ksa kenan 6 birimdr. Buna gore dikdortgenin cevre
uzunlugunu l‘esopial_.plnn
8 biri

A -k - 1. Yol:
Kiso kenarlor: & bem

Uzun kenarlar: 8 birm

Covre =B + 8+ 6 46«28 b
»6 birim
2. Yol

Cevre = 2 x {uzun kenor + bsa kenar)

J Cowe = 2 x (8 + 6)
c D Covre = 2 x 14 - 28 binm

v

Asagida verdon dikdortgenin cevre uzuniugu 42 birmde. Dikdortgenin uzun kenart 15 binm olduguno
gore ksa kenannmn kac birim eldugunu buldim.

Cevre = 2 x (uzun kenar + ksa kenar)

u Vv

4 Y
Llzun kenarlar: 15 birim 15 + 15 = 30 birim (uzun kenarlann toplami)
Cevre = 42 birim 42 - 30 = 12 birim (2 ksoa kenorin toplami)
Kso kenor; ? 12 = 2 = 6 birim {ksa kenar)

lyleenenezin solamas: 15 + 15 4 6 + 6 = 42 birim cevre wzunlugu
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Asogda verilen karelerin cewre uzuniukonn sayorok bulunuz,

& birim
.
ks gt g 4 birm
A 'B
D C
R P
L

@ Ascdydo cevre uzunluklan verilen karelerin bir kenannn uzunlugunu bulunuz,

A B N
a="? J K =
a="?
M L
(B C Cewre = 8 birim
G = - birkn Covra =28 birim

e Asogdae kenor uzuntudon wenlen dikdartgenlern gevre uzunluklanne hesoplour,

A B
7 cm
4 om
D C
L M
A em
10 em
N 0
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@ Asagda verilen sekilde her kare bir birimdir, Buna gére dikdértgenin cevre uzunlugunu hesaplogne.

A B

D C

Asada cevre uzunlukon ve bir kenar uzunlugu verilen dikdsrtgenlerin verilmeyen kenannin uzunlu-
quru bulunuz.

o0
S 18 birim
_§ b=7 0-"
;'l' 21 birim
Cewre = 34 birim Cevra = 50 berim Cevre = 62 birim
0:9 b'? CI:?

t Cevre Uzunlugu Ayni Olan Geometrik Sekiller Olusturma

HATIRLAYALIM

Ezg. pononun cewresini
slectugumiz ip ile forkl
geomatrik sekiller
olusturabile miyz?

Qlusturabilinz Emee. yeni
sekilerin cevresi de panonun
. | wevresi il oy Lzunlukte

% | olabilir.
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OGRENELIM

.‘ & Asagda verilen geometrik sekillerin cevrelerini hesoployabm. Sekildeki her & nokta arosindaki mesafeler
asittir vo bir birimdr.

Seklin cevre uzunlugunun kac biim oldugunu bulmak icin
cevresndeki noktolar orasndoki mesofeleri saysbiiriz,
Soydiymizda 26 binm okmaktodir,

En alttan beslagarak sira ile kenar elctteri
toplandignda seldin gevre uzunlugunun
145+6+1+7+ 6= 26 brim oldugu gorilecektir.

Yandas seklin cevre uzuniugunun kac bm
oldugunu bumak fgin gevresindeki noktalar

arasindaki mesafelen soydigmizda 26 birim
cikmaktadir,

En oltton baslagarak sra ile kenar olculeri
toplondiginda sekdin cevre uzunlugunun
5434441474 4«26 binm oldugu gordlecektir.

& &
o ‘\.

r . Bilgl Bulutu:

L * . - - - * .

,\‘ Dauzemse! sekillerin cevre uzunlugunu bulmak icin tum kenar N
L % uzunluklan toplarwr. P >
— S o — -
m ETKINLIK SEPETI ~
Grup: & kg
Malzemeler: kareli kagt, kalem, cetvel
Yapilig:

1. Grup orkodaslarnizla biriikte kareli bir kagida istediginiz buyaklokte bir dikdbrtgen ciziniz.
2. Cizdiiniz dikdsrigenin kenarlanrun kac birmden olustuqunu kareleri kulianarak belirleyniz.
3. Qizdigniz dikddrtgenin gavre uzunlugunu bulunuz.

4. Cizdiginiz seklin cevre uzunluguna sahip forkh geometrk sekiller olusturunuz.

S, Clusturulan yeni sekillerin kenor uzunlukorini yazinez,

6. Yeni sektlen istediginiz renge boyoyabilirsiniz.
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CALISALIM

Asogudo venlen sebllerin gevrasini bulunuz. Her sakbin YNNG, GYNI Cavre uzunlugum sahip forks bir
goometn‘l: sekil gzerek bo\ygmz.

t Problem Cézme ve Kurma

HATIRLAYALIM

R 4

Emre, okul bahcesinin etrofinda Ezgi, hesaployalim. Okul bahcemiz
2 kez kostum. Kostugum yolun dikdortgen sekindedir. Kisa kenar
kac metre uzun{ugundg 17 metra. uzun kenon 23 metrade,
olduguna birlite hesoplayolm Cevrez (19 + 23) x 2 = 84 metredir.
mi? Sen 2 kez kogtugun ign bu yolu
Z ile carpanz. Ezg, 84 x 2 = 168
metre kosmussun. b
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OGRENELIM

" .f} Evimizin foyanslon kare sedindedir. Foyansn bir kenanmin uzunlugu 60 sontimetredir. Buna gére fogon-
an cevres koc sontimetredir”?

Verlenlar Fayanstar loorp sedindedir,
Problomi anlouglin, Foyansin bir kenar 60 sontimetredir.
Isteren Foyanein cevre uzuniugu
Hongi stemlen Corpmo ya da toplama islemi
Cozumu kullanmalisiniz?
plonioyebrn Hangi problem cozme Sekil czme
strotejisi kullonoklic?
1. Yol
Flont ugulaolen, Belirlediginiz islomieri 60 + 60 + 80 + 60 - 240 cm
uygulagrez. 2. Yol:
80 x 4 = 240 om
Kentrol adelim, Seglamasni yopalim. 240 + 4 = 60 om

Kore sedindeki bir oyun parkinin gevres: 120 metradir. Oyun parbnin bir kenannin: uzunlugunun kog
metre oldugunu bulalm.

Verilenler Oyun park kare ssklindedir.
Prablomi nlaolii Oyun parianin cevresi 120 metreds.
|stenen Og.m parkrin bir kenarinin
uzuniugu
Hangi islem: Bolme islems
Caziims kullonmalbsirz?
plantayalim: Hangi problem ctzme Sekil gzme
stratepsi kullanilabilie?
Belirlediyiniz islemnlert Ty A
Plor Gismtausaiam, 120:4=30m
g ugulaynez.
Kontrol adelim, Soglemasni yopalim. 0x4-120m
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Dikddirtgen seidindeld bir mongalo oyunu tohtosinn bsa kenorinin: uzunlugu 13 sontimetredir. Lizun ke-
narinin uzunlugu ise 32 sontimetredir. Buna gére mangala oyunu tohtosinin cevresinin kac santimetre
oldugunu buldim,

Varienler Muangola oy tohtast,
dikdrtgen seklindadir.
Problemi antayalm. Kiso kenor uzuniugu 13 cmdir.
Lzun kenor uzunlugu 32 cmdir.
kstanen Mangala cyun tohtasinin cevresinin
wzunlugu
Hongi stemler: Toploma ve carpma islerleri
kullanmalisiniz?
Cozoma
Planioyddim, Hangi problem cozme Sekil cizme
stratejisi kullaniolir?
1 Yol:
Belidlediginiz slemlen 13+ 32 = 45 em
Flane upulayalim. U:Bula:;?_"z. 45 x 2 = 90 em
2. Yo
B:13+32+32=-90oem
1, Yol:
N2 45 cm
65 - 13 = 32 (e 44
. 2 Yob:
Kontrol edelim. Saglomasan yapalim. 30, 3% - 64
X —64 - 26
26:2=1cm
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Dikdertgen seklindski bir meyve bahcesinin cevresi 2562 metredir, Bohcenin uzun kenan 854 metredir,
Buno gdre bohcanin kso kerannin kog metre cldugunu bulabm.

Vardenlor Meyve bohces dkddrtgen sekindedic,
Cevre uzunlugu 2562 mdr.
Problemi anlayalm. Lzun kenor uzunlugu 854 midr.

Eteren Mayve bohgesinin kso kenannin

uzunlutju

Hongi slemler Bolme, toplama. ckarma.

et kullanmolisiniz? corpma iglemlen
Actrd

plontoyshim, Hongi problem gozme sekil cizme
strofejis kullandoblir?

1 Yol:

854 x2 -108 m

2562 - 1708 =854 m

(2 ko kenann toplom)
Belirlediginz slemler B854 : 2 - 42F m
qulq,mz. kisa kenann uzunlugu

2 Yo

2562 + 2 = 1281 m (bir uzun kenar

le bir ko kanonn toploms)

1281 — 854 = 427 m

ksa kanar uzunlugu

Plare uggulayalim.

. 427 1281 =

1281 m
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@ Asogdoki kore ve dkdortgenin cevre uzunluklon birbirine esittir, Buna gére dikdertgenin uzan kenarinin
koc sontimetre oldugunu bulslim.

12 em
8 cm
Venlenler Kare ve dikdartgenin cevre
uzuniubor esittir,
Karanin bir kerior 12 cmdir.
Problemi cnlagnlm, D&ddrtgenn lasc Inencm 8 cm'dir.
istenen Dikdartgerin uzun kenannin uzunlugu
Hongi slemlert Balme. toploma, ckarma,
kullanmolminiz? carpma islermnleri
Cozame
planlaualim. Hangi problem cozme Sekil gzme

strotejis kullordoblic?

12 x 4 = 48 om koranin cevre wzunlugu
(A zomanda dkdiictgenin de cevre
A l Balirlediginiz slemleri bRk o
anl U;guosd'm- UEE"“J“L 8 +8 -1 cm dﬂodortgenm ik kso
kenarinin uzunlugu
48 — 16 = 32 om iki uzun kenar
32 5 2 = 16 em b uzun kanar

12 x 4 = 48 em karenin cevre uzunlugu
Kantrol edalim. Soglomasmi yopalim. 8 +16 =24 am
‘ 24 x 7 = 48 cm dikdortgenin cevre

uzunlugu
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Asoglddu’ verilerden ve gbrseldeo ga'arlamruk bir problem kuralim ve cozelim,

450 m Kosu park

Kare seklindeki bir kogu porkinen bir kenon 450 metredr. Bdge. parkto 3 tur kostugunda kog

metre kosmus olur?

450 x 4 = 1800 m kogu parkinn cevre wzunlugu
1800 x 3 = 5400 m kosmus olur,

Sinfimizdaki dkdértgen sekindek akilli tohtarn kea kenan 105 sontimetre, uzun kenari 330 santimetre-
dir. Buno gire ol tohtorun cavresi kog santimetrede?

0 Kare selindeli bir kurobiye kutusunun bir kenan 19 santimetredir. Buna gore kurabiye kutusunun cev-
resi kog sontimetredir?




Kore seklindeki bir yurtyus poarbnin cevresi 240 metredir, Yirtyls parkinin bir kenannin uzunlugu koc
metradic?

Dikdtrtgen seidindeki kalem kutusunun cevresi 70 sontimetredir, Kalem kutusunun uzun kenon 22 san-
timetre olduguno gore lso kenan kog sontimetredir?

Agogaddo‘ selolde dulndortgenn uzun kenon 14 santmetre, ksa kenon 6 sontimetrede. Kore lle dikdert-
ganin gevre uzunlugu esittir. Buna gore karenin bir kenar uzunlugunu bulunuz,

Ul

@ Yandaki sekil bir kenarn 9 santimetre olan karelerden
olusmaktadr. Buna gore ssklin cevresinin kac santimetre
olduguru bulunuz.
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DCikdértgen sekiindeki bir okul bohcesnin etrofing ikiser metre araléarla fidan dikilecektir. Bahcenin bea
kenon 40 metre, uzun kenon 80 metredir. Kac tone fidon olinmosi gerelr?

ALAN OLCME

w Duzlemsel Sekillerin Alan

HATIRLAYALIM

-
Ezg. mosamizn Gzerine hic\ Emre, masomizn alanir kaplomak icin
bosluk kalmaouacak sekilde 8 tane ders kitohi gerekmektedir. Auyni
ders taplanma koyalim, ilemi itk not defterlerimizle yopsaydik
Kog ktap kullendigimiz: buldugumuz soy da cogalirds.

\soz;dlm.
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OGRENELIM

Yordok seMin bitin kenarlan birer binmdir,
vakin kaplodiy olan 1 birim koredir. -
m ETKINLIK SEPET] 3
Malzemeler: koreli kigt, yoprak. boya kalemleri
Yople
1. Kareli kagdin (zerine yoninzda getirdiginz yoprog koyunuz.
2. Yaprogin cevresini kareli kgt Uzerine ciziniz.
3. Yopragin alaninin kag birim kare olobdecegini tohmin ediniz
4. Kaplodigs olare bulmak icin yapragy koldirerak iondeki birim
kareleri soyne.
5. Yaprogin kopladigr olarn bogoyiniz

\. S

@ Asagda verilen dizlemsel seklin dlani boyal karaler soylarak hesaplone.
Bu saklin alani 9 birim karedir,

p——— c"/— B BN \‘
— Bllgl Bulutu:

& Stondart olmoyan olan dleme birmlerine kare ve dikdortgen

F 4 kagit porcalanie, kareli defterdels birim korelert, daften, '3
'-".\\ kitabi arrek olarok verebiliriz, — ——
—— S D el

w

Yarm karelerin sogs 4 tanedir,

il 2 yarim kare bir tam karedir.

ape 4 yoom kare 2 tom kare eder,
(4:2=2)
Seddin dlor 8 + 2 - 10 birim karedir,
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@ Asaqdak cewre uzunlukon oy clan sekilleri inceleyelim, Alanlanrin kac birim kare oldugunu bulalim.

e Sekillerin
Selal lar Seldllarin Cowvrest Kapladd: Alon
— Kare 3+343+3-12brim| 9 birim kare
Dikdtrtgen | 2 x (2 + 4) = 12 brim | & birim kare

Yiukanda verilen goomotn‘l: sakillerin gevre uzunlukdornin esit o!dugunu gormekteyz,

Ancok sekillerin kapladklan alanlar forididir.
Alan olgme hesaplamalarinda birim kareleri kullonmak bize holo:’hlz soglar.

Dazlemsel gefdllerin olanlarire koreli kixytton faydalenarck bulabilinz.

° Agagpda verien sorulan gorsele gore cavaplayne,

o) Agac. kac birim karelk ger koplomaktadir?

..............................

b) Gunes, kac birim karelik wer kaplamaktadr? ...
o) Bulut, kac birim kareli yer kaplamaktadir? ..

d) Toprak, kac birim korelik yer kaplamaktadir? ...
e} Siz de bir sakil eHeg'niz va sellin dlarinin kac birim kare chdugunu YozINZ. i

sogundvgcm bulunuz,

Cleulumuzun kermesinde, osoglddn‘ tepside bulunan baklavalar satlmaktadir. Her bir bakdava diimi
3 Tldir. Boyol olonler satimayon diimleri qustsrmektedir. Satilon bodovalordan ne kodar kazanc




Asofidoki karel: kit her kore 1 birim karedir. Buno gore geometrik sebillern alanlannn kac birim
kare olduguru bulunuz ve altlarina yazmz

’ Asofidoid olon slelerine uygun sekiller cizip boyagniz.
a) 40 birim tare b) 23 birim kare

¢} 33 birim kare d) 61 birm kore

° Agogida versten duzlemsel sekilleri olan slcileri ile eglestiriniz,

a) 24 birim kare
HiEE S S

b) 12 birim kore

c) 13 birim kare

d) 15 birim kare

a) 18 birm kore
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# Kare ve Dikdér'tgenin Alani

ETKINLIK SEPETI

Mal zemeler: kalem
Yapilis:

Sabr sogst: .. Sabr oyt ..
SUtun sayst . Slitun soyst: .
Sabr x stitun= ... Sabr x stitun= ...

Seklin alani; ......... Seklin alani: .........

Sellin aloni: ...

1) Yukendds sekilesin satir saylanni bulup tabloya yaziniz

2) Yukandab sekilerin sutun saylarni bulup tobloya yoziniz,

3) Budugunuz saylor corpiniz
4) Sekillerin iindeki kore saylarni tek tek sayniz
5) Buldugunuz sonuclan karsilastriniz.

6) Buldugunuz dianlar e karelerin kenar uzunlukan arcsindaki diskiy tarbsinez,

254

Asagda verilen korenin idndeki her birim kare farkl bir renge
bulalm. Buldugumuz renk soys ile seklin kaplodiy alon erasndoki iliskay incslenslim

Karede 16 farkh renk kullondmstir.
Karenin alani ile karede kulllondan renk saysi esittir.

boyanmistir, Kac farkh renk kalloruldgun

Sekide her satrda 4 tane birim kore vordir,
Toplam 4 satir olduguna gére
b+ & 4 4 4 4 <16 birim kore vordrr,

Sekidek karenin br kenan 4 birimdir,
Karenin clanini bulmak icin i kenan carpile,
Karenin dlani: 4 x 4 = 16 birim koredr,



Asoda verilen didortgenin icindeki her b kare ford) bir renge bogonmistr, Kag farkh rengin kulla-
rildgni bulaim. Budugumuz renk soys: ile selin kopladd olon arosindaki iliskyi inceleystim.

Seblde hor sotirda 3 tane birim kare vordir.

Toplam 4 satir olduguna gére
3+34+3+3 =12 beim kare vardir,

Sebldeki her sttunda 4 birim kare vordr,

Toplom 3 sGtun olduguna gire

4 + 4 4 & = 12 birim kore vordir,

Sekildela dikdortgenin kiso kenor uzuntugu 3 b, Dikdortgende 12 forkl renk kullomlmistir,
uzun kenar uzunlugu 4 birimdir, Dikdértgenin alory ile karede kulllanilan renk
Dikdsrtgenin alanni bulmok iin ik kenon corplir.  soys: esittir.

Dikdortgenin alanc 3 x 4 = 12 birim koredir,

CALISALIM

Agodydaki korell kdgitte verilen koresel ve dikdortgensel bolgeleri incelayniz. Alttoki tabloyu geometrik
sekillere uygun olerok tamamlayniz

& Dl _IK L
L
N NA
i\ N
£
N 0
| |
| |
5 R Vi Y
Sekdin Ber
Geomeatrik Satrndoki Sell deki Sekildeki Toplam Seklin Al
Soklm Adi Birim Kare Satir SOJSI Birm Kare 2l
Saya Saje
ABCD
JKM
Dikdortgeni
OLMN Korasi
LVYZ
Dikdortgeni
OPRS Karesi
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Asolydoki dieddrtgan birbiring es korelere ayplmistr, Boyali bolgenin aloni 11 berim koredie, Boyoli olma-
yan béigenin olannin kag bifm kore oldugunu bulunuz,

e Asatpdaki sekilde BCDK karesinin olarw 4 berim koredir, JKLM karesinin alare 16 birim karedr. Buna
gore ABKJ dikdortgeninin olanine hesaplagriz,

A 2) C
= 4 ':ﬁrr‘
J E—p
16 birm
kare
L

Bir dikdértgenin uzun kenan 12 om, ksa kenan 4 cmdir. Bir kenon 7 on olon karenin doni de bu dik-
drtgarin alaninn farkire bulunuz,

e Asogdaki korenin ve dikddrtgenin olenlars toplami kaghr?
&m

° Asogda snfimizin krokisi verilmistir, Krokide sindtaki esuplar icin aynlan olanlorin kac birim kore oldugu-

nu bulunuz.

S

7 : 1. Og'ehren MOSABIL iivasssassssarmsrmissarts
PRS-, S ——

3. Ogrenc sirdan: .o
4. Cop kovost: .
5. Sindfimzn glont i

256



TARTMA

lelogram ve Gram
HATIRLAYALIM

Ezgi, pazardon elmo Emre. clocogimiz elmann miktorin
alrken nicin tﬂﬁﬂ"'joml? bilemegiz_ Odeme gopcrlsen hoksizikor
Torthrmazsak ne olur?

BERENELIM '

Asogndo verilen terazilerdel kutle dlgulerini inceleyelim,

1 klogramin ignde 2 tone 500 grom vardr.
1kg=500g9+500 g
1kg - 1000 g

500 groma yonm kilogram: dervr,
1 kiogramin ionde 2 tone yanm kilegrom (500 g‘am) vardr.

500 gremin icinde 2 tane 250 grem vardir,
500 g - 250 q + 250 g

250 grama ceyrek kiogram denir.
Yorwn kilogromn icinde 2 tana ceyrek kilogrom (250 grom) vorde,
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1 kilogramin icinde 4 tane ceyrek kilogram (250 g) vardr.

Thy = 4 cayrek kg
1&9:2509¢509+2509.2509
1000 g-250qg+250g+ 2209425 g

1 kilogramin icinde 1 tane yarm klogram (500 g} ve
2 torw ceyrek klogram (250 g) vordr.

Tkg = 1 uanm kg + 1 ceyrek kg + 1 cayrek kg
Tk -500g+250 g+ 250 g
1000 g=500g+ 250 g+ 250 g

~

Bilgi Bulutu:

Kilogram. gramin 1000 katdir. 1 kg = 1000 g

CALISALIM

9 Asoqda venlen bosludan uygun sekilde tamomloyniz

(1 R .q |1kg+2504q-

ROTT IR IEp— g 14l:g+4509- .................. ;

ST 3 [— g 23k 60 = i 9

Asogndo werlen teroziler dengode durmaktadir, Buno qiee bos birclolon werlere koo gram ya da

h{ogrom gelmesi gerekﬁgin' buluruz.
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w Kutle Oleme

Ezgi bugin sinfta dijitol
tart de tortildim, 34
kilogram 600 gramim,
Sen de tartildn mi?

Evat Emre. tortildm.
Ben de 30 kilegrom 700 gramm.

¥ S

OGRENELIM '

m ETKINLIK SEPETI .

Malzemeler: dijtol tart, kalem, ka4, hesop makinas

Yopdist

1. Sinfa getirdiginiz dijital tartida sira ile tartiling,

2. Olcum sonucunuzu kilogrom ve gram olarak bir kagida not ediniz.
3. Olcam sonuclanne liste holinde heairlayarok snf penosune osinz,
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Asodpdaki tablodo werilen hayonlarn kitleleri alcilmagtir, Olgiim sonuctonni tablodan ncaleyelim,

Kopek Koplumbaga Kiepi Taveon Papogan
17 kg 200 g 3 kg 100 g 1kg 100 g Tky 500 g 1kg 50 g
Buluran soruclar sijedir:

Kspegin kitlesi 17 kiogram 200 gramdr.
Kaplumboganin kitlesi 3 lalogram 100 gramdir,
Kirpinin kitles 1 kilogram 100 gramdir.
Taysarun kotiesi 1 kilogrom 500 gromdr.
Pepagorn katlesi 1 klogrom 50 gromdir.

9 Bir lokanta schibi, pazardan 15 kg 250 g domates ile 20 kg 350 g patates oidi. Lokanta schibinin al-
didannin toplom kitiesni budalim,

= 8

15 kg 250 g 20 kg 350 g

15 kg 250 g + 20 kg 350 g -

Cnee klogram ie klogramlar toplanir. 15 kg + 20 kg = 35 kg
Senra gramlar de. gromior toplanir, 250 g + 350 g - 600 g
Aldidannin toplam kitlesi = 35 kg 600 g

Asogrdoki esgulonn kitlelers slcilip tublajc: yazilmistr. Terazilerin dengede durmas: idn egyanin
korsaindoki kefeye koc kg ya da g konulmas: gerektigini bulunuz.

a) b) c) d)

f B [ -

20 g 375 g

by 670 g
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Asagidas bulmocada sofy kelimeler asagdan yukorya, yikandan asogiya, soldan saga ve caproz sekilde
gizlenmistic, Sokli kelimelert bulorok bulmocay cdziniz.

cle|p|T|A|R|IT|IM[AlT
Covro Olemo | LI E1BIMI|PIHIMIB|S|O
Kare AlR|v|Aa|R|[c|A|vV]I]|N
Grom T|T|B[R[S|[B[R|[C|V]B
Tatme |y | | [H|G|E|[A|G|B|1]|E
S';N%;r:eGLRISOODOR
thmRIYLGZLULA
Ton Al L2 1 Gl €] K
Tahmin M| [ [s[M|U[V]|K|B[M]|B
Magom e TRATT & TH T8 1 [N ETE
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*Ton ve Miligramm Kullanim Yerleri

| oceeneiv o0

: Miligram {mg)
Komuon, traktie, ucok, arabo, tren gibi araclar ve bu aradiann tasdig yaklerin kitlesi ton ile dlclar,
Miir. bugdoy, prnc gibx toriclorda dretilen Granlerin ylik hasilat miktarton do ton e slcalor.

MT‘W

Bllgl Bdutu
Ton keoca t de gosterilir.

Kutleleri gramdan az olon kah maddeler, miligramle ifade ediir.

foc kutulanndoki haplor. miligromio ifode edilir.

Biimsel colismolardo da miligram kullanilir. Loboratuvarlarda kiigik oranlarda kullondorak denenjer yo-
pilan kimypsal maddeler miligramla fade ediir,

Altn, gumis gbi madenler; prionta gbi degerli toslar do miligramla slcolur,

Bﬂgl Budutu:
Milig‘om ksoco mg lle gdstardir,

Br yuk gemisi \ylzu ilo birlikte 190 t gelmektedrr, Bu gemi 125 t gulz togyabilmektedir. Buna gore gemi-
nin bos lcut{esn (daras) koo toadur?

190 — 125 - 65 tondur,

Doktora giden Aliye doktoru, gunde 1 tane 150 mg ve 1 tane 500 mg olon haplardon kmesni stye-
migtir. Ali 10 gin bogunca bu ilaclan kullanacoidr. 10, guntn sonunda, Alinin kac mg ilac icmis olaco-

gire hesoployolim,

50 + 500 = 650 mg be gunde alnan ilac
650 x 10 = 6500 mg ignis olur,
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m ETKINLIK SEPET .

Moalzemeler: hassas teraz, kum, un, seker, tuz
Yook
1. Hassas terazige 10 mg kum kogunuz.

2. Haossas terazie 15 mg un koyunuz.
3. Hossos terozup 20 mq seker koyunuz

4. Hossos terazige 25 mq tuz koyunuz.

5. Kumun, unun, sekerin ve tuzun toplominn kog mg eldugunu hesoploynaz,

6. Hassas terazige bOtun molzemeleri koyarok élcuncz.

7 Buldugunuz sonuc ile slctm sonucunu karalastinne.. 4

e Asgdola gorsellerden ton e dlctlebdenleni “ton ()" yezisfa, midigram e dlguleblenleri “miligrom
{mg)’

yozswfa aslestirinez,
s - M

ton (t) miligram (mg)

*KUtle Oleu Birimleri Arasindaki lliski

@ Bk kutleleri fade ederken kilogram weterli olmamaktodr, Baye durumlarda ton kullanibr.

Tonu kilogroma caaricken 1000 deo goarporiz,

7 t - 7000 kg {7 x 1000 - 7000)
13 t = 13 000 kg (13 x 1000 = 13 000)
1t 250 kg - 1000 kg (1 % 1000) + 250 kg - 1250 ky

2 Bilgi Bulutu: | *

1 Ton = 1000 kiogram
111000 kg
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Kicgrami tona cevirirken 10006 baleriz

5000 kg - 5 t (5000 + 1000 - 5)
20 000 kg = 20 ¢ (20 0CO + 1000 = 20}
6015 kg - 6 t (6000 + 1000 - 6) + B kg - 6 115 kg

Kutleleri klogramdan dahe kixik olan nesnelerin kitlelerini ifade etmek icin grom kullondir,
Kilogrami grama cevirirken 1000 ile carpariz

15 kg = 15 000 g (15 x 1000 - 15 000)
2 kg 30 g = 2000 g (2 x 1000 = 2000) + 30 g = 2030 g

IBdutu )
Z 1‘3 m=1000mm )
iy ”9"0009 P gl

N e "~ g —~—

Grami klograma cevirirken 1000 boleriz,

5000 g - 9 kg (9000 + 1000 - 9)
30 000 g - 30 ky (30 000 + 1000 - 30)
7400 q = 7 kg ( 7000 + 1000 = 7) + 400 g = 7 kg 400 g

@ Kutleleri gramdan doha kiigizk clen nesnelerin kitlelerini ifode etmek ion miligram kulloniler,
Grami miigromo cavirirken 1000 ile corponz.
69-6000m9(6x1000 - 6000)

45 g = 45 000 mg (45 x 1000 = 45 000)
39'620mg-3000mg(3x10m-3000)+620mg-3620mg

o

: Bilgl Bulutu: 5

1 gram = 1000 miligram “)
. “1g-1000ny ,

o —
S

Miligrami groma cewirirken 1000 boleriz,

4000 mg = 4 g {4000 = 1000 = 4)
50 000 mg = 50 g (50 000 = 1000 = 50)
90210mg-909(90000;1000-90)‘21Omg-909210mg
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o

o Asoddaki kitle birmlerini dendstimlers ile eslestirinz.

03010k b 6000mg 600k d25000qg e 2t1B0ky f 57144

600 000 g || 2150 kg By [| 3t10kg || Skg?hg || 64 2015 kg

e Asagydaki kiltle birmleri arasindaki denUsumleri yoponiz

{ [ S — kg 1000 kg = e t

40t = 7000 kq = e t

21t - s 154 = il Y s kg
3t 250 kg = e kg 2078 kg = e Rosssiviaas kg
TG g 1000 g = v kg

10 kg - q 2000 g = e - kg

3 ‘(g 300 S sernie 9 3546 = aismis - k ............. g
7 kg 480 g = e g 2933 g - ) pr— g

1 - "’9 1(XXJ mg = i 9

& q 400 ot mg 50 CO0 i

3 g 850 MG = wcarsrennns M 1800 MG = teins G - stsarsss mg
259 250 mg = v mg 7896 mg = . G oiniion mg

wProblem Coézme ve Problem Kurma

HATIRLAYALIM '

carparsak bulabilinz, Ezgi.
25x20=500g

kury azimlerden 20 poket

dogitild, Acaba sindfimiza

gelen kuru Gzumlern
ktoplcm kitlesi nedir?

é ., :
Emre, snfimiza 25 gramlk [ 25 grome paet soyss olan 20 ile J
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OGRENELIM |

gerelrtigini bulalm.

Bir zeytna. 12 kg zeutie yonm kilogramlic kovanozlara paylastrmak istyor, Bu i kin kog tane kavonoz

Problere anlayoim.

Cozimi
planloyalim.

Plor uygulagalim,

Kontrol edelim,

Varilenler

Stenen

Hangi Elemleri
bullonmaol sniz?

Belirlediyiniz slemlori
uygulognz,

Saglarnasiri yapatim,

Zeytn mikton 12 kg
Kavanazlar yanm kilogramli

Kog tone kovanoz gerektidy

Corpmo. bolme islemleri

1 Yol

12 ka = 12 000

1&?:10009 4

Yanm kg = 1000 + 2 = 500 g

12 000 + 500 - 24 kavenoz gerekir.

2. Yol:

1 klogromdo 2 tare yonm kiogrom vord,
12 kilogramda : 12 x 2 = 24 kavanoz gerekir.

1, Soglama:

24 x 500 - 12 000 g
2. Saglomo:

24+ 2«12 ky

Bir lokontada 50 midigramiik 100 pakst baherat vordr, Bu boharotlorn toplom kities ko grom, kog

@ miligromdr?

Problerm onloyohim.

Cozima
planlayalim,

Plani uygulaysiim,

Kontrol edalim.

Verdanler

lstenen

Hangl islemlers
kullanmahsiniz?

Belirledginiz slemleri
uygulognz.

Sagtomnasini yapatim.

Lokantada 100 poket boharot vardir.
Boharotiann her biri 50 mgdr,

Baharotiann toplam kitlesinin kac g,
koc mg oldugu

Toploma, garpmo islemleri

50 x 100 = 5000 mg
1000mg-19
5000 mg -5 g

5000 = 100 = 50 mg
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@ Asogada verilen big’{eri kullonarak problem b.rup ctzelim.

3+ 600 kg

Nokligcl Adem Bey 3 t 600 kglik bir yuki tosimistie, 7 tane hamal. bu ikl est
kitielerde tosmaktadir. Her bir hamalin tosiyacod yikin kitlesini hesoployalm.

3 t 600 kg = 3600 ky
3600 + 7 - 400 kg yuk tosr,

@ Koties 75 kg olon ber holterci, kitlesinin 2 kot 3 defa koldirmstir. Bu sporcunun toplom koldirdigy
kitle kac kgdr?

St

Bir karmyon, 30 ¢ kumun 8nce 12 £ 250 hg'lm, sonra 13 t 600 kqire fomimishr, Genep tasinacak koc
kg kum kalrmistir?
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Hjsegn, her hir ceyrek Idlogrtm olan kuru Gzam poketlerinden 8 tone almistir. Yonina da yanm
kilogramlik & paket leblebs dmistr, Buna gére Huseynin koc klogram cerez aldigine bulunuz,

a) Korpuzlann her biri 12 kg, kavun is2 8 kgdir. Kavun ve karpuzlorn toplam kitles kac kgdir?

b) Pazora Furkan amca; 3 kg domates, 5 kg sogon, 2 kg havue, 250 g kuru biber, 500 g sanmsok
sott. Furkan amconn sathklarnin kitlesi kac qde?

o) Pazarc) Furkon amco: 10 gun boyunca her gan 15 kg solotolik. 25 kg patotes. 20 kg sogon, 10 kg
timon, 15 kg lohana, 15 kg krmiz biber sotmstir. Furkan omcanin sattilannin kitlesi kac tondur?
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Bir laboratuvarda galison 30 bilim insani, 15 gramik kimyasal bir meddey poylasarok deneyer yapacek
lards, Buna gore her bir bdim insarwin arastrmas: icin pagna dusen kimyasal moddenin kitlesi kac
miligramdir?

Q Gorselden ve asogwdo verilen bilgilerden yorarlanarak bie probleen kurunuz ve cdzinuz,
Batika Dursun Res - 2 ton hamei - 300 kg polamut

SIVI OLCME

t Litre ve Mililitre Millire (mL)

Ganlak hoytta miktor az olan swlan slemek icin mililitre birimini kullorunz.
lcﬁg'niz su, meye suyu, sut g icecelder 1 litreden oz ise mililitre birimi de dlcular.
Hasta oldugumuzda doktor tnerisi e verilen suruplor, mililitre birimiyle belirenir.
Zegtingagy. srke gibe smlar do litre ve mililitre birimleri e olcalar.

Bozi meslek gruplony kiguk miktorda swlorla wgroshiyndan dlgii birimi olarok mililitray kullonir, Ornege
solik alaninda iloclorda ve kozmetik alaninda parfumlerde mililitre birimi kullonile,

Bilgi Bulutu:

Milditre kisoco mL lle gusterdir.

-
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Ganlok hayatta smlann lcomoinde litre (L) birimini kuilanyoruz. Miktan litreden az olan smlan slcer-
ken milditre (mL) birimini kullanyoruz.

\.,‘

1L

5

200 mL

Yandoki strahi 1L su olmakdodr. Kavanoz ise 200 mbL su almaktadir.
Surahiy kevanoz ile 5 seferde doldurabiliniz,

53

+

]

1L

= 200 mL

&

)

200 mbL

200 mb

@ o

200 + 200 + 200 + 200 + 200 = 1000 mL

ratmenimiz. sinf pikniginde 200 mLlik 25 tane portakol sugs dogith. Ogretmenimzin kog L portokal

sugu dagittign hesaplayalm.

1, Yol:
25 x 200 - 5000 ml portakal sug

S000m =5L

Z. Yok

1L = 1000 mL

1000 ml'nin kinds 5 tone 200 mb vorder,
5+5=-5L

@ Serap gunde 450 mL. Yolgn 550 mlL st iyor. 2 L sttd ko ginde bitwecelderini hesoployatm.

450 + 550 = 1000 mL
2L - 2000 mL
2000 = 1000 = 2 gunde bitirirler,

CALISALIM

Asagdaki gorsellerden mL ile &iculebilen nesneleri belideginiz. Miilitre ile slcUlebilen nesnelerin altindak
kutucudu corpr (XD igoret ile isaratleyniz,

<

J/jo 8




e Asagdoki toblodo verien bosludan tomamiogniz.

-, 1| IR —" ml
OO0 ML = s L
T Lo =i S i
9000 ML = s L

g Bir araba, 100 kiometrede 5 L mazot kullonmokdodr. Bu aroc 1 kilometrede koc mL mazot kullarur?

Zeynep, 7 bardogin her birine esit olarak 300 ml oyron doldurugper. 8. bardagn dolmas: iin 100 mL
ayron eksik kabyor, Zeynep kag mlL oyron hozirlomste?

€

Miglina, 80 mLlk bordak dle 1 Llk iblamurdon 4 sefer icmistir. Caydonlkta koo mb ihlamur kaldge
hesoplagnz, Dogru yoldan cagdonlga ulosing,
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t Litre ve Mililitreyi Kullanma

HATIRLAYALIM

[

Emre, 4 tane yorim
litre st koc L sut eder?

-
Bulalim, Ezgi. Bunun iin sit

OGRENELIM

®

1 bardak sut ) 200 mldir,

~

kutularinn modellerire Gizerek
kdlandim. Her bir kutu yanmi
L sit olsun.

(.

2yanm L = 1L eder.

4 tone yonm L - 2 L eder)

f ( A0 A
6bordoksijt(\_)'\_ {\ l‘\_ \.J 200 + 200 + 200 + 200 + 200 + 200 - 1200 mLdi.

Asofjda verilen bardak 100 mldr, Sirahi 5 bardak e dolmaktadir, Sise 2 surahi ile dolmaktodr, Do-

mocang s 17 sise su ile dolmaktadir. Buna gore damacanenin kag L su oldgini hesaployalim.

)

100 + 100 + 100 + 100 + 100 = 500 mL strohinin oldg su
00 x5 =500 mL

00--‘-’—.4

=
E. AF . ) g
B 500 2 1000 L

500mL+500mL-1(X)0mL 1000 mL - 1L
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19 tane 1 litrelik sise ile domocanoy doldurabiliyorsek domacana 19 x 1= 19 Lar.

,_m ETKINLIK SEPETI

Malzemsler: 500 mLlk 2 bos sise. bos kova, dis mocunu, ds firgast, kolem, kdipt
Yople:

1. Féir arkodagnian, delerini fircalamasini isteyjniz,

2. Firaloma slemi boyunca muslugu ack birokinez,

3. Ack muslukton akan sugs 500 mlLlik sselerle kovoya bosaltriz.

4, Kog litre suyun kovoya aktanldigine yore bosa cltigni hesaplayniz.

5. Kovodo birken sugu kullonarck okuddol cigekler v agodlon sulayniz

6. Sinfta tasorruf konusu ile ilgili géruslerinizi pojasniz

° Bir su bardagi 200 mL su aldigna gore 12 bardak su kac L koc mi'dir?




Bir bebek her gece 180 mL sit icmektedr. Bir haftada bu bebek kog L, koc mb sGt icer?

Asogdaki tabloda her renk, farkl bir meywe suyu miktarn gastermektedi, Pembe renkli gecegin kog ml
oldugu verimistir. Pembe renkli icacekle karmlostrarok diger icecederin miktanne bulunuz,

Pambe : 600 mi
N [ BT
Yasil 600
Kirmizr & i 400

200 —
| o J—— =
Mgl agosegens: 1ok GO s et RN et et

ﬁ Swvi Olemede Tahmin Etme

HATIRLAYALIM 7

[ Ezgl. mataromdaks sugun}

Tahminim yorim litredir
Matorandaki sugu dereceli
koba oktarorok tahminimi
kontrol edelim. ﬂ

V

mitarini tohmin edebilir
misin?
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OGRENELIM

Asagdaki gorsellerden hangilerinin litre, hongilerinin mililitre ile élctlecegini tahmin edelim,

4_-

‘V/. i
Yordoki ayran sisesi L ile slcblebilir, Yondoki surup mL de slculebdir,

.~ Bu sisede 3 L ayan vardrr. Bu sgede 100 mL surup vardr,

)

P (P

Yordoki deterjan L e slcolebdir, % Yondok portakal sugu mi_ e dlculebilir.
Bu sisede 1 L cam sime deterjory vardr, = Bu sigede 500 ml portokal suyy vardir,

— TN "
SR Bilgi Bulutu:
(_ Litre (L) ve mililitre {(ml) dereceli olcme kaplon ile slctlur, -\”\
{ Sm dlcamleri de dgili tahminlenmizi derecell slome )
2 koplan e vlcarck kontrol edebilinz. )

———

~ —
R — e —

’m ETKINLIK SEPETI .

Malzemeter: dereceli kap. yemek kosl. cay bordod. su bardade su matorast kohwe fincars,

kalemn, kagit

Yophs:

1. Yemek kasgnin, coy bardaginn, su bardaginn. su mataroainin ve kahwe fincaninn alabi-
leceqi swi miktanine tahmin ediniz.

2, Tahmini sonuclorinzr not edinez,

3. Her bir molzemenin icine su doldurup su miktarlanni dereceli kap ile slcundz.

4, Qlgam sonuclonmia not ediniz

5. Gercek sonuclar ile tahmini scnuclannizi korslashinne. Arcdlanndaki fork hesaplayniz
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Asogdaki smlann miktanni litre ve milditre dnsinden tohmin ediniz, Tahmini sm miktonr dersceli kap
lle slgtm yoparak kontrot ediniz,

Seilor Tahmin Olgam Sonuslan

Bir strabs su

Bes coy kosgy su

Bir coydonlie su
Bir kepce su

ki kevanoz su

U su bardag su

ki matora su

Bir tencere su

Bir tobak su

Dart kise su

* Problem Cézme ve Kurma

HATIRLAYALIM )

™ 8 N
rEzgi. akvaryumun sugany Once kac seferde sy bosaltacagme
degjistireceqim. bana yardm hesoplayolm. Emre. 1L suyu 2 kez
eder misin? Akvargum 5 L su yonim litrelik masropa ile boeoltabiiriz,

aliyor, Yanm litrelik mosropa C halde 5 L suga 10 seferde
e kag seferde suyunu Lbosdtobdlri.z .
bosaltabiliriz?

-
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OGRENELIM

Teyzen 270 mL, 330 mL ve 420 mLlik corbolan bir kabo boeoltrnistir. Sonra corbalan est élcide 3
kdseye paylastrmistr, Her bir kased= kac ml. corba cldugunu hesaplagzim.

Verdenler Corba miktarddan 270 ml. 330 mL 420 mL
Problemi enlayalim: 3 kasse pajastrinpr
stonen Hor bir kasedels corba mikton
Cozami Hangi islemleri Top&ana. bélme
plantayalim. kullenmolsniz?
Belirledqiniz islemieri 270 + 330 + 420 = 1020 mL
Plom ygudoplem. . guloyne 1020 + 3 - 340 ml corba doldurur.
340 x 3 = 1020
Kontrol edelim, Soglomasin yopatim, 1020 — 420 - 600
600 — 330 = 270

@ Bozuk bir musiuk 1 dokikeda 15 mL su aktmoktodir. Bu muslugun 2 soot sonra alttigy toplam suyun
miktanon L ve ml olarck buldim.

Varitenler Musluk 1 dakibads 15 mL su okitior.
Pmblﬁhl mlﬂﬁlm. 1 soat = 60 dakika oldugmu balgomz.
ktenen 2 soot sonro muslugun okithdy sugan
kac L ve ml oldugu
Cozoma Hangi slomi e
plonlagalm, kullanmalisiniz? Gan o
. . 15 X 60 = 900 ﬂ"lL
Plan uggulogolm,  D¥tredinz islomler 900 x 2 - 1800 mL su ok
R 1800 ml = 1L 800 mL
Kontrol edeli 1800 + 2 = 900 mL
on m. Soglmn yopalim, %00 + 60 - T
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Aupan yapmok iin her birl 250 mL olon 3 kap yogurt cldik. Yogurda her biri 500 mL olon 3 sise su
ededit. Hazrlodgmiz ayronn kac L kae mb oldugunu hesoplayalm.

Verilenler 250 milik 3 kop yogurt
Problemi antoyalm. 500 mllk 3 sise su
ktenen Hazirlanan ayrann koo L kac mb oldugu
Cozimy Hongi islemleri Corpma, toploma ilemleri
planloyal kidlanmabsiniz? ¥
Belirtadigis amleri 250 x 3 = 750 ml
A g Iz ixemien 500 x 3 = 500 mL
v cguloyolen uggulogniz. 1500 + 750 - 2250 ml
2250 mL = 2 L 250 mL ayon hazrlanmistr.
2250 — 1500 = 750
Kontrol edelim. Soglamasini yspalim. 750 + 3 - 250 mL
1500 = 3 = 500 mL

@ 1 L limonata 10 ¢oy bardagin doldurugersa bir cay bardag koc ml limonata dlir?

Varilenler 1 L limonato
Problemi antayalem, 10 coy bardogna dolduruugpr.
stanan 1 bardak limonatonin ko mL oldugu
Cozima Hongi slomi Balme islomi
planlayalm. kullonmaleniz?
Belirlediginiz islemleri 1L =1000 mL
Rlons aggulogalin. - oz 1000 + 10 - 100 md
Kontrol edelim. Soglamasire yapalim, 100 x 10 = 1000 mbL
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Asogdo vorilen gorsellerdeki bigilen kullonarck bir problem kurup qdziiniz

g

Bir bidon 25 L su almoktadir. 7 bidon suyu 19 L1k damaconalara dolduracogez. Bu idem
kin kog tone domocana gerekir? Kag L su ockta kalir?

Sx7-175L

175

171V 3 tore damocono gerekir.
004Lsuookmlrolor

e Bir bordak portakol sugs 250 ml'dir, ¥ bardok portakal suga kac L. kac mide?

Anneennem 220 mL limon suyu ile 500 ml suyu kenstirarok limenata yapt, Est binuklakteki 4 bardo-
o poiestird. Buna gore T bardok lmonato kog mldr?
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Babaonnem, 3 litreli erik hosefini 500 milllitrelik sselare koymustur, Babaennem. hosaflar xin ko tene
sise kullonmistr?

| kase satlac yopmok icin 125 ml st kullondior, 14 kise stlag yapmak icin kog L, koc ml st
kullorr?

e Asog:dnld gorsele Lugun iki tane problem kurunuz ve problemleri cozindz.

al

b)
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EGLENELIM

] I ) T
1 s L )
D] [ T )
| i
[ [ [ 2 [ ~_1; =

Yukandaki sekillerin alanlann kareli kégtton yararlanarak hesaplayniz. Alantan bogikten kixuge dogru
sirooyniz. Sirolomoyo gore sekillerin iindeli horfler asodoki bogluklora yezorak bulmacay goziniz.
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6. UNITE DEGERLENDIRME SORULARI

A) Asoda bes birdlan yerlere Lugun saylon yozniz

Asagidaki gérselde Filizin odasiin krokisi verilmistir. Krokide Filizin odasndad esydlor icin oynlan alonla-
rin kog binm kare oldugunu bulunuz.

ﬁ Colsma masasiin olont & . _birim kore

@ Giysi dolobmin dlony © . birim kore
Yotogn olar : .........birm kare
Komodinin aleni : . birim korg

@ Cdanin aloni : ...upi.el birim kare

Asagidds tlctmleri ceyrek kilogramo tomamlagne.



B. Asoipdoki agk uclu sorularin covaplarin ilgili belome yaziniz.

@ Asagda kenar uzuniudan venlen dikdortgen ve karenin cevre uzunluklonni hesaploygniz.

2m

&m.

Ymw

Cewes 128 m olan dkdirtgen soklindeb bir boskatbol sahasnin uzun kenon 40 metredir. Basketbol
sohasinn ksa kenan kac metredic?

Asofgda verilen sekilde her kare bir birimdir. Buna gire boudli alandokd dikdértgenin cevre uzunlugunu
hesaployriz. Birim karelerden faydolonerak oy ¢avre uzunluguna sehip forld bir geometrik sekil de siz

CUZINeZ,

I8 O 0 I

Asofudals sokide dikdortgenin kisa kenon 6 e, uzun kenon 11 emdr. Dikdortgenin kisa kenarlanndan
koreler clusturulmustur, Buna gore seklin cevresnin kac santimetre cidugunu bulunuz
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g Kareli kgt Gzerindeki her bir kare 1 emdir. Tards alan kac santimetrekorede?
= (Timss Soru 37/2011)

I!

| 11 cm

1em

9 "Cevre. kare, dikdirtgen. 128” verterind kullanarok bir problem kurunuz ve problemi ciiziniz,

C. Asogido ysr olan verilere uygun clorok problem kurunuz,

f@ Asofdaki géireele uygun problem kurup cozuntz.
5L 200 mL




D. Asog'do varilen eslestirmeleri yapiniz,

Asapdo varden dizlemsel selllerdeki renk) balgelerin olaniorni soyorak eslestinniz.

) b)
23 birim kore

14 brin kore

16 birim kare

19 bi'rim kore

13 birim kare

@ Asatydo verden swilars uygun olan &lgme birimler ile eslestinniz,

Bir Bardok Agran Kocik Meyve Suyu

Bir Depo Benzin Mililitre (mL) Domacana Su

Bir See Surup Litre (L) Bir Sise Porfum

Bir Kutu Okul Sotu Bir Bidon S Deterjan

E Asayda yer olan coktan segmeli soruton yartiagniz ve dogru sacened soretleyniz.
@ Sekideki dikdértgenin olans asofpdakilerdan hengisi e hesaplanomz’?

A) Brrim kareler soylonak hesaplanr,

B) Uzun ve ksa kenarindaki bieim kare soylon carpilarck hesoplonir,
C) Her sotirdoki birim kare soysi yozilarck toplarwr.

D} Uzun kenon ve ksa kenarindola birim kore saylon toplorip

2 ilo corpilorak hesaplanir.

Kise kencm 10 mu uzun kenon 14 m olan dilchgen lle bir kerenin cevre wzunlukan esittie, Buno q0-
re karenin aloni koo metrekaredir?

©Om
14 m

A) 140 metrekore B) 142 metrekore C) 144 matrekore D) 146 metrakore
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lpak. marketten 1 kg 300 gr peynir, 750 g zefin. 1 kg portakal. 250 g kasar peunii ald. lpekin oldik-
lenrin toplam kitiesi nedir?

A 3 kg B) 3 kg 300 g C) 3 kg 500 g D) 4 kg

Bir ilog kutusunun iginde. her bin 5 mg olon haplarden 60 odet vardir. Buna gore doc kutusunda keg
mq dac vardir?

A) 100 mq B) 200 mg €) 300 mg D) 400 mg

'@ Agrliy 360 ton olon ucoga 58 ton bagaj yiMeniyor, Licagn son durumda kitlesi ne kodar olmustur?

A) 408 t B) 418 1 C) 428 t D) 438 t

Bir mortetteki 65 kg bulgurun birind gun & kg 750 gi ikinc gun 5 kg 250 g1, 3. gun == 12 kg
500 gi satibyor, Geriye kolon bulgurun kitlesi ne kadordir?

N3BkgS00q B 3B ky 250 C) 35 kg 800 g D) 35 kg 250 g

Bir kamyon, bir insoata qunde 5 sefer kum tasr. Komgonun kososr bir seferde 2 t 550 kg kum almak-
tadir, Bu komupn. Insoata 1 haftade ne kadar kum tosir?

A) 89 t 250 kg B) %0 t 250 kg C) 9Nt 250 kg D) 92 t 250 kg

Dedemler. los boyunca torbasi 25 kg olen komarderdan 82 torba yokh, Yoklan ksmirin kitlesi kag

A) 2000 kg B) 2050 kg C) 2100 kg D) 2150 kg

@ Hayansever Gozde Horwrin 12 tone kedisi vordr. Her saboh 3 tane yorim litrali stta kedilerine egit
clarok pajastirigor. Her ked kac ml sit icer?

A) 100 mL B) 1S mL C) 125 mL D) 140 mL

Ezgi 180 mL olen dis mocununu ginde 3 defo diglerire fircoloyarok 30 gunde bitirwor. Ezgi. her fir-
calemoda ortalema koc mb dis macunu kullonmistr?

A 1mb B) 2 mL C)3mb D) 4 mL
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CEVAP ANAHTARI

1. UNITE DEGERLENDRME SORUILAR! CEVAP ANAHTARS

Al

Say 38 513
Bolik Adlar Binler Bslaga Birlor Balogi
B L On Binler | Binler Yazier Cnlar Burler

asamak: Eimlerd Bosomody | Basomoly | Bosomod | Bosomo® | Bosomomy
Rakamlorin

Bosomok Dederd 30 000 8000 500 10 9

In usu Uz sekiz bes yoz on
Okun Otuz sekiz bin bes yo dokuz

2a MM b 9% 208 c 96530 d 990 999

B. 3. A 8003  B) 5569 11200 D) 6256
C. 4, 8531~ 1358 - 773

S. 71 érintuyt bozmaktodr, Yerine #0 soys yaalmaldr,
6. 7300
7. 654 en yden onluga yuvariorsak 650

654 en yakin yazluge yavoriarsak 700
650 + 00 = 1350
D.8&8C 9D 10D 1B 12C 13D 14D 15A 86 C %B 1B C
198 20D 218

2. UNITE DEGERLENDRME SORULARI CEVAP ANAHTAR

A 1 o 6641 + 900 - 7541
b. 4940 + 300 - 5240

¢ 7543 + 700 - 8243
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B. 2. 845 + 632 + 792 = 2269 metre

3. 940 - 134 = 806 kiz 6grenci saysi

940 + 806 = 1746 6grenci saysi

2256 — 1746 = 510 6gretmen saysi

4 2578 2600 kuzu 3426 3400 koyun 2345 2300 ke
2600 + 3400 + 2300 = 8300 hayvan (tahmini toplam)
2578 + 3426 + 2345 = 8349 hayvan (gercek toplam) 8349 > 8300
5. 253 + 324 + 481 = 1058 kultplere giden 6grenci says

156 — 1058 = 98 kultbe gitmeyen &grenci saysi
6. 564 m 560 m 328 m 330 m

564 - 328 = 236 m (gercek fark)
560 - 330 = 230 m (tahmini fark)

236 - 230 = 6 m (gercek ile tahmini sonuc arsindaki fark)

C. 7. Problem kurma 8. Problem kurma
D.9D 10.D N.C 12B 13C 14D 1B 16 A 1-AB 18 C

3. UNITE DEGERLENDIRME SORULARI CEVAP ANAHTARI

Al oD bD cY dY

B.2 a 260 x5 = 1300 . 6600 + 100 - 66
b. 90 x 76 = 6840 . 700 + 10 = 70
¢. 108 x 100 = 10 800 j 11000 + 100 = 110
d. 40 x 1000 = 40 000 k 1400 + 100 = 14
e. 175 x 20 = 3500 . 1000 + 10 = 100
f. 50 x 846 = 42 300 m. 43 000 + 10 = 4300
g 374 x 60 = 22 440 n. 7100 + 100 = 71
h. 100 x 605 = 60 500 0. 5400 + 100 = 54



C. 3. a 254 x 7 = 1778 d. 3012 x 9 = 27 108
b. 900 x 10 = 9000 e. 603 x 12 = 7236

c. 134 x 82 = 10 988 f. 93 000 x 10 = 930 000

D. 4. 300 + 400 = 700
700 x 7 = 4900 kisi seyohat eder.
5.120 + 35 + 34 + 18 = 207
207 + 23 = 9 TL herkesin payna diisen para miktar,
6. 87 x 3 = 261 km
9% x 3 = 282 km

282 + 2671 = 543 km aralarindaki mesafe.

7. 2268 + 3 = 756 her sinifin édemesi gereken miktar.

8. Problem kurma

9. Problem kurma

E10.B ND 128 1BC 14 A B A 16D 17B 18C 19.0D 20 C

2.0 22 A 233B 24D 5B 26C 22ZA 28D

4, UNITE DEGERLENDIRME SORULARI CEVAP ANAHTAR

A. 1. Basit 2. 168 3. Bilesik 4. 194 5. Artik

B. 6. a 2. Basit Kesir b, i Bilesik Kesir ¢, ’]i Tam Sayli Kesir d. —L Birim Kesir
6 7 9 12

C. 7 15.30 + 30 = 15.60 (16.00) 16.00 + 0145 = 1745
8. 3 +£ _2 Z 5.2 si seftali agacidir.
7 F 7 7 7 7

9. 3 hafta + 5 giin = 26 gin 19 Byltlden baslayarak 26 gin eklenirse, 14 Ekim tarihinde

senlikler bitecektir.
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250

10, 12 deste = 12 x 10 = 120 kolem wl20l201 20120120

\ — A— —

T e
Kirmizn kolemler Kalermier
40 de‘BO

. Kitap Says Sttun Grofigic Okunan Hkaye Kitabi Says
A

C—=wunNle=g

» |cimler

Cemll  Yasn Seln  Yosamin

12. a. Pazar b 8 c 18
D, 13. Problem kurmo

4. Problem kurmo

EBC 168 7D 1BA 1YWB 20D 21D

5. UNTE DEGERLENDIRME SORULARI CEVAP ANAHTARI

A1 casitkenor
2. duzlemsel seki
3, gome
4, doksan
5, milimetre
6. kitometre

B.7. 2978 m
8. 650 mm
7. 600 om
10. 797 cm
11, 383 mm
12.20 000 m



C. 13. Cizim yapma
14. ABCD Karesi = KLMN Karesi — UVYZ Karesi
15. CDEF Dikdértgeni — MNOP Dikdortgeni — YZAB Dikdértgeni
16.

D. 17, Ayni: Her iki seklin de ¢ kenari vardir.

Farkli: Sekillerin kenarlar esit uzunlukta degildir.

18.24 x4 =96 TL, 200 cm =2 m, 36 x2=72TL 96+ 72=168TL
19. 9000 : 40 = 225 Melikenin adim says

9000 : 45 = 200 Mervenin adim saysi

225 - 200 = 25 fazla adim saysi

20. 30 : 2 =15 km 1 saatte old@ yol miktari
45 .15 = 3 saat

21. 7 em
22.A 23.C 24.C 25B 2B 22C 2.C 29.D

6. UNITE DEGERLENDIRME SORULARI CEVAP ANAHTAR

A 1. 4 birim kare
2. 8 birim kare
3. 16 birim kare
4. 1 birim kare
5. 80 birim kare
6. 130 gram

7. 245 gram

8. 100 gram

9. 150 gram

10. 150 gram
1. 80 gram

12. 200 gram
13. 10 gram
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B. 14. 23 + 8 = 31
31 x 2 = 62 m dikdortgenin cevresi

14 x 4 = 56 m karenin cevresi

15 40x%x2=80m
128 - 80 = 48 m
48 =2 = 24 m kisa kenari

16. Sekil cizme
7.6 x 8 = 48
MNx2=22

48 + 272 = 70 cm'dir.

18.1 x 1 = 1 santimetrekare 1 karenin alanidir.
6 x 1 = 6 santimetrekare tam karelerin alani
2 yarim kare bir tam kare eder.

6 + 1 = 7 santimetrekare seklin alani

C. 19. Problem kurma
20. Problem kurma

2. Problem kurma

D. 22. a = 16 birim kare
b = 13 birim kare
¢ = 14 birim kare
d = 23 birim kare

23. Bir Bardak Ayran = Mililitre (mL)
Bir Sise Parfum = Mililitre (mL)
Bir Sise Surup = Mililitre (mL)
Bir Kutu Okul Sttt = Mililitre (mL)
Kietk Meyve Suyu = Mililitre (ml)
Damacana Su = Litre (L)
Bir Depo Benzin = Litre (L)
Bir Bidon Sivi Deterjan = Litre (L)

E. 24D 25.C 26.B 2/C 28B 29.A 30.A 31.B 32C 338B
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SOzZLUK

A
alan : E)ir yuzeyin kapladig yerin buyuklugu.
ayrit . ki duzlemin ara kesiti.
B
basamak : Onluk say sisteminde bir saynin sagdan sola dogru rakamlarinin derecelerine gore her
birinin bulundugu yer, hane.
bslen 1 Bir bélme isleminde béltnen saynin kag esit parcaya ayrildigini gésteren say.
bsltm : Bélme islemi sonunda elde edilen say.
bsltinen : Bir bolme isleminde esit bélumlere ayrilmasi gereken miktar veya say.
C-C
carpan : Bir carpma isleminde carpilan saynin kac kez tekrarlanacagini gésteren say.
carpim : Carpma isleminin sonucu olan say.
¢evre uzunlugu : Bir geometrik seklin kenar uzunluklari toplami.
ckan : Ckarma isleminde buttinden alinan say.
D
dogru parcasi  : Dogru tzerinde iki nokta ile sinirlanmis parca.
dizlem : Kesisen iki dogrunun her noktasinin dokunmasi gereken ytizey,
G
gram : Kilogramin binde biri degerindeki ktle slctsu birimi.
K
kesir : Bir birimin bélundtgu esit parcalardan birini veya birkacini anlatan say.
kilogram : Bin gramlik bir ktle slct birimi, kilo (kg).
kilometre : Bin metrelik uzunluk 6lct birimi (km).
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litre

metre
mililitre
milimetre

nokta

ritmik sayma

say) dogrusu

sekil grafigi

simetri

tahmin

toplom

toplonon

veri
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L

. Sivilart dlcmede kullanilan 8lct birimi,

M

' YUz santimetrelik temel uzunluk slct birimi.
. Bir litrenin binde birine esit svi 8lct birimi (mL).
: Bir metrenin binde biri uzunlugunda bir slcu birimi.

: Hicbir boyutu olmayan isaret,

P-R

: Bir kural déhilinde say aralklarini degistirmeden ileri, geri sayma.

S-39

. Uzerinde esit araliklarla isaretlenmis noktalarin dogal saylarla eslendigi dogru.
: Eksen olarak alinan bir dogrudan, benzer noktalart karsilikli olarak ayni uzaklikta bulunan

iki parcanin birbirine gére durumu.

: Nesneleri sembollerle gésteren grafik.

: Eksen olarak alinan bir dogrudan, benzer noktalart karsilikli olarak ayni uzaklikta bulunan iki

parcanin birbirine gére durumu.

: Yaklasik olarak degerlendirme.
: Toplama isleminin sonucu.

: Toplama isleminde toplami olusturan saylardan her biri.

\%

: Gozlem ve deneye dayali arastirmanin sonuclar,



KISALTMA VE SEMBOLLER

Art .
Eksi -
Carpr i
Bolu Pt
Esit L=
Esit degildir : =
Kucuktar <
Buyoktar >
Kesir : %
Gram ‘g
Miligram  : mg
Kilogram kg
Ton Lt
Milimetre  mm

Santimetre  : cm

Metre m
Kilometre  : km
Mililitre - ml
Litre L
Kurus ke

Tark Lirast : TL

Saat ! sa.
Dakika : dk.
Saniye L sn.
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EKLER

Kareli kagit

Noktali kaglt
|zometrik kagit
Kp acinim

Say tablosu
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